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DEBRECEN, 1928 JULIUS 15.

Széljegyzetek 
egy gróf ur cikkéhez

Minden csoda hálom napig tart, külö­
nösen a Duna Tisza táján és így nem 
kell túlságosan csodálkozni rajta, hogy a 
hazafias magyar közvélemény, sajtóstól, 
mindenestől rövidesen napirendre tért 
Széchenyi György gróf destrukciója fö­
lött, aki a Bnngha páter lapjában, ame­
lyet Magyar Kultúrára kereszteltek, meg­
lehetősen tiszteletlenül és kegyetlenül el­
bánik Kossuth Lajos emlékével.

Széchenyi György gróf különben is 
visszaeső bűnös a Kossuth gyalázásban, 
ugyanazon a helyen és ugyanazon a han­
gon tavaly ősszel már clitélőleg nyilatko­
zott a magyar nemzet apjáról, a magyar 
szabadság vezéréről, a magyar jövő osz­
lopáról. A nemes gróf, aki a legnagyobb 
magyar nevét — noblesse oblige, hát még 
az ilyen nemesség! bámulatos hideg­
vérrel és egykedvűséggel viseli, eddig más 
téren nem igen tudott fölmutatni érde­
meket cs alkotásokat. Megírta hát hír­
hedt cikkeit Kossuth Lajos szelleme el­
len és igy elérte, hogy a góthai almana- 
chon és a Nemzeti Kaszinón kívül is tu­
domást vegyen róla a misera plebs con- 
tribuens, hogy ő él. létezik, hogy neki 
külön véleménye van, hogy ő nem ért 
egyet a magyar nép millióival és az egész 
világ sok száz milliójával abban, hogy a 
monoki születésű és turini végű férfiú a 
nemzet kiildetéses fia és a függetlenség 
hivatásos apja volt, hogy amit egy nagy 
és hosszú élet során tett, fáradt, terem­
tett, irt, beszélt, tiirt, szenvedett, hogy 
mindaz a csodálatos munkásság és di­
csőség valahogyan a magyarság és embe­
riség történetének legdicsőbb és legma­
radandóbb lapjaira tartozik.

Széchenyi György gróf különvéleményt 
jelent be a közvéleménnyel szemben, ami 
még magában igen tiszteletreméltó do­
log volna, hiszen, hogy csak a múlt szá­
zad históriájánál maradjunk, Stirner, 
Nietzsche, Sörén, Kirkegaard és Tolsztoj 
cs Ibsen is különvéleményt jelentettek be 
koruk szelleme és társadalmuk rendje el­
len, de ezek a nagyságos elmék valakik 
voltak és valamit adtak ezen a földön, 
ellenben ez a bizonyos Szcchenyi-epigon 
csak politikai és osztályelöitcletei és elfo­
gultságai, babonái és bosszúságai mérgét 
cs keserűségét önti ki haragos Írásaiban, 
amelyek egyenesen legszentebb érzései­
ben cs legmélyebb kegyeletében sértenek 
vérig minden becsületes és igaz magyart.

És erre a szerencsétlen jobboldali ki­
lengésre, amely a Magyar Kultúra nevé­
vel kérkedik, mi történik? Néhány liberá­
lis és demokratikus újságban néhány til­
takozást olvashatunk és a többi néma 
csend! Az egységes és szélsőséges haza­
fiak hallgatnak, mint a dinnye a fűben. 
Semmi fölháborodás, semmi megmozdu­
lás, semmi ellenkezés! Amikor a szegedi 
Kossuth-szobor koszorúját egy osztrák 
szoldateszka eltávolíttatta annak idején, 
Ferenc József korában, a monarchia ha­
talmának és dicsőségének delelőjén, a kö­
zös hadsereg uralma alatt, akkor egyszer­
re viharosan és egyértelműen fölzudult 
az egész ország, az egész nagy Magyar- 
ország és hirtelen megindult a zarándok­
lat, koszorúkkal, dalokkal, cskiivésekkel 
és fogadalmakkal az ország minden tájá­
ról, a nép minden rétegéből, Debrecen, 
Pozsony, Kassa, Arad és a többi város is 
mind elvitte a maga hódolatát ér, clkül- 
dötte a maga tiltakozását és amikor 
Szckfii Gyula Rákóczi alakját túlságosan 
reális világításba helyezte egyik könyve­
ken, akkor ezt a könyvet máglyára kí­
vánta az országos hazafias elszántság és 
még jóval előbb micsoda egyetemes ha­
rag és elemi ellenkezés söpörte el a Lep­
sényi páter iratait, amelyekkel c: a dü­
hös klerikális a szabadkőműves és sza­
badságharcos Kossuth fejéről akarta le­
tépni a babért.
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Ma, úgy látszik, szelidebbek lettünk, 
óvatosabbak vagyunk, nyugalmasabbak s 
kényelmesebbek. Ma, úgy tetszik, szaba­
dabb a kritika, már tudniillik, ha jobbfe­
löl jön és ha balfelé vág. Egy gróf kivé­
telével a többi grófoknak engedélyük van 
parforce vadászatot rendezni a maguk 
külön területén nemes vadakra, dicső 
oroszlánokra, királyi sasokra. (A császári

és királyi sasokat persze kiméin! kell!)
Hogy a most hallgató, mert meg sem 

kérdezett magyar nép dolgozó és gon­
dolkozó tömegeinek mi a véleményük az 
ilyen arisztokrata kedvtelésekről, az majd 
elválik a közel jövőben! Mert lesz még 
szőlő, lágy kenyér, jön még kutyára dér 
és a Kossuth Lajos országa :s eljön majd 
egyszer ezen a földön!

A város teljesen ingyen lesz kénytelen leiket adni 
a dandárparancsnokság felépítendő palotája számára

A (lPhrPí'LMt i VPC/X/OCfl'.1 tl< !■ I V 11ll.il i I.Mfrtr 1- . X - .. ........... I   , ,A debreceni vegvesdandár parancs 
noksájt palotája ügyében már hosszt, 
idd óta folynak a tárgyalások a honvéd 
kincstár és Debrecen város között. 
D.leinte a, hely kijelölése körül voltak 
zavarok és nehézségek, mert a honvéd­
ség nem tudott pontos helyszükségletet 
kimutatni és igv a dandárparancsnok­
sági palotának sem tudták a helyét ki­
jelölni. nem tudván, hogy milyen nagy­
sága telekre van szükség.

A múlt héten Debrecenbe érkezett a 
honvédelmi minisztérium részéről egy 
bizotság vitéz Végh Kálmán államtitkár 
vezetésével és a város és a honvéd 
kincstár között függőben levő ügyeket 
tárgyalták, köztük a katonai építkezé­
sek, ygy a dandárparancsnoksági palota 
ügyét is. Az elhelyezés kérdésében ak­
kor meg is egyeztek, úgy hogy a ve­
gyesdandár parancsnokság palotáját a 
Déri téren építik fel, a Bethlen iiccára 
es a megnyitandó ni itccára nézőén. Az 
építési költségekre a város venne fel 
kölcsönt, az amortizációt és a kamato­
kat pedig a honvéd kincstár fizetné.

Úgy látszott, hogy ezzel a vegyes- 
dandár parancsnoksági palota építésé­
nek ügye el is van intézve, most azon­
ban újabb nehézségek keletkeztek. Mint 
dr. M.igoss (jyijrgy polgármester a va­
lósi tanacs előtt kijelentette, a vegyes­
dandár parancsnoksági palota ügyében 
n.iabb leirat érkezett a városhoz. Ebben 
a leiratban a honvédelmi miniszter ki­
jelenti, hogy a vegvesdandár parancs­
noksági palotát csak akkor építik fel, 
ha Debrecen város telicsen ingyen adja 
hozzá a telket.___

A városi tanács kellemetlen meglepe­
téssel fogadta a honvédelmi miniszteri 
leiratot, de azután elkénvszeredetten 
hangoztatták, hogy a telket valószínűen 
mégis csak oda kell adni ingyen, tekin­
tettel arra. hogy a vegyesdandárpa- 
rancsnokságga! is úgy talál járni Deb- 
reccn, mint a repülő túrról: ismerve a 
kormány kivételesen nacrv .Jóindulatát1* 
Debrecen iránt, ezt is el találják vinni 
maid Nyíregyházára.

Az építkezés Ilire különösen iparos 
és munkás körökben keltett nagy örö­
met, mert hiszen ez azt jelentette, hogy 
kozelescn nagyobb építkezések nyílnak 
meg vagyis munkaalkalmak teremtőd­
nek. Annál nagyobb örömet okozott a 
Ihr. inert nem kevesebb, mini tiz millió 
pengős építkezésről van sző. amelyet 
[ncí[ élen meg lehel kezdeni Az épít­
kezések megkezdése elé annál kevésbé 
tornyosulnak akadályok, mert a hon­
ved kincstár az építkezéseket a legsnr- 
nősebben men is akarja kezdem. A 
megkezdésnek nincs is semmi pénzügyi 
akadálya, minden telek is rendelkezésre 
ni csupaII a dandárparancsnoki palota 
telke ügyében vannak még eldöntendő 
kérdések. A kiszemelt és kijelölt telek 
ugyanis arra a célra, amelyet ott a pa­
lota elütésével nagyon okosait megva­
lósítani akarnak, nem elégséges még 
abban az esetben sem. ha - amint ezt 
elhatároztak. — felfelé építkeznek. El­
kerülhetetlenül szükségesnek látszik te­
hát, hogy a honvédség óhajtása szerint 
a telek megnagyobbittassék. A város­
nak u tekintetben nincs is ellenvetése 
azonban már ii! rá kell mutatni arra;

hogy amikor a város eleget tesz a te 
leknagvobbitás követelményének, ezt 
u.gv tegye, hogy biztosítsa azt, huny a 
rendelkezésre bocsátott telket a terve­
zés telies mértékben és a legpnffztikn 
sabb mádon használta ki és felesleges 
területeket. vt/g.v felesleges létesítmé­
nyeket ne vegyen fel tehertételként 
ebbe a megoldásba. A teleknagvobhitás 
ngyis 80.00—100.000 pengőbe kerülne 
a városnak, mert itt kisajátításra lesz 
szükség. Ez a kisajátítás természetesen 
nem hátráltathatja az építkezés meg­
kezdését mert hiszen annak megkez­
désére minden készen áll egyrészt, má­
sodszor a kért kisajátítási összeg letét- 
behelyezése mellett a telek igénybe ve­
hető azonnal is, harmadszor pedig s 
ez a legnyomósabb ok, - nehogy agy 
járton Debrecen városa ezzel a honvé­
delmi építkezéssel is. mint a repiilőállo-

más létesítésével, ainelv a sok kik' tés 
és tárgyalás és iigyosztálvoskodás után 
Nyíregyházán létesül a minden harag 
eile..érc is elismerendőevi agilis Dénes 
Kálmán polgármester és Rakovszky 
Iván beavatkozása és sürgetése folytán.

A szükséges végső megegyezés fel 
tétlenül szükséges tehát amaz el nem 
motinett és legnyomósabb ok alapján 
hogy a legnagyobb mérvli és legfélel­
metesebb munkanélküliség van Debre­
cenben, amely a legégetőbb sürgőség 
gél követeli, hogy minden erővel min­
den lehetőséget meg kell ragadni mun­
kaalkalmak teremtésére. Ez évben ngyis 
nagyon, de nagyon csalatkozott a mun­
kásság és iparosság a munkaalkalmak­
ban, amelyekre tavaly olyan szép biz­
tatást kapott és emellett augusztusba 
lepünk s azután itt a fenyegető tél.

A tervezés szerint a honvédkincstár 
a dandárparancsnoksági palotára 2 mil­
lió, a gyalogsági laktanyára 4 millió, a 
gépkocstzó osztály és katonai élelmi­
szerelosztó központ elhelyezésére szol­
gáló épületek létesítésére 4 millió pen­
gőt irányzott elő. tehát tetemes ösz- 
szegről van szó, amellett, hogy a vá­
rosnak is anyagi hasznot jelent az épít­
kezés, mert visszakap jelenleg elfoglalt 
katonai épületeket cs területeket, ame­
lyeket nagyszerűen értékesíthet más cé­
lokra. Minden szempont tehát a kérdés 
gyors, azonnal való megoldását sür­
geti, amit a város vezetősége is érez, 
mert e kérdésben Inr szerint rendkívüli 
közgyűlést is akar tartani.

Amandsenék állítólag találkoztak ai Italia léggömbjével 
elsodort csoporttal és rádiójelzéseket adtak ie Kraszin

orosz jégtörőnek
A svéd kormány erélyes vizsgálatot indít 

Multireel! professzor tragédiájának 
tisztázására

pilóta és társainak felkeresésére in­
dul, azután az Advent-öbölbe megy 
szénért, majd ismét a jégmezőkre in­
dul, hogy megkeresse az Italia bur­
kával elsodródott olaszokat, az úgy­

nevezett Alessandri-csoportot.
Az orosz segitőbizottság azt hiszi, hogy 
Amundsen társaival együtt a léghajó sze­
mélyzetének közelében van.

Sora alpesi vadászkapitányt és Van 
Dcngent egy szántalpas finn repülő­

gép vitte Kingsbaybe.
Sora kapitány junius 18-án indult út­

nak két vezetővel és két kutyafalkával. 
Mariano csoportját akarta megkeresni, de 
a kedvezőtlen jégviszonyok folytán nem 
sikerült elérnie a célját.

Paris, július 14. A Havas-iroda je­
lentése szerint Leigues tengerészeti mi­
niszter utasítást adott, hogy haladéktala­
nul két 180 lóerős motorral és fémalváz­
zal felszerelt könnyű hidroplán induljon 
a Spitzbergákra. A repülőgépeket a 
Kingsbay előtt horgonyzó francia cirká­
lókra hajózzák és a cirkáló fedélzetéről 
lenditőberendezés segélyével fognak le­
vegőbe emelkedni.

A két készülék akciórádiusza 500 kilo­
méter.

S t o c k h o 1 m, július 14. A Tidtiing- 
arnas Telcgrambyran a következőket je­
lenti Sora és Van Don gén megmentése- 
röl: A svéd Upland cs a finn Turku nevű 
repülőgép pénteken délután 5 óta .10 
perckor érkezett Kingsbaybe. A repülő 
gépek magukkal hozták Sorát és Vau 
Dongent, akiket három svéd repülő az 
előző éjszaka mentett meg a Fovn-szigc- 
ten.

Stockhol m, július 14. A svéd hon 
védelmi minisztérium utasítást adott 
Fhornberg kapitánynak, hogy igyekez­
zék Malgreen holttestét megkeresni és 
Svédországba szállítani. Hogy ez sikerül­
jön, arra nagyon kevés a kilátás, mert

Malgreen már egy hónapja meghalt 
és ha az állatok meg is kímélték a 
holttestét, ki van zárva, hogy a tete­
met ennyi idő eltelte után a mozgás­

ban levő jégen megtalálják.
Azt a gondolatot, hogy hadihajót küld­

jenek Malgreen holttestéért, teljesen el­
ejtették, mert Svédországban nincs meg­
felelő hajó. Ha a pilóták vagy a Kraszin 
megtalálja Malgreen holttestét, akkor 
azt egy norvég kikötőbe fogják hozni.

A sikerült mentési akció Svédország­
ban mindenütt igen nagy örömet keltett, 
de

a lapok szüntelenül követelik Mal- 
green halála körülményeinek tisztá­

zását
és lehetőleg holttestének megkereset, 
mert bizonyára akadnak nála olyan fel­
jegyzések, amelyek haláláról felvilágosí­
tást adnak. Malgreen anyja rengeteg 
részvéttáviratot kap külföldről. Legérde­
kesebb a Popolo d’Italia távirata, amely 
igy szól: ..Az olasz nemzet, ha tehette 
volna, fájdalommal, de habozás nélkül 
kész lett volna valamelyik fiát feláldozni, 
hogy az ön fiát megmentse."

Milánó, július 14. A Kraszin-ról je­
lentik, hogy Mariano őrnagy lázas beteg, 
Zappi őrnagy állapota kielégítő, Ccccioni 
gépészmérnök pedig már fennjár. A Kra­
szin felvette a megmentettek vörös sát­
rát, felszerelését és Lundborg megsérült 
repülőgépét.

A jégtörő most Suchnovszky orosz Oslo, i ul ins lő. A Berliner 1 agc- 
blatl tudósítóin szerint a svéd korinam
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fel akarja boncoltatiii Malmgveen holt­
testét s ezenkívül át akarja tanulmá­
nyozni a professzor esetleges följegy­
zéseit, amelyekre a tragédia megítélése 
szempontjából nagy szüksége vau. 
Amennyiben Malmgreen professzor föl­
jegyzéseit Marianó és Zappi vették ma­
gukhoz, úgy

a svéd kormány kérni fogja a föl- 
jegyzések haladéktalan kiadását, 
hivatkozással arra, hogy a föliegy- 
zések jogos tulajdonosa Malmgreen 
professzor törvényes örökösei: öz­

vegy édesanyja.
A svéd kormány egyébként Nobile iá 
homokot és a Viglieri-csoport tagjait 
is meg fogja kérdezni, nincsenek-e bir­
tokukban a feljegyzések Malmgreen 
profeszortól.

Moszkva, julius 14. A Kraszin 
jégtörő folytatja mentő munkáját. \z 
orosz segélybizottság közlése szerint 
a Kraszin szikratávíró utján jelentette, 
hogy most annak a csoportnak meg­
mentésére indul, amelyet csütörtökön 
az északi szélesség 80 foka és 02 perce 
és a keleti hosszúság 28 foka és 5 perec 
által jelölt helyen látott.

Ezt a csoportot hét mórtföldnyire 
oldalt látták, amikor a gőzös-a Vig- 

lleri-csoportlioz igyekezett.
Azt hiszik, hogy ebben a csoportban 
az a két alpesi vadász és norvég van, 
akik Sora olasz, kapitány parancsnok­
sága alatt a Gitta di Millióról elindultak 
az Italia embereinek felkutatására. En­
nek a csoportnak felvétele' után a Kru­
szinnak az a parancsa, hogy

vegye fel fedélzetére a Nordostlan- 
don leszállói kényszerült Csoz- 
oovszky orosz repülőt, akinek a 
Malmgreen-csoport feltalálása kö­

szönhető.
Csuznovszky repülőgépét, amennyiben 
még használható, arra akarják igény­
be venni .hogy felkeresse az Italia em­
bereinek Alessandri vezetése alatt álló 
csoportját; ezeket annak idején a vihar 
a ballonnal elragadta.

M fi r i s e li-O s t r a u, julius 14. Hugo 
Daddonc, a märisch-osztraui olasz kon­
zulátus vezetője, akinek

néhány nappal ezelőtt sulyos ösz- 
szeiitközése volt a Brunner Ta­
gesbote-vad, amely éleshangu cikk­

ben kritizálta Nobille működését,
elhagyta Märisch-Ostraut és szabadság­
ra ment, amelyet Törökországban tölt 
és amelyről már nem tér vissza állo­
máshelyére.

//«v>, julius 14.
_ A „Stunde'' hivatalosan meg nem erő­

sített jelentést közöl, amely szerint 
Kraszin orosz jégtörőnek állítólag sike­
rült érintkezésbe lépnie az Italia lég­
gömbjével elsodort csoporttal. Minthogy 
azonban ezeknek az embereknek nem 
volt rádiójuk, azt hiszik, hogy a cso­
port összetalálkozott Amuudseiiékkel és 
Latham rádióján adták le jeleiket. A 
Latham rádióállomásának akciósugara 
all» 200 kilométer és amennyiben a 
fenti jelentés valónak bizonyulna, úgy 
a hajótörötteknek a Kraszin közvetlen 
közelében kell Icnniök.

Szeptember havában kezdik meg az adófelszó- 
lamlási bizottságok működésüket

revízió utján változtatják meg az elsőfokú 
Sajnos, a revízió legtöbbAz 1928. évi jövedelem-, vagyon- és 

kereseti adókivetések ellen az adózók a 
felebbezéseket már benyújtották. Meg 
kell állapítanunk, hogy a túlzottan szi­
gorú, a kereskedők könyveit mellőző adó­
kivetés c. edményeképen a folyó évben a 
kereskedő adózók közül sokkal több élt 
felebbezéssel, mint a megelőző esztendők 
bármelyikében is.

Az adóhivatalok most dolgozzák fel a 
beérkezett felebbezéseket és több esetben

m-•■m—m—m

I la jdu megyében még 
emelik a forgat rn

A vámospércsi kereskedők e hó 10-én, 
kedden este népes értekezletet tartottak, 
melyen a község elöljárósága képviseleté­
ben Magyar Gyula főjegyző vett részt. 
Nagy számban jelentek meg az iparo­
sok is.

Gelberger Henrik és Engel Bence el­
nököltek a gyűlésen. Gelberger Henrik 
megnyitója után megvitatták aktuális 
kérdéseiket, melyek során különösen azt 
panaszolták cl, hogy ez év február 6-án 
sorra járt itt egy debrerccni forgalmiadó- 
föellonőr és a forgalmiadómentessé vált 
cikkekre való tekintettel, némileg mérsé­
kelte az átalányokat, a határozatot az il­
letők könyvében Írásban is lefektette és 
most utólag június havában végzést kap­
tak ugyancsak a debreceni körzeti for­
galmiadóhivataltól, melyben január 1 -étöl

kivetéseket. Sajnos, a revízió _ 
esetben csak a számítási hibák kijavítása­
ként következik be és még a legnyilván­
valóbb túladóztatásokat is a felszólamlás! 
bizottság elé utalja az adóhatóság.

Az adófelszólamlási bizottságok a ma­
guk tevékenységét értesülésünk szerint 
országszerte szeptember havában fogják 
megkezdeni.

inindifi visszamenően 
iadó átalányokat
számítva, visszamenőleg újból felemeli az 
átalányokat, holott a gyufa forgalmiadó­
jának egyfázisossá tételére való tekintet­
tel, újabb mérséklés volna már indokolt.

Magyar Gyula főjegyző is felszólalt a 
gyűlésen és nagy érdeklődés közepette 
méltatta Balkányi Kálmán dr.-nak, az 
OMKE igazgatójának és általában az 
OMKE-nek működését, tömörülésre buz­
dította a kereskedőket és a legnagyobb 
jóindulattal igyekszik kezelni a kereske­
dőknek hozzája kerülő ügyeit.

Gelberger Henrik javaslatára elhatá­
rozták a vámospércsi kereskedők, hogy 
önálló csoportként csatlakoznak az 
OMKE debreceni kerületéhez és időkö­
zönként itt helyben, egymásközt is össze­
jönnek.

A szlovenszkói magyarság küzdelme 
a cseh uralom ellen

Autonómiát követelnek a kivételes állapottal, a politikai 
üldözésekkel s a rendőri megszállásokkal szemben

Gyászrovat
S~íil)ó (iyőrxyne szül. Mogyorósst 

Mária 42. evében halt meg. Vasárnap 
délután 3 órakor temetik Veres uccu 12. 
sz. k'Vász.házból a Kossuth uccui teme­
tőbe.

Olajos Lrzschet 8 hónapos korában 
hunyt el. Vasárnap délután .1 órakor tc- 
metik a Keresztesi u-ca 7. sz. gvász- 
házbóljt-Kossuthjiccai temetőbe "

Rádió amatearölr figyelmébe
Rádió csövek drb-kén! . P. 4.10 
Oroszlán anód telep 60 volt „ 7.6O
,,,,, " »> 90 „ „ 1160
rule accumulátorok 4 j j_
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók. 

Mindenléle gyártmánvn készü-
, ®fak8z®rU Javítását a leg­

olcsóbban vállalja *

Földes Sándor
legrégibb Rádió szakOztete 

Hatvan ucca 18. Telefon 210.

Már közöltünk tudósítást arról a nehéz 
küzdelemről, amelyet a szlovenszkói ma 
gyarság folytat a cseh elnyomó politika 
ellen és a saját önállósága érdekében. A 
losonci magyar nyelven megjelenő, haza­
fias szellemű Magyar Munkás az újabb 
cseh politikai sakkhuzásokról és azokkal 
szemben bátor szóval a következő cikket 
írja :

Júliusban életbelépett Szlovenszkón az 
uj közigazgatási törvény, mely az eddigi 
közigazgatást centralizálja, a zsupán! hi­
vatalok megszűnésével kezdetét vette a 
tartományi képviselet. A tartományi vá­
lasztások eddigelé még nem történtek 
meg ugyan, sőt valószínű, hogy ősznél 
előbb aligha lesznek megtartva, a kor­
mány azonban ezen a kis akadályon köny- 
nyedén tulteszi magát olyképen, hogy a 
megszűnt zsupáni vibor tagokból fogja 
tetszése szerint összeállítani az „ideigle­
nes" tartományi tanácsot. Nálunk ebben 
is ép úgy, mint minden más téren,

a hatalmi érdekek döntik el a kér­
dést, a nép érdekei csak ennek utána 

következnek.
Az évszázadok óta jól bevált vármegyei 

rendszer helyébe egy uj, a centralizmust 
szolgáló szerv lépett életbe, amely szerv­
nek önálló hatáskörét a törvény már eleve 
megcsonkította azzal, hogy

a tartományi képviselet az aktuális 
és Szlovenszkói érintő kérdésekben 

nem nyilatkozhatik meg.
Ennek dacára Hlinkáék mégis ezt a 
csonka tartományi képviseletet mint az 
autonómia felé való lépést üdvözlik. Ci­
nikus rosszakarat vagy politikai vakság 
szükséges ahhoz, hogy egy országos poli­
tikai párt hozsannát tudjon zengeni egy 
oly intézkedésnek, amely

Szlovenszkói önrendelkezésének még 
az utolsó maradványától is meg­

fossza.
Az életbelépett uj közigazgatás rop­

pant nehézkes, a nép számára pedig egye­
nesen hozzáférhetetlenné válik. A nép a 
megyei központ helyett ezentúl Po­
zsonyban lesz kénytelen ügyes-bajos dol­
gaiban eljárni, ami reá nézve nem csak 
nagyobb költséget, de egyben nagyobb 
időveszteséget is jelent. Bennünket telje­
sen hidegen hagy. hogy ki kerül az uj 
közigazgatás székébe, mert

bárki légyen is az, annak úgy kell 
táncolni, ahogyan Prága fog diktálni.
Ilyenformán a tartományi elnök szá­

nalmas figurává válik, amely örökösen 
két tiiz közé lesz szorítva. Vonatkozik ez 
különösen Szlovenszkóra nézve, amely

nemzeti összetételénél fogva ezentúl még 
inkább a politikai harcok középpontjába 
fog kerülni. Sziovenszkó sajátos politikai 
és gazdasági helyzete élesen elütött a tör­
ténelmi országoktól és semmiesetre sem 
vehetők a többi országrészekkel egy kap­
tafára, legkevésbbé használható fel pedig 
kísérleti célra. Sziovenszkó politikai hely­
zete az önrendelkezés, gazdasági érdekei 
pedig a dél- és keletfelé való orientálást 
parancsolja számára. Innen van az, hogy 
Sziovenszkó és a többi történelmi or­
szágrészek érdekei között mély, áthidal­
hatatlan ür tátong, amelyet betölteni csak 
messzebbmenő engedmények által lehetne 
némiképen, hatalmi politikával azonban 
semmi esetre sem.

A kivételes állapotok, politikai ül­
dözések, Szlovenszkónak csendőr­
séggel és rendőrséggel való megszál­

lása

épen az ellenkezőjét éri el annak, amelyet 
tulajdonképen elérni szándékoznak: a 
lelkek megnyugvását, a népek harmo­
nikus egyetértését, szóval a teljes kon­
szolidációt.

Minden erőszak reakciót szül. Erő­
szakos intézkedések csak növelik az 
ellenséges érzületet, szítják a gyűlő- I 
letet, már pedig a történelem meg- I 
tanított bennünket, hogy a szuro­
nyokra épített hatalom csak látszó­
lagos hatalom, amely célját nem ér­

heti el és megbosszulja magát.
A szlovenszkói kérdést nem brutális 

eszközökkel, nem erőszakos intézkedések­
kel lehet megoldani, hanem csak olyké­
pen. ha a kormány messzebbmenő enged­
ményekre hajlandó. Ezeknek az enged­
ményeknek azonban nem csak politikai 
természetűnek kell lenni, hanem ki kell 
terjeszkednie Sziovenszkó gazdasági és 
kulturális kérdéseire is.

1. Legelsősorban Sziovenszkó szá­
mára teljes autonómiát, saját végre­
hajtó hatalommal való felruházásá­
val: parlament és ennek felelős kor­
mányzat. 2. Gazdasági téren érdekei 
megóvása és előmozdítása céljából 
számára szabad kezet biztosítani, 
hogy önálló gazdasági politikát 
folytathasson, önállóan köthessen 
külkereskedelmi szerződéseket, te­
kintet nélkül a többi országrészek 
gazdasági érdekeire. 3 Kulturális 
téren pedig minden nemzet számára 
biztosíttassák a kulturális fejlődés, 
minden nemzetisig számára teljes 
kulturális szabadság a legszélesebb 

korú ónkormányzat alapján.
I-öbb vonásokban és nagyjából ezek

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló lij 0

25 egymásután következő bármely 
számmal kezdődő szelvény és d U,

1 pengő
Iellz.et6su ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság

szirtin
szelvény

kölcsön könyvtárat.

képeznék Sziovenszkó akut problémáit, 
amelyeknek megvalósulásával az állam- 
rezon szempontjából is annyira szükséges 
lelki megnyugvás és a nemzetiségek kö­
zött való békésebb atmoszféra következ­
hetnék. Minél előbb fog a kormányzat a 
szlovenszkói kérdés megoldásához becsü­
letesen és nyílt őszinteséggel hozzáfogni, 
annál előbb fog bekövetkezni az annyira 
áhítozott konszolidáció. Ellenben a mai 
állapot további fenntartása csak még job­
ban elmérgesitik a helyzetet és nehezebbé 
válik a békés kibontakozás.

Sziovenszkó ma beteg, halálosan be­
teg testrésze a köztársaságnak,

amelyet sem kuruzslással, sem pedig erő­
szakos operációval meggyógyítani nem 
lehet.

Sziovenszkó tiz esztendő óta szenved 
politikai, gazdasági és kulturális be­

tegségben
és ha ennek a beteg testnek további tiz 
esztendőig fog kelleni még a gyógyításra 
várnia, úgy ez feltétlenül elpusztulásához 
fog vezetni. A népet pedig kulturális cl 
maradottságba és gazdasági rabszolgaság­
ba fogja sorozni.

Maga csak tudja
Kölkedves Szerkesztőnk, mi újság 

csönkönyv tár ban?
Úgy hallom, hogy Önök sokkal szorgal 

masabbak, mint én. talán referáljanak Önök 
előbb!

Rendben van. Először is kijelenthetjük 
Magának, hogy rajtunk az idő nem fog ki és a 
meleg nem hátráltat abban, hogy változatlanul 
szorgalmas olvasók legyünk.

Ezt örömmel és köszönettel igazolom.
Azt sem szabad gondolnia rólunk, hogy 

nem érdeklődünk az uj könyvek iránt, bár a 
meglevők között is sok-sok jót találunk.

Tudják e hát, melyek a legújabb könyvek?
A könyvtárban már megsúgták nekünk, 

hogy jön Göncz Lajos könyve: ,.A tenniszjá 
ték”, amelynek szívből örülünk, mert végre 
erről a gyönyörű sportról elsőrendű szakértő 
által megirt kitűnő könyvet olvashatunk.

No és mit szólnak az uj Wellsekhez?
Ha jól értesültünk, „Élet és kaland” c. 

érdekes uj kötete jelent meg.
Ez az egyik és ez ismét bámulatba ejt az­

zal a csodálatos sokoldalúsággal, -amely egye­
dül Wells sajátja. Másik uj kötete „Egyelőre”, 
szintén nem marad el Wells kitűnő müvei mö­
gött. Ebben egy bányász strike keretében le­
játszódó szerelmi regényt ir és a jövő perspek­
tíváját rajzolja meg.

Azt is tudjuk ám, hogy uj német köny­
vek jöttek!

Kétségtelenül nagyon érdekes ezek kö­
zött Hegeler Wilhelm kis kötete: „Goya und 
die Bucklige”, de nem kevésbbé érdekes és 
szép Maartens Maarten könyve: „Anya”, egy 
történet, melynek mély tragikumát aranyos 
humor szövi át.

Hallottunk Neal és Ferner kitűnő vigjáté­
káról is, „Der müde Theodor” ezt is okvetlen 
elolvassuk.

Ajánlom is, ha jól akarnak mulatni egy 
kikapós férj csinytevésein.

Szóval, mint látja, mi is érdeklődünk a 
könyvtár iránt.

Fogadják érte köszönetemet.
Csókolom a kezüket!
A viszontlátásra!

bártfa)
gyógyfürdő, klimatikus gyógyhely j

napi pensio ck. 37' 
gyermekeknek „ 22'—

BÁRTFA
város házi kezelésében.

Kérjen pnspeklustl Vasúti kedvezmény!
Vérszegényeknek, n6i bajok ollen, 

idegeseknek, rheumáeoknak javaivá ■ |
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Kutat furat a város a Kónyán
a

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tudvalevőleg a Kónyán száz 
házhelyet parcellázott, nagyobbrészt 
építőipari munkások részére. Ezek most 
már építkezni akarnak, de az építkezésnek 
nagy akadálya, hogy nincs vizük. Ezért 
azzal a kéréssel fordultak a városi ta­
nácshoz, hogy futasson nekik két kutat. 
A tanács most foglalkozott a kéréssel és 
arra való tekintettel, hogy a közgyűlés a 
parcellázáskor elhatározta, hogy két ku­
tat furat, még pedig a telekhez jutottak 
költségére, úgy hogy a kútfúrás költségei 
beleszámítanak a parcellák árába, utasi- 
tóttá a műszaki ügyosztályt, hogy Írja ki 
a kútfúrási műveletet. A két kút közül 
egyelőre csak az egyiket fúrják meg, azt, 
amelyik a leendő iskola mellett lesz.
•Via«aa».;.,,^... ^... ^

A vályogvető cigány 
furfangos vályog- B 

tolvajlásai
Lovász Sándor mikepércsi vályog- 

VL't,) cigány vályogot vetett Tóth Sán­
dor .gazdálkodónak. A cigány a kivetett 
vályogból hatszáz darabot egy éjszaka 
ellopott és egy kis házat épített fel ma­
gának belőle. Tóth Sándor rájött a lo­
pásra és megfenyegette a cigányt, hogy 
na vissza néni adja neki a vályogját, 
feljelenti. Lovász Sánddor vissza is adta 
U vályogot, de mint később kiderült, azt 
meg egy másik gazdálkodótól lopta, 
akinél akkor vetett vályogot. A debre­
ceni törvényszék most vonta felelősség­
re a cigányt, akit lopásért két Inni fog­
házra Ítélt.

A be nem váltott váltók 
forgalmi adója

Ismertettük lapunk múlt számában a 
pénzügyminiszter 95.000 1928, P. M.
számú rendeletét, amely a váltók általá­
nos forgalmi adó kötelezettségéről intéz­
kedik. Rámutattunk azokra a hibákra, 
amelyek ebben a rendeletben foglaltat­
nak.

Ez ügyben az OMKE a pénzügymi­
nisztériumhoz beadvánnyal fordult és 
ebben a beadványban kérte a fent idézett 
rendelet módosítását. Kérte nevezetesen 
a forgalmiadó visszatérítését mindazok­
ban az esetekben, amikor a váltót bármi­
lyen okból nem váltják be. Nem elegendő 
tehát a csőd vagy kényszeregyezség ese­
tében történő forgalmiadó visszatérítés, 
hanem ki kell azt terjeszteni a magán- 
egyezségek, sikertelen végrehajtások, stb. 
esetére is.

Ä fenniszdivat kellékei a selyem és a mii- 
selyem, gyapot és gyapjú, a sima tiszta 
fehér és a vidám távivá színek; — legtöbb 
kelléke pedig, hogy az összes ruhaneműből 
áradnia kell a frissesegnek és tisztaságnak.

Drága a tcnniszfelszereics és gyakori, 
kímélő mosása elengedhetetlen, i'eriné- 
szctcscn csak Lux-al és semmi mással.

É§

'•'f-W'Z

»*«

£,:■ W&äSgSmh r
ciíE'iHshr

Kérte az OMKE azt, hogy az eredeti 
váltó és kényszeregyezségi jegyzőkönyv 
masolata helyett elegendő legyen annak 
az igazolása, hogy a követelés váltón ala­
pul és cégszerűen aláirt könyvkivonat be­
csatolása. Kérte végül azt, hogy a hathó­
napos határidőt, amely alatt az adó visz- 
szatéritésére irányuló kérvény benyújt­
ható, egy esztendőre hosszabbítsák meg.

f^.^arc'as kedvű népzenész riasztópisz­
tolyból leadott sortüzeivel pánikot keltett

a Piac uccán
A rendőrség 20 pengőre ítélte a zordon kedvű 

cigányt es az nj riasztópisztolyt elkobozta
^iilrit-ir-xc? nni.rw.iXi ___1 . , 11»

érdeklődés homlokterébe került. .
Az emberek szóltak a rendőrnek, an

Ismét elítéltek egy notórius 
perlekedő asszonyt

Sallui Mihály nyugalmazott MÁV 
elöljáró és felesége ismert alakjai ti bi- 
i'osági tárgyalási termeknek. Hol nekik 
van panaszuk valaki ellen, hol őket pe- 
lL'li be valaki, de folyton munkát adnak 
a bíróságnak. 1924 óta a perek légiójá­
ban szerepeltek a debreceni törvény­
szék előtt, hol felperesként, hol alperesi 
minőségben.

Az utóbbi időben nincsen szerencsé­
ink az alperesi szerepben, mert egy al­
kalommal a villanyóra körüli differen­
ciák miatt hat-hat heti fogházra Ítélték 
cl, őket, rágalmazásért pedig luiroin- 
harmn heti fogházra, ezenkívül Sallai- 
iienak vájt egy jogerős Ítélete, szintén 
rágalmazás miatt, ami hatmillióra szól.

A debreceni törvényszék ma ismét 
- állni Miliálvnénak egy ügyével foglal­
kozott. Sáliamé ugyanis nemrégen a 

- k eg\ házban lakó Bácsi Erzsébetet 
megtámadta a törvényszék folyosóján, 
megütötte és csúnyán szidalmazta. A 
n rvényszék ezért szombaton három­
száz pengő pénzbüntetésre Ítélte.

A tárgyalásnak érdekes mozzanata 
az volt, hogy a férj kérte a felesége 
elmeállapotának a megvizsgálását, amit 
•I törvényszék el is rendeli.

Különös passziót engedett meg magá­
nak szombaton a kora délelőtti órákban 
ifj. Magyar András népzenész. Magyar 
az egyik Piac uccai fegyverkereskedés­
ben egy riasztópisztolyt vásárolt busz 
pengőért. Amint a népzenész kiért az üz­
letből az uccára, a nemzetségénél nem 
épen megszokott harci vágy szállotta 
meg, mert megtöltötte a pisztolyt és el­
sütötte.

A lövés hangja nagy riadalmat okozott 
a járókelők között, akiknek egy része a 
kapuk alá húzódott ijedtében, a bátrab­
bak ellenben a lövés irányába igyekeztek, 
azt gondolva, hogy valaki megunta az 
életét és a Piac uccát választotta ki ön- 
gyilkossága színhelyéül. Pár perc alatt 
nagy csődület keletkezett a népzenész 
körül, aki zavartalan mosolygással adta 
le egymásután a lövéseket, cseppet sem 
izgulva amiatt, hogy egyszerre a koz­

nál is inkább, mert a riasztópisztolynak 
epén olyan alakja volt, mint a Frommer- 
nek és igy nem voltak benne biztosak, 
hogy nem tesz-e kárt valakiben a lövöl­
döző cigányzenész. A rendőr felszólította 
a kedélyes céllövőt, hogy adja át a pisz­
tolyt. A cigányzenész engedelmeskedett 
is, de abban a pillanatban, amikor a rend­
őr kezébe adta a pisztolyt, búcsúzóul 
még egyszer elsütötte, úgyhogy a lőpor 
lángja megperzselte a rendőr fehér kez- 
tyüjét.

A rendőr ifj. Magyar Andrást előállí­
totta a rendőrségre, ahol a kihágás! biró 
elé került az ügy. A rendőrbiró ifj. Ma­
gyar András népzenészt, aki a Piac uccát 
összetévesztette a lőtérrel, busz pengő 
pénzbüntetésre Ítélte és ráadásul a pisz- 

I tolyát is elkobozta.

Energia gaztlaságtani és közüzemtani tan­
székét állíttatnak föl a városok a közigaz- 

(jatási tisztviselői kai* neveléseve
A magyar városok kongresszusa még 

1925-ben elhatározta, hogy felterjesztést 
intéz a kultuszminiszterhez és a buda­
pesti egyetem közgazdasági karán az 
energiagazdaságtan, közüzemtan és se­
gédtudományai tárgykörének egységes 
oktatására rendes tanszék és szeminá­
rium szervezését kéri. A kongresszuson 
egyhangúlag jutott kifejezésre az a vé­
lemény. hogy az ország mai gazdasági 
helyzetében a fontos várospolitikai fel­
adatok megoldását csakis olyan közigaz­
gatási tisztviselői kartól lehet várni, 
amely a városgazdálkodás és az üzemi 
gazdálkodás mai eszközeit és módjait is­
meri és a külföldi és hazai városok leg­
újabb fejlődésének ismeretében céltuda­

tos, tervszerű munkára képes. Ezt a célt 
szolgálja az energiagazdaságtan tudomá­
nya, valamint a közüzemtan, amely a 
községi üzemek szervezését, üzemi és 
közigazgatási gyakorlatát tárgyalja és 
nemcsak a közigazgatásban, hanem a 
közgazdasági szakképzésben is nélkü­
lözhetetlen. Ennek a tárgykörnek, amely 
a külföldi főiskolák tanulmányi tervé­
ben már régen szerepel. Magyarországon 
nincs tanszéke.

Tekintettel az országnak és a váro­
soknak a mostoha helyzetére — mondja 
felterjesztésében a városok kongresszusa 

életbevágó kérdés, hogy a serdülő fő­
iskolai nemzedék, de továbbképző tanfo­
lyamok utján a már gyakorlati pályán

működő fiatalabb városi tisztviselők is 
mielőbb megismerjék a két fontos uj to 
dományágat, a kűlföldön folyó hatalmas 
munkát és így a legújabb tapasztalatok­
nak az ország és a városok javára való 
értékesítését mielőbb megkezdhessék."

A kultuszminiszter a felterjesztés 
alapján indokoltnak is látta az önálló 
tanszék megszervezését, azonban közölte 
a városok kongresszusával, hogy a tan- 

. szék fentartásának a költségeit tárcája 
terhére nem vállalja, hanem kérdést in­
tézett a kongresszushoz, hogy a költsé­
get legalább átmeneti időre •— nem 
vállalnák-e maguk a városok.

A városok kongresszusa elhatározta, 
hogy 10.000 pengőt ajánl fel a tanszék 
megszervezésére és fenntartására, de 
csakis azzal a feltétellel, hogy a költsé­
geket három év múlva a kultuszminiszter 
átvállalja. A kongresszus a 10.000 pen­
gős költséget a városok között osztotta 
fel, ügy, hogy Budapestre évenkint 4000 
P. a negyvenezernél több lakosú váro­
sokra 240 pengő, a húszezernél több la­
kosú városokra 160 pengő és a húszezer­
nél kevesebb lakosú városokra 80 pengő 
esik.

A városok kongresszusának elnöksé­
ge most köriratban közölte a városokkal, 
hogy a minisztertanács hozzájárult a 
tanszék megszervezéséhez, ha a városok 
a jövő évtől kezdve három éven át vállal­
ják a tanszék költségeit. így Debrecen­
nek is három éven keresztül be kell il­
lesztenie költségvetésébe az évi 240 pen­
gős hozzájárulást.
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Tizenkét macska és egy kutya elő­
vezetését rendelte el a párisi bíróság

Paris, julius 14. (Havas-ügynökség.) 
Az egyik közismert párisi penzió tulaj­
donosa minden vendégével szerződést 
íratott alá, amelynek értelmében a pen­
zió lakói csak macskákat tarthattak, ku­
tyát pedig csak olyat, amely nem na­
gyobb, mint egy macska.

Le Comte kisasszony is szobát bérelt 
ebben a penzióban. Fiatal kutyája ekkor 
még megütötte azt a mértéket, amit a 
szerződés a kutyára nézve előirt. Teltek, 
múltak azonban a hetek. A kutya nőtt, 
fejlődött. Le Comte kisasszony rejteget­
te, nem engedte ki a szobából. Végül 
azonban mégis csak észrevette a tekin­
télyes nagyságúvá fejlődött buldoggot a 
tulajdonos és szerződésszegés miatt fel­
mondott Le Comte kisasszonynak. A 
felmondólevélben a tulajdonos kifejti, 
hogy Le Comte kisasszony szerződéssze­
gést követett el, mert kutyája nag/bbb, 
mint a macska.

Le Comte kisasszony nem fogadta el 
a felmondást. Erre a penzió tulajdonosa 
per utján akarta érvényesíteni elhatáro­
zását és a különös kutya-macska ügyet 
most tárgyalta a párisi bíróság.

Elsőnek Le Comte kisasszony ügy­
védje fejtette ki a védelem álláspontját. 
Védőbeszédében elmondotta, hogy a 
szerződésben csak általánosságban van 
szó macskákról, noha a természettudo­
mányok a párducot, a tigrist és az orosz­
lánt is a macskák fajtájába sorozzák. A 
kisasszony kutyája ártatlan állat ezekkel 
a macskafajtákkal szemben. Nem látja 
bizonyítottnak, hogy a szőnyeg bepiszki- 
tása ettől a kutyától ered és kétséges a* 
is, hogy a kutyaugatás, vagy pedig a 
macskák nyávogása zavarja-e inkább a 
ház nyugalmát és rendjét.

A biró türelmesen végighallgatta * 
védőbeszédet, majd elnapolta a tárgya­
lást és elrendelte a kutya elővezetését. A 
védő mégegyszer felszólalt. Kérésére a 
bíróság a penzióban található, számsze- 
rint tizenkét macska elővezetését is el­
rendelte a későbbi tárgyalásra.
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A védőnők

A hábfini óta. amióta az am a- es esc 
cscmövédelem munkája erősebb ütem 
ben megindult, már Magyarországon i 
a legtöbb városban megjelent a mo 
dein egészségügy katonáinak nagy se­
regéből való védőnő. Az a nő. aki Valii­
ban igyekezik végrehajtani a nevében 
foglalt hivatásának minden parancsát: 
védi az arra szorulókat, kicsinyt na 
gyot. szegén.vt-gazdagot egyaránt. Ta 
Ián helytelen szó is. ha védőnőnek hív­
juk egyszerűen ezt az újfajta segédere­
iét a közegészségügyi gondoskodásnak 
hiszen nemcsak a védelem az, amit 
nyu.it, mert egyúttal gondoz is: gon 
dozza testi léig-lel ki leg azt, aki segítsé­
gére szorul, de oktat is, oktatja helye­
sebb, jobb életre azokat, akik csak meg­
rögzött rossz szokásaik folytán bete­
gek, elesettek, senyvedők és gyengék, 
de akik egyébként egészséges életet él­
hetnének. A mai orvosi tudomány már 
nem áll meg ott. hogy meggyógyítja a 
beteg embert, nem: ma már arra kell 
törekednünk, hogy meggátoljuk a meg­
betegedéseket. hogy elkeriiltessiik az 
emberekkel a szenvedéseket, hogy 
meghosszabbítsuk az életet és elodáz­
zuk a halált, amennyire ezt csak a Ter­
mészet megengedi, fülhez a törekvés- 
icz elsősorban az szükséges, hogy

helyes és egészséges élet teltételeit mi., 
den ember ismerje és önmagával szem­
ben gyakorolia is, de szükséges továbbá 
az, hogy az egészséges élet külső elő 
leltételeit meg is teremtsük, hogy ió la­
kásról. jó vízről, friss levegőről, meg­
jelelő élelmezésről és ruházatról gon­
doskodjunk mindenki számára.

Ez a nagyarányúi munka részben 
az egyes emberek táljaira hárul, rész­
ijén a közhatalmi ellátás körébe tarto­
zik. A helves és jó törvények meghoza­
tala, az államnak és a városoknak leg­
szebb szándékai és legnagyobb áldozat- 
készsége sem lesznek együttvéve sem 
célravezetők, ha nem gondoskodunk 
egyúttal arról is, hogy a szükségletek 
minden egyes esetben az illetékes té­
nyezők tudomására jussanak és megfe­
lelően ki is elégittessenek, mert azt 
aligha várhatjuk el még egy ideig az 
emberektől, hogy sajá(magúktól for­
duljanak pl. orvoshoz, ha még nem be­
tegek, jóllehet még a kezdő, lappangó 
baj könnyebben volna meggyógyítható. 
Szükséges tehát egy olyan szerv, amely 
megteremti a kapcsolatot a segélvre- 
szorulók és a segítséget adók között, 
amely kikutatja a hiányokat és orvo­
solni igyekszik azokat, mely felkeresi 
a bajok fészkét és eljuttatja oda a köz­
hatalom segítségét. Ez a szerv a tár­
sadul mi és egészségügyi gondozás és 
katonái a védőnők, vagy gondozónők. 
Jobb lenne talán őket egészségügyi 
testvéreknek hívni, hiszen valóban olyan 
munkát végeznek, amely az emberek 
testvéri szeretet diktál nekik. Talán meg 
is valósul majd ez az összefoglalóbb 
elnevezés, ha munkájuk is egységeseb­
bé és egyúttal szélesebb körűvé válik, 
amidőn majd az egyes munkaágazatok- 
ban szétszórtan tevékenykedő védőnők 
és gondozónők együttesen dolgozhat­
nak és minden körre kiterjedhet a mun­
kájuk, oda is, ahová ma még anyagi 
eszközök híján nem tudnak elhatolm.

A tüdővész ellen folytatott küzdelem, 
az iskolásgyermekek egészségügyi gon­
dozása és a csecsemővédelem egyelőre 
azok a ténykedések, amelyekben szép 
sikerrel működnek eleddig is a védőnők, 
de meg kell jönnie annak az időnek 
amidőn majd a szociális munka egyéb 
mezőin is mindenütt ott mozognak az 
egészségügyi testvérek. Gondoljunk 
csak a falusi betegápolás nagy nehéz­
ségeire, vagy akár a nagyvárosok el­
hagyott szegény negyedeiben folyó élet 
veszedelmeire és kinövéseire - - vájjon 
nem kcllene-e ide is a szakavatott, sze­
rető női kéz, amely nemcsak tanácsot, 
de segítséget is oszt és amely nemcsak 
simogatja a munkában feltört, kérges 
kezeket, de be is heggeszti azoknak se- 
icit. Meg is kell csinálnunk ezeket a 
munka tevékenységeket, ha egészség­
ügy linkből mi is ki akarjuk fejleszteni 
azt, amit a nagyobb és szerencsésebb 
nemzetek már kifejlesztettek: az igazi 
cinbe rvédelmet

fsak akkor Dorco
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Áhitólag felfedezte a tüdőgyulladás 
biztos szérumát egy berlini orvos

Berlin, julius 14. A Berlin-Neuköln-i 
városi kórház főorvosa, dr. A. Lechner, 
felfedezte a tüdőgyulladás elleni szérum­
kezelés legbiztosabb módját. Az orvosi 
körökben nagy feltűnést keltő értékes 
felfedezésről Lechner főorvos előadást 
tartott Berlinben, amelynek során foglal­
kozott a tüdőgyulladás leküzdésére irá­
nyuló szérum-kezeléssel, illetve találmá­
nyával, amely az eddigi eljárást lényege­
sen módosítja.

A tüdőgyulladás kórokozói négy cso­
portra oszlanak, amelyek mindegyikének 
más és más szérum felel meg. A tüdő­
gyulladás négyfajta széruma tehát a négy 
megfelelő kórokozóra hat.

Lechner szerint a szérum-kezelések­
nek a tüdőgyulladásos eseteknél való 
eddigi eredménytelensége arra vezet­
hető vissza, hogy azt hitték: a tüdő- 
gyulladásnak egyetlen széruma van.
Pedig, ha nem a megfelelő fajtát alkal­

mazza az orvos, akkor a gyógykezelés 
nem is lehet sikeres. Először is tehát a 
kórokozó típusát kell megállapítani.

E célból a beteg köpetének egy igen 
kis részét egy egérbe fecskendezik bele.

A bacillusosk már néhány óra alatt el­
szaporodnak az állat testében olyannyira,

hogy az illető bacillustipus mikroszkopi­
kus utón megfigyelhető és így a megfe­
lelő kategóriába sorozható. A típus vizs- 
gálásnak van még másik módja is.

A beteget mesterséges baktérium­
talajra „köhögteti” az orvos és igy 
állapítja meg a kórokozó fajtákat. Az 
ennek megfelelő szérumot azután a 
beteg karjának vénájába fecskende­

zik.
Lechner főorvos szerint ezzel a metó­

dussal egész reménytelennek látszó ese­
tekben értek el sikereket az orvosok, A 
láz rohamosan alábbhagyott, a pulzus 
megjavult és a lélegzés visszanyerte nor­
mális tempóját.

Ez a szérum-kezelés még akkor i" 
gyógyitóerővel hatna, ha a baktériu­
mokat nem ölné meg, mert a tüdő- 
gyulladás toxikus (mérgezési) jelen­

ségeit megszünteti.
A jövőben a szérumoknak ezt a fajtáját is 
gyárilag fogják előállítani, úgyhogy a 
tüdőgyulladás elleni szérum is épp úgy 
közhasználatú lehet, mint például a pestis 
széruma.

Német orvosi körökben Lechner főor­
vos találmányától igen jelentős eredmé­
nyeket várnak.

„A tartós siker titka; a jellem!“
Rockefeller - beszél — a világ leggazdagabb embere

KRAUSZ ZOLTÁN

NYAKKtNDŐÜZEME
PIAC UCCA79. SZ

az udvarban
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New-York, julius 14. A tanuk egész 
sora vonult fel a szenátusi bizottság 
előtt, amely a hires Teapot Domo-féle 
olajpanama ügyében folytatta a vizsgá­
latot. A tanuk felvonulása meglehetősen 
unalmas volt, de ezt az egyhangúságot 
megszakította egy ember hangja, akinek 
neve, szinonimája a Standard Öli Com- 
paynak.

Néhány nappal ezután pedig az éteren 
át egy érces férfihang szólalt a sok rá- 
dió felvevő készülékhez. És a hangosan 
beszélők a világ minden pontján ezt hir­
dették:

A tisztességes részvényes, vagy üz­
letember nem kívánhat olyan profitot, 
amelynek megszerzése a jog megsértését 
jelenti. Tisztességes üzletember nem is 
tűrheti, hogy vállalatának valamelyik 
embere, akár az elnök, akár az irodaszol­
ga olyan dolgot kövessen el, amit ö 
maga nem volna hajlandó megtenni.

így nyilatkozott a fiatalabbik John R. 
Rockefeller. Ekkor azonban már min­
denki ismerte a meggyőződését. Sokszor 
be is bizonyította a legkülönbözőbb 
ügyekben, hogy mennyire hü a gyakor­
latban is ehhez a meggyőződéséhez.

Irodája a Broadway 26-os számú há­
zának huszadik emeletén van. Ha valaki 
délelőtt fél 10 óra között megáll az épü­
let előtt és figyeli az autóforgalmat, ész­
reveheti, hogy az egyik autóból egy 
fiatalos külsejű 54 éves férfi száll ki, aki 
rendszerint maga vezeti az autóját.

Rockefeller, az atléta
Közepes magasságú, atléta ember 

Rockefeller. A nyugodt, fegyelmezett 
erő sugárzik róla. Típusa annak az em­
bernek, aki minden helyzetet tökéletes 
judiciummal és praktikus érzéssel old 
meg. Jól öltözködik, de nem feltűnően. 
Az arcvonásai maradnak meg a legjob­
ban emlékezetünkben: éles, szürke szeme 
különösen iveit szemöldöke, amely csak­
nem összeér finom metszésű orra fölött 
es széles, jóindulatra valló szája. Feje 
tulajdonképen hosszúkás, de mégis szé­
lesnek látszik szöglete, erős állkapcsa 
miatt. Arcbőre vöröses. Kissé durvaszálu 
oszbevegyült haja egészen rövidre van 
nyírva. Ha néhány lépést tesz, látjuk 
hogy milyen tökéletes a fizikuma.

Amint belép az épületbe, végigmegy 
egy nagy márványfolyosón. Itt rendsze­
rint ránéz arra a hatalmas szoborra 
amely az előcsarnokban van. Egy nyolc­
van éven felüli ember képmása ez, amely 
azonban nem árulja el modelljének ko­
rát. A fiatalabb férfi nagyon hasonlít 
erre a szoborra: ugyanazok az éles sze­
mek, ugyanaz az orr. A fő különbség 
koztuk az, hogy az idősebb férfi arca 
ováhsabb.

Ők ketten megalapítói és kormányzói a 
Világ egyik legnagyobb vagyonának. Az 
apa életrajzát még meg kell írni, Való- 
ságos regény ez a falusi fiúról, akiből az 
üzleti világ fejedelme lett. A világ leg­
gazdagabb embere és amellett a világ

^ j ez Azat ék megtakaríts !
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legnagyobb jóltcvőjö, aki bölcs filantro- 
pizmusával megszervezte a rendszeres 
jótékonyságot. A különböző Rockefeller 
alapítványok körülbelül 500 millió dol­
lárt tesznek ki. Szerte a világon a tu­
dósok nagy serege dolgozik az emberi­
ség érdekében Rockefeller jóvoltából. 
Neki köszönhető például, hogy Carell 
és Flexner gondtalanul hajolhatnak 
mikroszkópjuk fölé. De a tropikus vidé­
kek és a sarkvidék kutatói, a különböző 
tudományágakban működő egyetemi ta­
nárok sokasága is neki köszönheti, hogy 
nyugodtan dolgozhat.

Tiszta élet.
Nem elég csak a műveltség, mondja 

a fiatal Rockefeller, a kitartás, a szor­
galom és az üzleti érzék ahhoz, hogy va­
laki igazán nagy eredményeket érjen el. 
Ennek a legfontosabb alapja: a jellem.

Persze, nem szabad hírnevet a jel­
lemmel összetéveszteni. A hírnév az, 
amit az emberek feltételeznek rólunk, a 
jellem pedig az, ami tényleg van. A jel 
lem alatt persze sok mindent értek. Az 
első feltétel az erkölcsi integritás. A 
második: engedelmesség a törvények 
iránt, még akkor is, ha azt hisszük, hogy 
nem egészen igazságosak. A harmadik a 
tiszta elet, tekintet nélkül a modern 
idők állandóan változó szempontjaira. 
Azt hiszem, lelkünk legmélyén mindany- 
nyian tudjuk, hogy mik azok a dolgok, 
amelyekkel megőrizhetjük fizikai, szel 
lemi erőnket. Végül pedig a jellem leg­
fontosabb tényezője az, hogy mindig 
csak egy célra törekedjünk. ..Senki sem 
szolgálhat két urat."

Néhány nappal ezelőtt azt mondot­
tam a rádióba: „Ha egyes területek vagy 
egyének a törvény fölé akarják magukat 
helyezni, ha a közvélemény törvényszé­
kének el kell ítélnie őket, úgy hogy még 
a legrosszabb is kénytelen legyen szá- 
motvetni magában, hogy jó iizlet-e a tör­
vény kijátszása."

Munka és szerelem.
Természetes, hogy mindenki meg 

akar élni, viszont másrészről azt sem 
szabad elfelejteni az örült pénzimádat­
nak ebben a korában, hogy életünk igazi 
célja nem az, hogy keressünk, hanem 
hogy tisztességes és hasznos életet él­
jünk.

Az emberek nemcsak azért élnek, 
hogy dolgozzanak, folytatta, — ha­
nem azért is, hogy játszanak, hogy tár­
saságba járjanak és hogy szeressenek. 
Társadalmi rendszerünk akkor eredmé­
nyes, ha mindenki a legtökéletesebben 
ki tudja élni magasabbrendii jó tulajdon­
ságait.

Csak természetes, hogy az ipari és 
a kereskedelmi viszonyaink modern 
komplikáltságából sok rossz fakad. Ví- 
szint ezek a komplikáltságok sok uj le­
hetőségeket is hoztak. Ma már nem lehet 
nélkülözni a nagyszabású ipari szerveze­
teket egyrészről és a munka megszerve­
zését másrészről. Az emberi haladás 
ezektől függ,

A mai viszonyok nem tökéletesek, 
viszont semmire sem fogunk jutni, ha 
állandóan azt hangoztatjuk, hogy a vi­
lág örök színhelye lesz a tőke és munka 
harcának.

Az emberi természet ma is olyan, 
mint régen volt, ugyanazok a vágyak, 
ugyanazok a szimpátiák és ugyanazok az 
előítéletek vannak még most is. Azt hi­
szem, a legtöbb szociális nehézséget a 
kölcsönös megnemértés okozza.

Sokat beszélnek a töke és a munka 
egymással szembenálló erejéről. Néze­
tem szerint mindkettő egy és ugyanaz, 

emberi lények, ugyanazokkal a gyen­
geségekkel, vágyakkal és törekvésekkel

Két hónapra szállította le a tábla 
egy csaíó biztosítási ügynök 

büntetését
Groszmann Sámuel biztosítási lev* 

nok különös triódon követett el csalást 
a borsodmegyei Yázsonv községben. 
Mivel az intézete részére nem sikerült 
biztosításokat kötnie, elkérte a gazdák- 
tói egy másik biztositó intézetnél kiál - 
libát k>leveliiket, azzal, hogy majd át 
iratia azokat pengőre. A gazdik gva- 
11 iiianul át is adták neki a kéulovck'i, 
de mint később kiderült, Orosz,naiin 
azokat, atiratta a savit intézetére és i 

it .lékokat felvette atOtiik.
A biztosítási ügynököt i miskolci tör­

vényszék csalás miatt négy hónapi i"1.; 
üazra ítélte. Edebhvzós folytán az iigV 
a delm.évin Ítélőtábla elé került, ante!'- 
i'el, sziineti tanácsa szombaton két liú 
li.tnia szállított,; le (iroszmann biinte- 
teset, tekintettel arra, hogy a biztosí­
tottakat kár nem érte Az ítélet jogerős.
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A lépcső karfáján lovagolt
cs lezuhant egy rikkancs

A Simonfiv ucca 2. szánni ház lé ) 
-söházát ma délelőtt vérfagyasztó sí 
költés verte fel. A lakók azonnal a lép­
csőházija rohantak, ahol a földszinten 
egy eszméletlenül fekvő, vérző gver­
meket pillantottak meg. Amikor lero­
hantak hozza, megállapították. hogy a 
gyermek kartörést, karficainodást szen­
vedett és a fején is sulvos zuzódások 
vannak. A mentőkért telefonáltak a há­
ziak, s a kijött mentőorvos megállapí­
totta, hogy kartörésen kivtii a szeren- 
c.sétlen gyermek igen súlyos koponya- 
zn. ód ások. t ’ szenvedett. Később ma- 
Kához tért a gyermek, elmondta, hogy 
neve iroli I >zló, I ? éves újságkihordó. 
Az emeleten járt és lefelé gyerekszokás 
szerint a karfán lovagolva csúszott le. 
A máoo.lik : mcleíuél azonban elvesz­
tette az egyensúlyt cs i 'zuhant a föld­
szintre. A mentők a klinikára szállítot­
tak a gyermeket, akinek állapota su­
lvos. de felgyógyulásához van remény.

A férj megmérgezésének kísér­
letéért elitéltek egy 17 éves 

asszonyt
A debreceni törvényszék előtt ma ér­

dekes vádlott állott: egy fiatalkorú, 17 
éves asszonyka azzal a szörnyű bűn­
nel terhelten, hogy kásába főzött iugkő- 
vel meg akarta mérgezni féi.iét. A tör­
vényszék elé már felebbvitelijén került 
az iigy. az asszony felebbezése folytán.

\ idéki ez a fiatal pár. az asszony is. 
a férfi is. fiatalok és a fiatal pár között 
a házaság megkötése után állandó volt 
a perpatvar. Egv ilyen nagy összeve- 
szus után a_ fiatalasszony lugkővel mér­
gezett kásával akarta a férjét meg- 
étetm. a férj azonban észrevette, hogy 
az étel mérgezett, kivetette a szájába 
vett falatot és igy megmenekült.

A gyerekasszonv mérgezés vádjával 
terhelten került a fiatalkornak bírósága 
elé, amely egy hónapi fogházra ítélte. 
Az elitéit íelebbezett, ügye ma került a 
törvényszék elé s az helybenhagyta a 
fiatalkorúak bi ró iának ítéletét. A fiatal- 
kuni asszony ismét íelebbezett és igy 
az iigy az ítélőtábla elé kerül.

*.*•* ,

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 14-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek: é

Házasságok:

Vásárhelyi József ref. —(ivenge Mar­
git r. kath; Losou'zi Miklós ref. Da- 
róczi Zsófia ref: Máté Lajos ref.— 
Szibrmez Anna vei; Pusztai Károly ref. 

-Piri Margit ref; Harsánvi István ref. 
Rallagi Róza ref; Kosztclnv Lajos 

ág ev. Hegedűs Irén ret": K. Tóth La- 
íos vei.-—Révész Margit r. kath: Kiss 
Lajos rét.- Váuyi Zsófia ref.

Születések:
Nagy Imre kisírórlö fin András: Tö-| 

rök András máv. fékező fin Gábor; Tóth 
György bérlő leány Borbála; Dalmi 
Ferenc utkapavó Ivánv Aranka; Nagy 
Sándor unsz. fin Imre; Konkoly Géza 
gazdálkodó leány Katalin; Kádár De­
zső utazó fiú György; Váradi Sándor 
1 ni- leány Mária; Keresztúri János sza- 
Ijósegéd leány Edit: dr. Szűcs László 
x-izsgálóbirósegéd fin Lajos; Válvi Mi­
hály fin. leány Júlia; I'okaii Lajos kő­
műves segéd leány Piroska.

Halálozások:
Olajos Erzsébet ref. 8 hónapos Ke­

resztesi u. 7. Scliwarcz Fercncnc izr. 
22 éves Leány ti. 4; Balogh Laios r. k.
5 eves Miként res: I ron Ferenc ág. ev. 
öl, éves Nviregvli:iza; Szabó Irén ref. 
lő liónapi'S Dömsödi u. 22: Kovács 
Róza ref. 4 napos Szohoszló: Pap 
György ref. .’ hónapos Pallag; llivés 
Sándor rci. 34 éxvs Konvár; Ruff Ilona 
ref. 2 llóiiupos Álmosd: Ragánvi Ju­
li,inna r. kath. 5 hónapos Sámsoni ut ló.

minden minőségben s kivitelben leg

. bm^‘,"i6k Hunyadi u ca 14,
1 1 emelői munkát o|# gőn vAlInlunk 
^ Terv#ki t és rajzokat díjtalanul ké- 

szltUnk. Telefon 7**4
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RÉGI VERS
Egy régi verset mondok el magának, 
itt olvasom a meghitt köveken, 
amerre járt, az uccafordulónál 
s ahol a régi szívvel követem.

Ma is, mint akkor, azt dobolja lépte, 
hogy járnak angyalok még idelenn 
s a lelkem, bárha régen üsszetépte, 
most is csak azt sikoltja: szeretem!

SZEGEDI ISTVÁN
*«m* m

A rendőrség leleplezett és őrizetbe vett 
egy fiatalkoruakból álló zsebmetsző

bandát
Azelvetemült suliaiicoka piacokon lopkodtak

A Rákóczi uccui piacon napról-napra 
fordultak elő az utóbbi időben zsebtol­
vajlások. Vakmerő módon hajtották 
végre ezeket a zsebmetszéseket, úgy 
hogy a paci közönség a legnagyobb vi­
gyázatosság mellett is tehetetlen volt 
a tolvajokkal szemben és a rendőrség 
sem tudott a legéberebb kutatással sem 
idáig nyomukra jutni.

Szombaton aztán nagyszabású raz­
ziát rendeztek a Rakód uccui piacon és 
a razzia eredménnyel is járt, mert si­
került kézrekeriteni a piaci zscbtolvajo- 
jokat. Kiderült, hogy a sorozatos, vak­
merő zsebmetszéseket egy tiárom tag­
ból álló fiatalkorú suhancokból ősz-

szeverődött banda követte el. A suliau- 
cuk együtt dolgoztak, segítették egy­
mást a munkában, ugy liogy ha v alaki­
től egy tárcát elloptak, a pénz percek 
alatt már a harmadik kézben volt. A 
pénzt a tárcákból és a zsebkendőkből 
kiszedték és ezeket az áruló tárgyakat 
eldobták. A fiatal zsebmetszők a zsák­
mányból nagy lábon éltek és vakmerő­
ségükben odáig mentek, hogy a napok­
ban már ellopták az egyik piaci árus 
mellől a mérlegét is.

A rendőrség a fiatalkorú zsebmctszc- 
ket őrizetbe vette és most dolgozik a 
biinlajstromuk összeállításán.

A debreceni kulturpatkányok a Cso­
konai színházból áttették székhelyüket 
a Vígkedvű Mihály uccai református

iskolába
A város 1000 pengő költséggel kénytelen 
az iskola tönkretett padlózatát kijavitatni
Debrecen kezd nevezetes lenni a 

kulturpatkányairól. Ezek a patkányok 
nemolyan közönséges állatok, mint 
más városok hasonló "„fenevadjai“. A 
debreceni patkányoknak van kulturális 
érzékük: művelődni akarnak. Hosszú 
ideig a Csokonai-szinházban tanyáztak, 
de újabban megunták a helyet. Ugy 
látszik hatott rájuk azoknak a vélemé­
nye. akik azt hangoztatták a törvény- 
liatósági bizottság közgyűlésén, liogy 
a színház üzlet. Mert az irtást, az éven 
kint többször meginduló hadjáratot meg 
csak elviselték valahogy, de azt, liogy 
a hely. a hol tanyáznak, nem a kultúra 
csarnoka többe, hanem egyszerű üzleti 
ház, - ezt nem tudták elviselni.

Veteres migrate coloni — elköltöz­
tek. kivándoroltuk kulturáltabb he­
lyekre. Erre vall, hogy a városi tanács 
kénytelen volt ismét foglalkozni a pat­
kányokkal, még pedig kulturális vi­
szonylatban. \ Vígkedvű Mihály uccai 
református elemi iskola igazgatója je-

Vasárnap még nagyobb 
lesíí ai meles:

lentette ugyanis a városi tanácsnak, 
hogy az iskola padlója rogyadozik. Az 
igazgató annak a gyanújának adott ki­
fejezést. hogy a padló süppedésének az 
az oka, hogy patkányok raktak fészke­
ket alatta, épen ezért sürgős intézke­
dést Kért, mielőtt még a patkányok el­
szaporodnának.

A városi tanács bosszúsan fogadta t 
kulturpatkányok újabb jelentkezését, de 
mivel a város és a református egyház 
között szerződés van az iskolák épüle­
tének fentartására vonatkozóan, nem 
tehetett egyebet, minthogy elhatározta:
11II10 pengős költséggel ni padlót rakat 
a Vígkedvű Mihály uccai iskolában és 
utána nézet, hogy valóban a patkányok 
okozták-e a padló lesiippedcsét. Mert 
ha igen, kíméletlenül kiirtatja a patká­
nyokat. tekintet nélkül kulturéliessé- 
giikre. Esetleg ugy áll rajtuk bosszút, 
liogy visszatelepiti őket a Csokonai- 
szinházba.

Debrecen
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

7urópa felett uralkodó nagy légnyomás­
nak két kisebb 770 milliméteres magva 
van. az egyik a La Manche-csatorna 
táján, a másik Románia felett. Az iz­
landi depresszió veszített mélységéből. 
Európában a száraz és igen meleg idő 
változatlanul tart. sőt a hőség lassan­
ként kiterjed a keleti részekre is, ahoi

: 35 fok.
eddig még jóval alacsonyabb volt a hő­
mérséklet.

Hazánkban, a hőmérséklet mindenütt 
meghaladta a 30 fokot, Budapesten, 
Debrecenben 35 fok Celsius volt.

Ma déli hőmérséklet Debrecenben 35 
C fok.

Időprognózis: Az időjárásban még 
néhány napig változás nem várható.

brit -- Le Iliiéi ff1 le lleesl 5| 51.
A Schweitzer Leány Otthon nyaralásra is el­
fogad fiatal leányokat. Teljes ellátás 200 P. 

Tennis. — Ezerméteres park.
V

A villáról és parkról fényképfelvétel
Kröh ilmos „Csipke Áruházának“

kirakatában megtekinthető.
Ugyanott prospektus I s átvehető

A tietek óta tartó kánikula még min­
dig nem érte el a tetőfokát. A Meteoro­
lógiai Intézet állomásai tegnap az egész 
országból legalább 31 fokos hőséget je­
lentettek. de egyes helyeken a hőmérő 
még ennél is feljebb állt. Ma

Budapesten már a kora reggel 22 
fokot mutatott a hőmérő.

Szombathelyen 23, Szegeden 24,
Debrecenben 21 fok volt a meleg.

de természetesen délelőtt ismét erősen 
fölszaladt a hőmérő és a déli órákban 
égető meleg uralkodott az, egész or­
szágban. A meleg még ma sem érte el 
tetőfokát, hanem holnap, vasárnap 
valószínűen még nagyobb lesz a káni­
kulai meleg. A júliusi kánikula nem szo­
katlan jelenség, hiszen a múlt évben is 
szinte rendkívül meleg uralkodott Ma­
gyarországon ugyanebben az időben. 
Az idei kánikula azonban tartósabbnak 
Ígérkezik, mint az előbbi esztendőkben, 
mert a légnyomás, amely a nagy me­
leget okozza,most nemcsak Közép- 
Etirópára, hanem Dél-Európára is kiter­
jed és a kontinens nagyrészén abnor- 
mis hőséget idézett elő.
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A város nem ad konyhaker­
tészkedés céljaira területet 

az egyetemi alkalmazottaknak
Az egyetemi alkalmazottak bead­

ványt intéztek a városi tanácshoz, 
amelytől azt kérték. Itogv a köztemető 
mellett, illetve a köztemetőnek azon a 
részén, ahol egyelőre még nem temet 
kéznek, adjon nekik területet konyha- 
kertészkedés céljára.

A kérelem most került a városi ta­
nács elé és az előadó Zöld József gaz­
dasági tanácsnok javasolta is a teljesí­
tését. A tanács azonban a kérelem tel­
jesítése ellen nyilatkozott, azzal az in­
dokolással, hogy a temető fogalma nem 
egyeztethető össze azzal, hogy ntt 
konyhakertészetet űzzenek. A kérelmet 
igv elutasították, annál inkább, mert dr 
Magoss György polgármester kijelen­
tette :

Az állam mivelünk szemben min­
dig a legridegebb állásponton vau, en­
nélfogva nekünk is nagyon meg kell 
gondolnunk, liogy mérjük a kedvezmé­
nyeket az állami alkalmazottaknak.

4*-*-4P«-44-*-4P-«- 9-*-P»-«-4P-*-44
A Daily Mail a világ legnagyobb 

példányszámú napilapja
London, Julius 14. A Daily Mail mai 

száma jelenti, hogy junius havában a lap 
napi példányszáma 1,930.166-ra emelke­
dett. A Daily Mail ezzel ismét a saját re­
kordját törte meg. Rothermere lord e lap­
ját májusban naponta átlag 1.919.576 pél­
dányszámban adták el. Ez már akkor is 
világrekord volt. Junius havában még 
ezen is tulment. Érdekesnek tartjuk itt 
megemlitcni, hogy ez év január havában a 
Daily Mail-t naponta átlagosan 1,840.809 
példányban adták el. A következő hóna­
pokban ez a szám állandóan növekedett, 
mig végül junius havában elérte az 
1,930.166-ot.
v <2® 0x9 ♦*« 9 4B> <| * «$♦ 4R ♦$* SS- v C&

Egy oláh diák szerelmi félté­
kenységében véresre verte 

a tanárját
Marosvásárhely, július 14. 

Banjor murosvásálielyi gimnáziumi 
tanár és Taruoveami Valerio fiatal jog­
hallgató állt ma a marosvásárhelyi já­
rásbíróság előtt. Kettőjük közül Tarno- 
veami a vádlott, a vád: súlyos testi- 
sértés.

A tanúkihallgatások során tisztázó­
dott az érdekes kis regény, amely végül 
a bíróság elé vitte a joghallgatót. Bojor 
tanár egy évvel ezelőtt még Szászré- 
Kcnben .az ottani gimnáziumnál műkö­
dött. Taruoveami Valerian nyolcadikos 
diákja volt a tanárnak.

Bojor udvarolt egy leánynak, aki 
szívesen fogadta az. udvarlást, de 
emellett elfogadta Tarnoveanu ud­

varlását is.
A tanár és diák harcában Bojor clönv 
ben volt, mert ö meg is kérhette a le­
ány kezét s a leány — igent mondotf. 
A diák ennek ellenére folytatta udvar

SlPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.
nirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív ti ) Tel 35fi
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BANÁN-BEHOZATAL

lii-sát s többször éjjeli zenét is adott a 
lean viliik, aki ekkor mar menyasszony 
volt.

Az egyik éjjeli zeiiczést követő 
napon Bojor felelősségre vonla 
íarnoveanut, a diák, aki már ekkor 
leérettségizett, nekiment tanárjá­
nak és a feljelentés szerint vér.sre 
verte annyira, lieg; sérülései miatt 

busz napig nyomta az ágyat.
A leány persze a tanár felesége leli, 

a fin a bíróság elé került, ahol ira 1500 
lei pénzbüntetésre Ítélték.

v • V <© é' <BP (ZE «:* «HE ♦> «: **♦ *•* 1BJ
A cigányok mutatás után meg­

verték a vendéget
Március elsejéről másodikéira söra­

dóra a Hunyadi tie ai Kovács-vendég- 
IÓben nagvehh eigéms zenész társaság 
mulatozott. A vendéglőbe később be­
ment Szálló (iábor vjjjamoskalauz is 
tóbb társával egviitt. Ót órakor a rend­
őr figyelmeztette a vendéglőst a zár­
órára s ekkor a vendégek mind egy­
szerre akartak távozni. Az alténál nagy 
tumultus keletkezett, a cigányok össze­
vesztek Szabóval, akit hegedűtök kai és 
botokkal kezdtek ütlegelni. Szabót csak 
az ismét előkerült rendőr szabadította 
ki \. szedelmes helyzetéből, a cigányok 
pedig a rendőr láttára futásnak ered­
tek. A rendin és Szabó (labor üldözőbe 
vették őket, de azok nagy előnyben i 
lévén, elmenekültek. Az egyiket azon­
ban majdnem sikerült utolérni, úgy I 
hogy az eldobta a hegedűjét a tokkal 
együtt, hogy könnyebben tudjon sza­
ladni A cigány el is menekült, de a 
hegedűie ottmaradt. Azt aztán a rendőr 
felvitte a rendőrségre, ahol másnap ie-

l’.ordas
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Kin val­
akiket 

rendin - 
au nem

Icntkezeti is érte a gazdája: 
óvnia népzenész. így sikerült 
mozid a verekedő cigányokat, 
szombaton vont felelősségre a 
bíró. Bordás és két társa azonl 
jelentek meg a reitdőrblro előtt s így ■< 
tárgyalást el kellett napolni.

A húsipar vasárnapi 
és Szent István napi 

munkaszüneíe
A húsipar vasárnapi és Szent István 

napi inunkasziinetc tekintetében félre­
értések merülvén fel. a kcrskedelmi és 
iparkamara a húsipari érdekeltség tá­
jékoztatása céljából a következőket 
közli:

A húsipar vasárnapi és Szent István 
napi munkaszünetét ez idő szerint a 
V.?.ll8—F/.A5. K. M. sz. rendelet sza 
bályozza.

A rendelet szerint Budapestet kivéve 
a mészáros és hentesüzlet kben a 

luisiierntiek vasárnapokon és Szent Ist­
ván napján a március hó 1 -étöl október 
hó 31-ig terjedő időszakban reggel hat 
órától délelőtt ló óráig, november hó 
1-től február hó utolsó napjáig terjedő 
időszakban pedig reggel hét órától dél­
előtt 10 óráig árusíthatók és az árusí­
tásnál az alkalmazottak is fogalkoztat- 
liatók.

Ennek ellenére a mészárosok és 
hentesek mindazoknak az alkalmazot­
taiknak. segédeiknek, tanoncaiknak és 
munkásaiknak, ily minőségben alkalma­
zott gyermekeiket, rokonaikat sem vé­
ve vi, akiket az ipar körében vasárnap 
a délelőtt 10 óráig terjedő időben bár­
minő időn át foglalkoztatnak, vasárnap 
délelőtt tiz órától hétfőn déli tizenkét 
óráig terjedő pihenő időt kötelesek n- 
gedni.

Azokban a községekben és városok­
ban, amelyekben hétfőn hetivásárt tar­
tanak, a mészárosok és hentesek a hét­
tői nap délelőttje helyett hétfő déli ti­
zenkét inakor kezdődő félnapi pihenőt 
kötelesek vasárnap fogllkoztatott alkal­
mazottaiknak nyújtani. Azokban a köz- 
: egekben és városokban, h l az o ma­
gos kirakó vásárokat hétfőn, avagy 
hétfőn és kedden tartják, a félnapi pó, 
Pihenőt azon a héten, amelyen országos 

.kirakó vásárt tartanak, az országos ki 
rakó vásárt közvetlenül követő napon 
déli ii óráig ki l! nyújtani. Végül azok­
ban a községekben és városokban, aluá 
az országos kirakó vásárokat hétfőn 
tartjuk, kedden pedig hetivásárt tarta­
nak , íébiapi pótpiheuöt azon i( héten, 
nmcWen országos kirakó vásárt tarta- 
'.ok.pi hetivásár napján déli tizenkettő 
órától kezdődően kell nyújtani.

Egy megdöbbentő gyermekgyilkolási 
ügyben a kúria felmentette az anyát 
és a bestiálisán felbujtó nagyanyái

ítélte el
esetleg mindkettőjüket. Az öregasszony 
ezután lement a padlásról és többet feléje 
sem nézett leányának. S. Istvánná szinte

önkívületi állapotban megfojtotta a 
gyermekét,

a kis holttestet belecsavarta a szénába, 
majd hazavánszorgott férje elhagyott há­
zába.

A csendőrség megindította az eljárást 
a gy érmék gyilkosság ügyében,

a két elsöbiióság egy hónapra Ítélte 
a szerencsétlen anyát az enyhítő kö­

rülmények mérlegelésével.
A kúria megváltoztatta az Ítéletet. A 
most Szegedre érkezett ítélet közli, hogy

S. Istvánnét végső fokon felmentette 
a bíróság,

mert a vallomásokból és a következteté­
sekből megállapítható, hogy az asszony 
tettének elkövetésekor nem volt beszá­
mítható. Ezzel szemben

a kúria kétévi börtönre ítélte S. Ist- 
vánne anyját, mert megállapította, 
hogy az anyának a vérségi köteléket, 
az anyai szeretet, sőt az általános 
emberiesség erkölcsi követelményeit 
figyelmen kívül hagyó magatartása 
nemcsak azt vonta maga után, hogy 
az elhagyott leánya kétségbeesésé­
ben megölte újszülött gyermekét, ha­
nem fennállott az a lehetőség is, 
hegy az elkeseredett és mindenkitől 
elhagyott nő saját életét is kioltja a 
segítség helyett odadobott késsel.

A kúria Ítélete, amelyet most hirdettek 
ki a vádlottak előtt, nagy feltűnést keltett 
jogászi körökben.

Nem vette tudomásul az ipar­
testület a szerelő-szakosztály 

megalakulását
Az. építési, vizvezetékbevezetésí engedélyek állandó közlését kéri 
az ipartestületi tanács — Hogy lehet 50 százalékkal olcsóbban 

vállalni munkát a debreceni iparosoknak

Szeged, juliiis 14. A kúriának igen 
érdekes Ítélete érkezett most le a szegedi 
törvényszékhez egy gyermekgyilkossági 
bűnügyben.

S. Istvánnét, egy szegedi gazda fele­
ségét vádolták meg gyermekgyilkos­
sággal, mert újszülött gyermekét a 

padláson megölte.
A főtárgyaláson megdöbbentő részletek 
derültek ki a kegyetlen gyilkosságról. A 
hozzátartozók vallották, hogy

amikor a férj megtudta, hogy fele­
sége anyai örömök előtt áll, kijelen­
tette, hogy nem vállalja a gyerme­
ket és nem fogja megfizetni a gyer­

mekágyi költségeket sem.
A kijelentés után otthagyta a kétségbe­
esett asszonyt egyetlen fillér nélkül. 
A szerencsétlen asszony az utolsó órák­
ban elvánszorgott édesanyjához, de

az anyai háznál sem akartak róla 
tudni.

S. Istvánná ekkor teljesen magára ha­
gyatva és a fájdalomtól kínlódva felvon­
szolta magát édesanyja házának padlására 
és a puszta szénán,

minden segítség nélkül világra hozta 
gyermekét.

Hosszú órák múlva az öregasszonynak 
dolga akadt a padláson. Ott látta kínlód­
ni leányát újszülött gyermekével. Segít­
ség helyett eltávozott a padlásról, majd 
néhány perc múlva ismét felment és egy 

kést dobott oda a leánynak.
Egy szót sem szólt, az asszony gondol­
kozhatott a célzaton: önmagát ölje-e meg 
az odadobott késsel, vagy gyermekét,

E hét -siivörtök,ién tartotta meg az, 
ipar testület elöljárósága szokásos havi 
rendes ülését, melyen a tagok csaknem 
kivétel nélkül megjelentek.

Az. ülést kevéssel ä óra nt ín uvitvti i 
meg Vurjussy Imre elnök, üdvözölte a 
tagokat és a megjelent iparhatóság! 
biztost. A 'cgvzőkön v v!Iilelesi tők meg­
nevezése titán kegyelettel emlékezett 
meg az elnök néhai Szathmáry Zoltán 
hirlapiró. a vendé tilos szakosztály 25 
even át volt titkárának hirtelen cl huny­
téról. Az elöli íróság részvéttel vette 
a beielenté; t és az elnökség által isit 
azon intézkedéseket. lmg\ a temetéseii 
a testület képviseletében resztvett, vi •

la’nint a családhoz és a hírlapírók egye­
sületéhez részvétiratot Intézett: jóvá­
hagyólag tudomásul vette.

Ezen az ülésen avatta fel ünnepélyes 
keretek között az elöljáróság az el­
múlt hó folyamán segéd! vizsgát tett s 
így felszabadult tnnoneokat. akikhez 
Vü’iassy Imre elnök intézett buzdító 
beszédet s egyúttal átadta a 35 jelen­
levő legkiválóbbikának: Sápi Bálint 
esizimidiasegédnek a testület unalmát 
képező könyvet.

Az elnök Javaslatira kimondotta az 
elől iá réséi:, hogy Sesztina lené. kor- 
iiKÍuvfötaiiáeso-. kamarai elnököl id­
s' i’.uizi tus kát vilin isinek!! /><":■ v</7"v. -

kiárusítjuk

olyan olcsó sírban, melyek eddig n* m léteztek.

Vásznak férfiöltönyre
nagy választékban
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tusa alkalmával testületileg üdvözölni 
fogja, hogy ezzel is dokumentália azt a 
megbecsülést és nagy szereteíet, melyet 
az iparosság Scsztina Jenő személye 
iránt érez. Ez elHlomm.il ismét fel fog­
ják öl kérni, hogy amint azt eddig 
is tette — kövessen el minden lehetőt 
az inarossihi helyzetének iobbrafordu- 
lása érdekében.

Ugyancsak az elnök javaslatára ild- 
\ózlik a kamarák részéről megválasz­
tott másik iparos tagot — Körmend y 
Mátyás, szegedi ipartestületi elnököt 
is felsőházi taggá való ismételt megvá­
lasztása alkalmával.

Köszönettel vették tudomásul, hogy 
a Katona és Stésniiiller cég 100 Pengőt 
adományozott az építendő székház 
költségeihez.

Ezzel kapcsolatban tudomásul vették 
Leelmer Lajos jegyzőnek a székház- 
akin javára ínivó gyűjtések eredményé­
ről szóló időleges jelentéséi is.

Tóth Lajos alelnök napirend előtt kél 
indítványt terjesztett az elöljáróság 
elé. Először is kérje a tanácstól az elöl­
járóság, hogy legalább havonta egy 
szór közülié azok nevét, akik építési 
engedélyt nyertek, hogy a testületnek 
módúiban legyen a tagoknak a munka 
felelős vezetője és végzőié szeméivé 
r íI pontos tájékozást adni: másodszor: 
a tanács utasítsa a műszaki ügyosz­
tályt. hogy hívőben ne az építési vállal­
kozó, hanem a felelős vezető nevére ál­
lítsa ki az állványozási engedélyeket. 
Az elöli íróság mindkét indítványt 
magáévá tette, kibővítve azzal, hogy 
nemcsak az építési, hanem a viz- 
vezetékszerelésre adott engedélyeket 
is kéri közölni, valamint az építési en­
gedély megadásáról jövőben a munka­
adót is kéri értesíteni.

Berger József tag javaslatára átír az 
elöljáróság a főispán! hivatalhoz, hogy 
tegye lehetővé a helybeli iparosoknak 
a vármegyeházán most végzendő mun­
kák ellenőrzését, mert szeretne meg­
győződni arról, hogy miként lehet cgv 
munkát előírás szerint a debreceni vál­
lalkozók árajánlatánál ecu 50 százalék­
kal olcsóbban elkészíteni. Sérelmezi, 
hogy a törvényszéknél most folyó ta­
tarozás! munkáknál mintegy 120 rab 
dolgozik. \z elöljáróság e javaslatokat 
is elfogadta.

Jámly Ferenc irodatiszt által referált 
kérvén veket intézte el ezután az elöl­
járóság, maid áttért a szálló-ügy és a 
szálló-gondnoki állás mikénti betölté­
sének tárgyalására. Ezeknek befejezése 
után elfogadta némi kis pótlással az 
elöljáróság a szállóban l< vő alkalma­

itelességeire vonat- 
I elkészített sza-

zottak jogaira és k 
kozó és jegyző ált; 
há.lvterve/vtet

A Kézművesipari Yándordiiai-védo 
Asztaltársasig kérelmét vették ezután 
tárgyalás alá. Az elöljáróság a legna­
gyobb megértéssel kezelte a kérelmet, 
mert belátta azt a nagy erkölcsi érté­
ket, melyet a 111 óvsz. Kézművesipari 
Párlaton résztvevő debreceni iparosok 
győzelme: a vnndordii isméiéit meg 
szerzése jelentene nemcsak a kiállítók­
ra, hanem magára az iparosságra is. 
Én ezért több pártoló hozzászólás mán 
az elöljáróság 400 pengőt utalt ki a 
résztvevők költségeinek részbeni fede­
zésére. Az adományt az asztaltársaság 
elnöke: .Vagy József köszönte meg. aki 
biztosított,! az előlkiróságot, hogy az 
Asztaltársaság tagjai minden lehetőt el­
követnek. Iiogv részvételükkel, dicsősé­
get hozzanak Debrecen város iparossá 
gára s megmutatják azt, hogy méltók 
voltai: az elöljáróság pártfogására.

Az Országos Iparegyesiilet kérelmén 
ismételt felhívással fordul az előj,'áró­
ság a szakosztályokhoz, hogy ainenv 
i.viben rém eéhbeli emlékek volnának 
birtokukban, bocsássák azt a tárlat v 
zctőségének rövid időre rendelkezésére 
amely ezekből retrospektiv kiállítást 
szándékozik rendezni III elegendő 
számú anvag ión össze, az citáljarósá 
már most- felkérte Oynry l.a'ns póttá 
got a rendezésre.

Az elmúlt ülésen hozott határoz. 1 
értelmében i jegyző meghallgatta 
szerelő iparosokat, akik szótöbbségei 
u "■ 1 ilatko I tk, hi - v eg\ litt
mik maradni mint eddig is voltak 
a bádogos szakosztályul vagvis kiilö 
szakosoálvt alakítani nem kívánnál 
Az ekibáros ig ennélfogva kimondott, 
hogy külön a szerelő szakosztály meg 
alakulásai nem veszi tudomásul, liánéin

\
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kötelezi tikét a bádogos s/nknsztálvbaii 
való további ben (maradásra.

Csekély változtatással és néhány 
törvényellenes szakasz törlésével ióvá- 
Itairyta az elöljáróság ti kőműves mes­
terek szakosztályának iiíryrendjét.

Xz egyik szakma vizsgáI\-bizottsá- 
Mának elnöke panaszt tett. hogy egy 
tanonevizsga lefolytatásánál őt a tanonc 
Miit minilitttickna részéről támadás érte. 
Az elöljáróság az ügy kivizsgálását 
mondotta ki, melynek megtörténte 
után fog a továbbiak felett dönteni.

Mémdoki Ferenc indítványára kimon- 
tlotta az elöljáróság, hogy jövőben 
előre fogja közölni a tagokkal az ülé­
sek^ tárgysorozatát és hogy Gulyás Jó­
zsef tag elhalálozásával megüresedett 
egv elnöki tanácsi tagsági helvet be-

1928 julius IS. TOCCcgES UJW
tölt.

Az IPOSz. meghívta a testületet u 
közgyűlésévé, azonban az elöl iát 'osav. 
részben költségkímélés céljából, rész­
ben pedig azért, mert az IPOSz-szal 
minden közösséget megszakított, sőt 
abból való kilépését már be is jelentette, 
nem fogja magát képviseltetni a köz­
gyűlésen.

Örvendetesen vette tudomásul az 
elöljáróság, _ hogy a kereskedelmi mi­
niszter jóváhagyta az ulapszubálymó- 
dositdsokra vonatkozó közgyűlési hatá­
rozatokul.

főbb kisebb iigv segély iránti ké­
relmek. szabadságolási kérelmek és a 
tanoncvizsgáló-bizottságok kiegészítése

után az ülés kevéssel félti/, óra után 
ért véget.
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Be kell zárni a budapesti Széchenyi 
fürdőt a silány építkezés miatt

A..naOyszabásu 'panamaszagu botrány miatt 
össze akarják hívni a főváros közgyűlését

Budapest, julii;. 14.
A Széchenyi-fürdőnek újabb botrá­

nya van. Ite kellett csukni a léi/i- és 
mii nepgyogyjürdöt és pedig azzal az 
indokolással, hogy a vakolat hallású 
miatt életveszélyes a fürdő lulyiségé- 
hen tartózkodni.

A Széchenyi fürdőt tudvalévőén a 
Walla-ccg építette és igy a főváros el­
lene inditia inog a kártérítési eljárást. 
.1 vállalkozó költségén akarják rendhe- 
hozni az épületeket, amelyek csak az 
idén márciusban nyíltak meg a közön­
ség számára és ma már hasznavehe­
tetlenek. A kártérítést azonban meg 
akarjuk állapítani az elmaradt haszonra 
is. Naponta 800 pengő kártérítést ki­
vannak, tiniig a fürdőt nem tud iák újra 
megnyitni ti közönség számára.

Valóságos romhalmaz a íiirdö épii- 
lete. A vakolat mindenütt lehullott, igen 
sok helyen előtűnik a vastraverz és ti 
vakolatot összefogó drótpáncél, másutt 
a rahitzfa! jellegzetes hálószerkezete 
mered pusztán ti néző elé. egy-cgv da­
rab gipsz vagy más építési anyag lóg 
a drótrostéi von. Az egész fürdő részt 
állványokkal támasztották alá. hogy a 
vakolat odahulljon le és megvédje a 
íiirdőzőket a komolyabb veszedelemtől.
I lenformán azonban nem lehetett többé 
nvitva tartani a fürdőt, mert már két

vendég megsebesült.
A városházán sokat beszélnek arról, 

hogy az építkezést nem akarták oda­
adni a Wulla-cégnek. 400 aranykoronás 
egységáron vállalkozott az építkezésre 
a VValla-cég, holott a régi építkezés is 
közel 700 aranykoronába került. A mér­
nöki ügyosztály irreálisnak tartotta az 
ajánlatot és azt kívánta, liogv térjenek 
[öltötte napirendre, mert ennyi pénzért 
telepíteni nem lehet. Az egyik Wolíf- 
nárti bizottsági tag, aki ma is nagy 
szerepet játszik, erre odavetette:

Adjuk oda neki az építkezést, ha 
nem tudja ennyi áron szállítani úgy 
maid ráfizet!

Igv ahogy megcsinálták a népgvógy- 
fijrdőt, nem csoda, hogy valaki merte 
olcsón vállalni. Négy hónapi időtartam­
ra azonban a munka nem olcsó, hanem 
nagyon is drága. I;zt tartják a város­
házán is, ahol kétségbe vannak esve a 
boti any miatt. Megpróbálták a botrányt 
elsimítani, sokáig várlak, amíg becsuk­
ták a fürdőt, de tovább halogatni nem 
lehetett.

Fzzel kapcsolatosan felmerült az a 
kívánság, liogv az egész építkezést ala­
posan át kell vizsgálni.

A Széchenyi-fürdő n.iabb botránya 
ügyében össze akarják hívni a szabad­
ságon levő törvényhatóságot.

E«S MOTOR
Autó, melynek óránkénti legnagyobb 

sebessége 10 kilométer
Debrecenben a napokban egy ősrégi tipusu 

autót vizsgáztattak le. Az autót S i r ó István 
hajdúnánási malomtulajdonos hozta be és bát­
ran lehet mondani, hogy az utolsó tíz évben 
nem nyilvánult meg autó iránt olyan nagy ér­
deklődés, mint amilyet Siró István gépe oko­
zott. Az emberek százai állták körül az ósdi 
gépet, mely inkább hasonlít egy nehéz szekér­
hez, mint egy mai autóhoz.

A gép 1895-ös gyártmányú Oldsmobil és 
régiségére jellemző, hogy nem kézi kürt­
jelzése van, hanem lábfujtatós a dudája.

AUTÓSOK, MOTORKERÉK­
PÁROSOK FIGYELMÉBE!

Megjelent!
X él k ü I ö / hetetlei i 

Kapható !

U J U
Szerkesztette:

1X Szelnár Álad hr. 
a KMAC vtvőrtltkara.

Az összes tudnivalók részletes ismertetésén 
kívül 21 túra térképi t, helységnévtárt, sza 
bályrendeletct, stb. közöl mintegy 400 oldalon.
A hatalmas vaskos kötet vászonkötésben,

ára 35* — P.
Kapható :

Hsgediisés Sándor Rt. könyvkereskedésében
Ferenc. József ut 34. szám. — Telefon 34

A maximális sebessége óránként 10 kilo­
méter. Az autó súlya 580 klg.

Az autó őskorának ezt a ritka példányát 
hosszú évekig őrizte Siró István egy félszer­
ben, ő vásárolta meg uj korában, de mikor a 
motorja elromlott, elrakta az összetört szeke­
rek közé. így maradt meg a régi, furcsa gép, 
melynek motorházába most beszereltek egy 
darab egyhengeres motort és az vonszolja 
most az emberek nagy csodálkozására az 
1895-ös Oldsmobilt. A gazdája büszke a kivé­
nült gépszerűségre, igazán „páratlan egy 
autó”, amelynnek még értéke is van, igaz, 
hogy csak muzeális értéke. Siró Istvánnak, ér­
tesülésünk szerint megígérték, hogy ha még tiz 
évig megőrzi az ősi autót, egy Oldsmobil ko­
csit adnak érte és a régi gépet oda teszik, 
ahová való: a múzeumba.

Autó- és motorvásár. Debrecenben a na­
pokban a következők vásároltak autót: 
Dalmy Tiborné, Fried Hermann, Dr. Nagy Mi­
hály. Weisz Imre. Aszódy Mihály, Erőss Sán­
dor, Tóth Lajos. Neuländer Andor, Parenthézy 
Lajos. Motort vásároltak: Lápossy István, 
Groszmann Lajos, Ary Gyula. Rózsa Endre, 
Szabó Nándor.

Ismét a nyíregyházi motorosok dicséretéről 
kell Írnunk. A BSE csillagturáján 7 nyíregy­
házi motoros indult és az országos versenyben 
a harmadik helyet vívták ki maguknak. Nyír­
egyháza szép fogadtatásban részesítette a ver­
senyről visszatérő motorosait, akik szép tisz­
teletdijakat vittek haza. Debrecenben nem le­
het senkit sem dicsérni, itt több mint 100 
motorkerékpáros van, kétszer annyi, mint 
Nyíregyházán, de senki sem indult a verse­
nyen. A motorsport nagyon hanyatlik Debre­

cenben és alig van néhány úri motoros, aki 
képviseli azt a szellemet, amelynek uralkodni 
kellene a vidék legtöbb motorkerékpárosával 
dicsekvő városában.

Motorosok vándorgyűlése. A T. T. A. C. 
motorszakosztálya csütörtrökőn tartott szak­
osztályi ülésén a BÉMAC meghívására elhatá­
rozta, hogy az egri, miskolci, sátoraljaújhelyi, 
gyöngyösi, nyíregyházai motorosok által ren­
dezendő vándorgyűlésen részt vesz, melyre mi­
nél nagyobb számú jelentkezést kér az elnök­
ség. Találkozás a tiszapolgári községháza előtt. 
Ebéd: halpaprikás. Utána folyó ügyek megbe- 
sszélése. Kirándulás a mohi és ónodi pusztára. 
Visszaindulás este.

Az autóbalesetek megelőzésére uj és rend­
kívül hatásosnak ígérkező védőeszközökkel kí­
sérleteznek Németországban. Arról van szó, 
hogy a kocsi elejére és hátsó részére eddig 
szerelni szokott, acélrugóból készült lökcsfo- 
gókat puha nyersgumiból való vastag rúddal 
helyettesítik, amely sokkal alkalmasabb arra, 
hogy összeütközésnél az iitödés erejét felfogja. 
A gumirudat négy kar tartja, amelyek olló- 
szerüen nyíló összekötőrészekkel vannak az al­
vázkerethez erősítve. Az eddigi kísérletek sze­
rint 45 km. óránkénti sebességgel minden ve­
szély nélkül rohant neki az uj lökésfogóval föl­
szerelt autó egy fának és mikor két ilyen autó 
összesen 56 km. sebességgel egymásnak ro­
hant, sem a vezetők nem estek neki a kor­
mánykeréknek, sem a szélvédő, vagy a fény­
szóró üvege nem sérült meg.

A gépvezetők és a rendőrség.
Ha őszinték akarunk lenni, úgy meg kell ál­

lapítanunk, hogy nagy általánosságban az 
automobil- és motorvezetők, valamint a rend­
őri hatóságok közegei között a viszony nem 
épen bensőséges és barátságos. Eléggé helyte­
lenül, de ez a két tábor szinte ellenséget lát 
egymásban. A vezető állandóan azzal az ér­
zéssel ül a kormány mellett, hogy a rendőr 
mást sem tesz, mint hogy lesi őt, nem követ-e 
el valami olyasmit, amire valamelyik paragra­
fus egyik mellékmondatát rá lehetne huzni; a 
rendőr viszont a másik oldalon majdnem min­
den vezetőben született bűntettest lát, ki mást 
sem tesz és akinek más célja nincsen, mint 
hogy a rend őrét kijátszva, szabálytalanságo­
kat kövessen el. Ebben a hangulatban igazán 
szükséges lenne, ha az automobil- és motor­
vezetők megbeszélésre jönnének össze a rend­
őrség megbizottaival és a megbeszélés során 
megtalálnák azt az utat, mely a súrlódások el­
kerülését eredményezné. Értesülésünk szerint 
Debrecenben már megindult egy ilyen irányú 
mozgalom, mely minden bizonnyal eredményes 
lesz.

Hány évig él az automobil? Amerikában ál­
lították össze azt a statisztikát, amely arról 
számol be, hogy hány év az automobilok élet-
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tartama és az a professzor, aki a kimutatást 
készítette, évek hosszú során át tartó munká­
val százezer kocsinak az életkorát állapította 
meg. Ha jól átnézzük a statisztikát, a leg­
meglepőbbnek kétségkívül azt találjuk benne, 
hogy 100.000 automobil közül már alig két és 
félévi használat után 10.000 kocsi használhatat­
lanná válik és közel háromezer automobil má­
sodik életévét sem éri el. Természetesen ez a 
statisztika csak az amerikai gépekre vonatko­
zik és minálunk, ahol javarészt mégis csak 
európai konstrukciójú kocsikat használunk 
még, a statisztika alkalmasint más számokat 
mutatna.

Az év első negyedének statisztikája. Kádár 
Imre, a magyar autobilizmus legszorgalmasabb 
statisztikusa most készült el kimutatásával, 
mely arról szól, hogy az 1928. esztendő első 3 
hónapjában a különböző gyártmányú automo­
bilokból mennyit adtak ki. A rendkívül érde­
kes sorozatból közöljük azoknak a gyártmá­
nyoknak neveit, melyekből tíznél több került 
forgalomba. Személyautomobilok: Citroen 28, 
Nash 27, Steyr 27, Hudson Essex 25, Mág 25, 
Chrysler 22, Chevrolet 16. Buick 14, Mercedes- 
Benz 13, Opel 12, Whippet 11. Teherautomobi- 
lok: Chevrolet 42, Rába 26, Renault 10. Sze­
mélyautóból összesen 376-ot, teherautóból pe- 
dik 168-at adtak el kereskedőink.

A motorhibák okai.
Angliában mind a két nagy automobil klub, 

az Automobile Association és a Royal Auto­
mobile Club motorkerékpáros járőröket tarta­
nak mindenütt az országutakon, akik a klub 
tagjainak bajbajutott kocsijait minden elkép­
zelhető segélyben részesítik, amennyiben pedig 
a motorhibák okai a helyszínen nem küszöböl­
hetek ki, úgy a klubok gondoskodnak még a 
bajbajutott gépek elszállításáról is. A Royal 
Automobile Club minden egyes esetben, ami­
kor járőreik segélyt nyújtanak az automobi­
loknak, pontos feljegyzéseket készít a motor­
hibák okairól és ezekből a feljegyzésekből 
nagyszerű statisztikai kimutatást készíttetett, 
amely áttekinthetően mutatja, hogy percen- 
tuálisan a motorhibák hogyan oszlanak meg. A 
statisztikából azt látjuk, hogy a legtöbb baj 
még mindig a gyújtással van és úgy látszik, 
ezen a gyárak sehogyan sem tudnak segíteni. 
Általában négy év alatt nem igen változtak a 
számok és az első pillanatban az ember azt 
hihetné, hogy ez nem túlságosan megnyugtató 
körülmény, mert arra látszik mutatni, mintha 
a tervezésben és a konstrukcióban a gyárak 
még sem haladtak volna olyan nagy lépésekkel 
előre, ahogy azt általában vélik. Ha azonban 
jobban megvizsgáljuk a bajok okait, rájövünk 
arra, hogy a legtöbb motordefektust végered­
ményben mégis csak a hanyagság és nemtörő­
dömség okozza.

Nyolc millió és egy millió pengő
Szovjetgazdálkodásnak nevezte Szé­

kács Antal egy minapi minisztériumi an­
kéten az államnak azt a törekvését, hogy 
a mezőgazdasági exportot a maga szer­
veivel vagy támogatásával alakult válla­
latok utján bonyolítsa le. Székács Antalt 
senki sem nevezheti demagógnak, a Ka­
mara alelnöke és a felsöház tagja a ma­
gyar kereskedelem bizalmából, amelynek 
érdekeit nálánál kevesen képviselik több 
hűséggel, nagyobb tudással és óvatosabb 
tárgyilagossággal. Nyugodtak lehetünk, 
hogy Székács Antal

kétszer is meggondolta, mielőtt a 
magyar kormány gazdasági politiká­

ját a szovjetéhez hasonlította
és az is bizonyos, hogy abban a komoly 
és szűk körben, ahol ez a kritika elhang­
zott, Székács Antal nem a demagóg sike­
rére pályázott, hanem

a magyar kereskedelem egyetemének 
mélységes elkeseredését szólaltatta 

meg.
Fájdalmas a magyar gazdaságpolitikának 
krónikáját átlapozni, amelyben egymás 
mellett látjuk

a magyar kereskedelemnek a történe­
lemben szinte példátlan vergődését, 
az adózó polgárságnak verejtékes 
kapkodását a levegőért s a másik ol­
dalon azt a könnyelműséget, amely- 
lyel milliókat és milliókat dobálnak 
oda olyan vállalkozásoknak, amely­
nek egyetlen célja az: néhány jó ösz- 
szeköttetésekkel rendelkező atyafit, 

vagy kortest gazdagon ellásson.
■ A józan szónak, az események tanulsá­

gának nem sok hatása van a kormány 
gazdasági politikájának irányítására. 
Lám, előttünk fekszik a törvényjavaslat, 
amely a beruházások programját mutatja 
be.

Újból 8 millió pengőt meghaladó 
összeget találunk a szövetkezetek tá­
mogatására előirányozva. 2.300.000 

pengő jut ebből a Hangyának,
amelynek gazdálkodásáról szánalmas ké­
pet festettek azok az adatok, amelyeket 
nem ellenzéki demagógok, hanem kor. 
mánypárti képviselők tártak a képviselő­
ház elé. Újból 2 millió pengőt látunk a 
mezőgazdasági termények értékesítésé­
nek előmozdítására, amelyből egy fillért 
nem fognak azok a kereskedők kapni, 
akiknek hivatása lenne az értékesítés.

Ám a szövetkezetek támogatására 
szánt 8 millió mellett a kormány gondolt 
a kereskedelemre is. Lám,

1 millió pengőt irányoztak elő a kis­
kereskedői hitel ellátásának céljaira,
1 millió pengőt akar szétosztani a 
kormány tiz- és tízezer kiskereskedő 

közt,

.Mátyás király1-!
(világos)

mindig frissen csapol.

Zóna reooelik, zóna uzsonnák
egész nap.

Fósör egy pohár 32 fillér
a
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hogy kielégítse fokozott hiteléhségiikrt. 
1 millió pengővel akarja megtámasztani 
azt a kiskereskedelmet, amellyel szemben 
a másik oldal 8 és még sokkal több mil­
liós támogatásával már fegyverkezik a 
szövetkezetek raja.

Székács Antal a kormány kereskedel­
mi politikáját a szovjetgazdálkodáshoz 
hasonlította. Van valami, ami a mi gaz­
daságpolitikánkban a régi, cári Oroszor­
szágra is emlékeztet: a korrupció. És itt 
nem az egyéni panamákra gondolunk, de 
arra a korrumpált gazdaságpolitikai elv­
re, amely nem engedi felemelkedni a ma­
gyar gazdasági életet a tehetségtelen pro­
tekciósok nyomása alól. Amely

milliókat juttat olyan vállalkozások­
nak, amelyek már az állam milliárd- 

jait vesztették el.
Amely a magyar kereskedő tehetségét és 
erejét visszaszorítja és elnyomja a befo­
lyásos tehetségtelenek kedvéért. A két­
féle Oroszországnak kétféle fekélyét kell 
kiirtani a magyar gazdaság testéből, ha 
azt akarjuk, hogy a beruházások nyomán 
meginduljon a magángazdaságok alvadó 
vérkeringése. (vau)

o ä n i fy
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Vasárnap, július 15.
Budapest 557.5 (.3), (20): 9: Újsághí­

rek, kozmetika. —10: Egyházi zene és 
szentbeszéd a belvárosi plébánia-tem­
plomból. — 12: Déli harangszó az egye­
temtéri templomból. 12.10: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés. - 12.15: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult ka­
marazenekar hangversenye. — 4.15:
Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 

5: Pontos időjelzés, időjárásjelcntés.
— 5.15: Másfélóra könnyűzene. (Ze­
nekari hangverseny.) 7. Részleges 
sporteredmények. — 7.15: Előadás a 
Stúdióból. „A vereshaju". Eredeti nép • 
szimü dalokkal három felvonásban. 
10.15: Cigányzene.

Külföld:
10.15: Bécs: A „Wiener Sángerkna- 

ben“ dalegyJet hangversenye. 11.00: 
Bécs: A „Wiener Sängerknaben“ dal- 
cgvleet. 4.00: Brünn: Kabaré. Bécs: 
Délutáni hangverseny. 4.3(1: Berlin: 
Szórakoztató zene. 5.00: Frankfurt: 
A házizenekar hangversenye. 5.30: 
Breslau: Szórakoztató zene. Hamburg: 
Hangverseny. 6.00: Bécs: Kamarazene. 
6.30: Breslau Útleírások. 7.00: Briinn: 
Operetthangverseny. Bécs: Bécs és 
környéke (felolvasás). 6.00: Königs­
berg: Operaest. Berlin: Kamarazene. 
Frankfut: Operarészletek. Hamburg: 
Operettelőadás. 8.15: Bécs: Fali: 
Sztambul rózsája. 8.3»: Briinn: Ének­
kari hangverseny. 10.30: Breslau: 
Tánczene. Berlin: Tánczene.

Hétfő, július 1 fi.
Budapest557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, 

közgazdaság. — 11.45: Hirck. közgaz­
daság. Kamarazene. (Hannover—Ker- 
pely—Schwalb.) — 1: frontos időjelzés, 
időjárás- vízállásjelentés. — 3: Hirek. 
közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.45:
Pontos iőjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. - 5: „Asszonyok tanácsadója“
- 5.45: „Száz magyar nóta egy óra 

alatt". Cigányzene. — 7: Részletek Or- 
bók Attila „Párizs élete“ c. regényéből. 
Felolpassa: Koncz Sándor. 7.45: 
Művész-est. Közremiiköddnek: Szabó 
Lujza, a ni. kir. Operaház művésznője, 
Szánthó Jenő hegedümiivésg. Fenyő 
Rózsi, az Andrássy úti Színház tagja és 
Somodé Pál. Zongorán kisér: Kazacsay 
Tibor. — 9.30: A m. kir. I. honvédgya­
logezred zenekarának hangversenye, 
utána: Jazz-band.

Külföld:
11.011: líées: Délelőtti hangverseny. 

4.15: Bécs: Szórakoztató zene. 4.30: 
Breslau: Szórakoztató zene. 5.40: Po­
zsony: Orafonzviic. 6.(111; I angenbevg: 
Kamarazene. Pozsony: Vonós-kvartét. 
.7.00: Briinn: Vidám esi. 7.1»: Bécs: 
W ien jellege és fejlődése (előadás) 8.15: 
Königsberg: Vidám est. 8.30: Bécs: 
A „Symphonieorehester" hangverse­
nye. Kattowitz: Nemzetközi hangver­
seny. Berlin: Detcktivtörténetek. Mün­
chen: Mandolinhangvcrseny. 8.45: Mi­
lánó: Egy operett közvetítése. 8.50: 
Nápoly: „Traviata" (opera). 9.00: Leip­
zig : Énekhangverseny. Berlin: Kiasz- 
szikus mesterek zeneművei. 9.05:

A kultuszminiszter megbízást 
adott a tanári lakások tervezésére

A debreceni egyetem tanári kara a tu­
dományegyetem teljes kiépítéséért vívott 
akciójában több Ízben rámutatott arra, 
hogy az egyetemi tanítás jóságának és 
eredményességének egyik jelentős fel­
tétele az, hogy felépüljenek a beígért ta­
nári lakások már csak azért is, mert na­
gyon sok tanár más városból képtelen be­
járni Debrecenbe.

A tanári lakások felépítésére több íz­
ben történtek szép ígéretek, legutóbb is­
mételten maga Klebelsberg Kuno gróf 
kultuszminiszter is megígérte és csodála- 
tosképen úgy látszik most az egy­
szer ez nem volt wekerlei Ígéret. Az tör­
tént ugyanis, hogy a tanári lakások épí­
tésének ügyében a legkomolyabb fordulat 
következett be.

A kultuszminisztérium ugyanis meg- 
bízást adott Györgyi Dénes építő­
művésznek, a Déri-muzeum egyik 
tervezőjének, hogy készítse el a ta­

nári lakások terveit.
A megbízás szerint a tanári lakások villa­
szerűén készülnek és pedig úgynevezett

ikervillák lesznek ezek a lakások, 
úgyhogy egy villában két tanári la­

kás lesz.
Az építkezést a mostani tanári lakások 
épülete mellé tervezték. A tanári villa- 
lakások felépítésével a jelenlegi tanári la­
kások épülete felszabadul s azt átadják 
eredeti rendeltetésének, aminek tervezték 
is: ifjúsági internátusnak. A változtatás­
ra a tervek is meg vannak már és az át­
alakítás igen kevés költségbe kerül.

Elgázolt a vonat egy juhászlegényt, 
aki a meleg elöl a bocsi lépcsőjén 

keresett menedéket
rült. A kerekek borzalmasan megcsonkí­
tották a szerencsétlen juhászt, elvágták 
mindkét lábát.

A szerencsétlenséget azonnal észrevet­
ték és a szerencsétlen juhászlegényt az 
egyik kocsiban helyezték el, fejét bekö­
tözték, lábán pedig úgy igyekeztek a vér­
zést elállitani, hogy elkötötték ereit. 
Minden jóakarat ellenére sem lehetett se­
gíteni a szerencsétlenen, mert amikor a 
debreceni állomásra beérkezett a vonat, 
már halott volt. így a hullaszállító kocsi 
ment ki az állomásra és beszállította a 
holttestet az egyetemi bonctani intézet­
be.

Illés Sándor konyári juhászlegény 
Debrecenbe igyekezett ma a Nyíregyháza 
felől érkező déli vonattal. A zsúfolt har­
madosztályú kocsiban óriási volt a hő­
ség és a szél szabad járásához szokott 
juliászlegény nem tudta kibírni ezt a ful- 
lasztó temperaturát. Végre is úgy segí­
tett magán, hogy a kocsi lépcsőjére ült, 
ahol a vonat száguldása folytán keletke­
zett szél kellemessé tette utazását.

Közben azonban valószínűen elbóbis­
kolhatott Illés és igy történt, hogy épen 
egy állomáshoz közel, amikor a vonat 
már lassított, leesett a kocsiról. Esés 
közben a fejét beleütötte a sin melletti 
kavicsba, aztán a vonat kerekei alá ke­
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Debrecen úri társadalma a szaharaí 
meleget a Margit-iürdő strandjával 

ellensúlyozza
Vin és kellemes az élet a Margit-uszoda me­
dencéjének hüs habjaiban és a naps ütötte 

homokstrandon
A kánikula javában dühöng, a város 

uccáin szédülten támolyognak a járóke­
lők.

forró szél söpri végig az uccákat s ad 
Ízelítőt, hogy milyen lehet a Szahara 

számumja.
Az újságok legkedvesebb rovata lett a 
máskor oly elhanyagolt időjárás rovat.
Mindennap végigfutja mindenki, keresve 
egy kis vigasztalást legalább, lesve egy 
hiába várt hideghullám elindulását. És 
nap-nap után egyre forróbb lesz a nappal, 
egyre melegebb az éjszaka, a város már 
egy izzó pokol, szédülő, melegtől dilit 
idegzetű lakóival. De

van egy hüs sziget Debrecen köz­
pontjában és mégis távol az egész 
forróságtól, perzselő naptól lihegő 

várostól.
Hüs sziget, a boldogság szigetének tet­
szik szinte, ha végiglépdel az ember egy 
árnyékos park utjain és benyit a boldog 
nevetéstől hangos Margit-fürdő uszodá­
ba. Ide nem jut el a forróság, a padokon, 
a homokon fekvő fürdőzők nem irtóznak a 
napsugártól, hanem boldogan tárják elé­
be testüket.

A friss vízben Debrecen úri társasá­
gának szine-java keres üdülést a 

napfürdő után,
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hogy aztán ismét egy árnyalattal söté- 
tebb szint nyerjenek a napon.

A nagyvárosi méretekre átalakított 
kabinkor mellett vidáman csevegő, 
külön kis korzó alakul ki fiatal uri- 
lányokból, csinos asszonyokból, a 

férfi társaság szine javából.
A korzó áttette székhelyét nappalra a 
Margit-uszodába s vidáman köszöntik 
egymást a langyos hullámokat átszelő, 
vagy a medence partján üldögélő ismerő­
sök.

Délelőtt, délután keletje van a sok já­
tékszernek,

egy-egy csinos fiatal hölgy valósá­
gos művésze lett a kánikula napjai 

óta a gyürühintának.
A karcsú, viztöl még gyöngyöző fiatal 

leánytestek úgy lendülnek fel az ég felé, 
mint a boldogság szép himnusza.

A ping-pong asztalok rendkívül nép­
szerűek persze a fürdőtrikós fiatal­

ság szemében.
Hogyne, igy a kánikula kellős közepén, 
közvetlenül az uszoda mellett, amelynek 
hüs hullámai a legnagyobb forróság fáj­
dalmát is enyhítik, nem is lehetne elkép­
zelni szebb sportot. Az úszómester egyi­
ke a legclfoglaltabb embereknek. Egész 
sor uj Sipos Manci és fiatal, még csene- 
vész, de már izmosodó Bárány Pista 
várja, hogy mennél hamarább megismer­
hesse az úszás rejtelmeit. A libikókán si-

akkor tegyen egy próbavételt a
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szám alatt, a közismert Petrik üzlet mellett, hol saját termésű
tokaji borainkat árusítjuk. Telefon: 8—96.

költöző leányok. Javában folyik ez a ked 
vés játék : a repülés az ég felé és zuhanás 
a földre.

A hölgyek ruháiról is kellene egy szót 
szólanunk.

A divatos dresszek sorozata igazolja 
azt a feltevést, hogy a Margit-fürdő 
hölgyközönsége Debrecenben is tart. 
ja azt a divatot, amelyet Deauville, 
számára kreálnak a párisi szalonok-, 
ban. Csupa Ízléses, holmi látható 
itt, egész sora a szép keppeknek és 

valóságos fürdösapka szenzációk.
Újabban már bevonult a magassarku für. 
dőcipő is, amit épen frissiben találtak ki 
a divat irányitói a régi alacsonysarku für­
dőcipő helyett, hogy a lábnak a strandon 
is biztosítsák azt a szép vonalat, amit állí­
tólag csak a magassarku cipő tud meg­
adni. Ez a cipő a nyár divatszenzációja s 
csakugyan, mintha megjelenése óta a ga­
vallérok szeme sűrűbben kereste fel a 
karcsú lábakat.

A büfé körül valóságos tolongás. Nagy 
a keletje a kis üveg sörnek, de emellett 
valóságos • jégbehíitött-szóda kultusz is 
tapasztalható. Egy karcsú, fiatal leány, 
szenzációsan feszülő piros trikóval több, 
mint csinos teremtés, boldogan sóhajt fel 
egy pohár jégbehütött szóda közben:

Istenem, de jó hideg! Hiába, ez az 
egyetlen helye a városnak, ahol még ki 
lehet tartani.
.*• e» **• <*- <*> .j-<»-a,.*« . j«

Meggyilkolta három öccsét egy 
18 éves iiu, hogy egyedül 

örököljön
Nagyvárad, julilus 14. A közeli 

Törökkisjenő községben borzalmas test­
vérgyilkosság történt.

Orosz György 18 éves parasztle­
gény három kis testvérével fürdeni 

ment a Sebeskőrösbe,
egész délután a folyónál tartózkodott én 
este egyedül tért haza a községbe. Kér­
dezték, hogy hol vannak a testvérei, mire 
a legény azt mondotta, hogy 
a legény azt mondotta, hogy elváltak tőle, 
azok másutt fürödtek.

Másnap reggel a Sebeskőrös kivetette 
a három gyermek holttestét.

Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a gyermekeket megfojtották, 
azután már holtan dobták a Kőrösbe.
A csendörség megindította a nyomo­

zást és természetesen először Orosz Györ­
gyöt hallgatta ki. A legény a keresztkér­
dések súlya alatt megtört, ellenmondá­
sokba keveredett, végül egykedvűen be­
vallotta, hogy

ő gyilkolta meg hárorm testvérét, 
mert szeretett egy leányt, aki azt 
mondotta, hogy nem megy hozzá 
feleségül, mert testvérei vannak és 5 

alig örököl pár hold földet.
Az orvosok véleménye szerint Orosi 

György öröklött terheltségben szenved.
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Filmet lopott egy 14 éves fiú. Ma
délelőtt sikeres és pedig expressz-gyorsa- 
sággal sikert hozó nyomozást vezetett le 
a debreceni rendőrség. Schadek János 
Kétmalom ucca 4. szám alatt lakó gépész- 
mérnök feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy házi mozijának filmraktárából vala­
ki ellopott egy tekercs filmet. Épencsak- 
hogy bejelentette a lopást a gépészmér­
nök, már hozott egy rendőrőrszem egy 
14 éves gyereket, akit Karsai József deb­
receni műszerész adott át neki, mert a fiú 
egy filmtekercset kínált megvételre és 
nem tudott annak hozzákerüléséről ko­
moly magyarázatot adni. A műszerész 
rendőrt hivatott és annak adta át a fiút, 
akit a rendőr a filmmel együtt felvitt a 
rendőrség központi ügyeletére. A fiatal 
tolvajt a fiatalkorúak bíróságának adják 
át.

Borotválás közben ért agyvérzés 
egy borbélyt. Paul Péter 56 éves fodrász- 
mesternek a Wolaffka-telepen van üzlete. 
A borbélymester tegnap épen egyik klien­
sét borotválta, amikor hirtelen összeesett 
és elájult. A mentők szállították a klini­
kára, ahol gondosan ápolták, de ma reg 
gclre mégis meghalt. Holttestét felbon­
colták, mert nem volt bizonyos, hogy 
nem méreg okozta-e a borbélymesterr hir­
telen halálát. A boncolás alkalmával sike­
rült megállapítani, hogy a halált agyvér­
zés okozta.

VJrnim I
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* /ff hírek
Löwenstein esete

Ay, egész ügy olyan pompásan volt 
rnegi endezve. Az ember el sem tudja 
hinni, hogy igaz.

Egy bankár nem tűnik úgy el. mint 
egy hős. Egy bankár a végén mindig 
felbukkan a viz színén, mert olyan ban­
kár, aki nem tud úszni az árral, el sem 
képzelhető. Löwenstein pedig tudott 
úszni Miután a baleset feltevését kikü­
szöbölték a szakértők, megmarad az ön- 
gyilkosság hypothesise, ez azonban ön­
magában is felháborítja az átlag európai 
embert. Szerelmi bánat? Hát miképen 
okozhat a szerelem bánatot egy ban­
kárnak? Pénzgondok? Hogyan lehet 
anyagi gondja egy milliárdosnak? Csak­
hogy ezen a ponton már csődöt mond az 
átlag-európai ember gondolkodása. Mert 
a pénz épen a milliárdosoknak okoz gyó­
gyíthatatlan gondokat. Az ember mo­
mentán feszélyezve érezheti magát, ha 
nincs pénze és az ember folyton kelle­
metlenül érezheti magát, ha túl sok 
pénze van.

Itt van például ez a Löwenstein, aki 
a pénzvilágban nyolcvanezer franknyi 
.adóssággal kezdte karrierját és aki 1200 
millió franknyi aktívát hagy maga után. 
anélkül, hogy közben valaha is alkotott, 
teremtett volna. Hogy megérthessük a 
nagy titkot: ahhoz, hogy sikerüljön va­
lami nagy pénzügyi művelet, az illetőt 
vagy Rothschildnak, vagy Löwenstein- 
nak kell hívni. Nos, lehetséges, hogy 
amint Löwenstein eljutott az ö 1200 
milliós vagyonához, úgy megutálta a túl­
ságosan könnyű sikert, mint anno (lazu­
lnál Midas király. Löwenstein eleinte 
okosan unatkozott, később azonban any- 
nyira a szivére ment a dolog, hogy 
eszébe jutott az életből vqló menekülés 
gondolata.

Az ilyen esetek nem ismeretlenek az 
emberiség történelmében. Kipling maga 
is mesél ilyeneket azokról az indiai ná- 
hobokról, akik szeretnének szentekké 
válni és a koldus-mesterségen kezdik. 
Hirtelen, minden előzetes bejelentés nél­
kül eltűnnek palotájukból, elvegyülnek 
azok közé a teherhordók közé, akik ezré­
vel mászkálnak India utjain s aztán 
többé senki sem beszél róluk.

Talán Löwenstein is igy gondolko­
zott, nem azért, hogy szent legyen, ha­
nem azért, hogy újra emberré válva, el­
vegyülhessen a többi közönséges halandó 
közé, hogy újból ízlelhesse a minden­
napi erőfeszítéssel szerzett kenyér izét, 
hogy láthassa az emberek ajkán azt az 
őszinte mosolyt, amelyben nincsen szer- 
vilizmus, észrevehesse a nők tekinteté­
ben a lángot, amelyet nem okvetlenül a 
pénz tisztelete gyújt fel. Ha igy volna, 
akkor Löwenstein esete egy szép és iz­
galmas kalandregény első fejezete volna.

De az is lehet, hogy Löwenstein az 
örök békét kereste és egyszerű halott 
akart lenni a többi közönséges halott 
között. Ez esetben egy kalandorregcny 
utolsó fejezetét volt szerencsénk olvasni.

Am megtörténhetett az is, hogy Lö­
wenstein sem emberré, sem végérvényes 
halottá nem akart válni, sem pedig aféle 
periodikusan visszatérő megoldatlan ti­
tokká, mint Rudolf trónörökös volt évti­
zedeken át, hanem meg akart maradni 
bankárnak és a maga milliárdjáhól két 
milliárdot akart csinálni.

Löwenstein, mint sportember, épen 
nem is olyan régen, már csinált eféle 
meglepetést. Hogy egy példát említ­
sünk: Löwensteinnak volt Parisban egy 
hires versenyistállója, amelynek néhány 
erősen formában lévő lovát henevezte a 
nagy steeplechase versenyre, ugyanek­
kor pedig nagy fogadásokat kötött le 
Angliában, amelynek tételei 4:1 és 6:1 
arányban szóltak a Löwenstein-istálló ja­
vára. A verseny előtti éjszakán hirtelen 
megvette a futtatás favorit-lovát, mely- 
lyel saját istállója ellen megnyerte a 
versenyt cs pőrére vetkeztette az összes 
angol bookmékereket.

Ma. pedig már gyászistentiszteletet is 
tartottak a különös bankár lelkiüdvéért. 
még ma is 1:1 arányban fogadjak le Lö­
wenstein bankár esetét. A fogadók azt 
állítják, hogy Löwenstein meg akarta is-
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Amikor a fasiszta sasok vezére

álmodik
Schreycr József feljelentette önmagát a rendőrségen, mert Peyer 
Károly képviselőt felpofozta — Kiderült, hogy a feljelentés tar­

talma merő hazugság
gesnek tartottam, hogy ilyen módon ve­
gyek elégtételt Peyer Károlyon és most 
ezt az esetet bejelentem a rendőrségnek.

A jegyzőkönyv felvétele után a rend­
őrség a délutáni órákig várta, hogy Peyer 
Károly megteszi a följelentést Schreyer 
József ellen, az azonban nem történt meg. 
Munkatársunk Schreyer József feltűnést 
keltő bejelentéséről beszélt Peyer Károly 
szocialista képviselővel, aki csodálkozva 
hallotta a hirt, hogy Schreyer őt inzul- 
tálta volna, mivel mint kiderült

Schreyer József a kérdéses időben 
nem is járt a Teréz körúti názban és 
igy nem is inzultálhatta a képviselőt,

Schreyer Józsefet én soha életemben 
nem láttam mondotta Peyer Károly 

, nem is ismerem őt. Az inzultálásról 
annál kevésbbé lehetett szó, mert

nem vagyok olyan ember, akit egy 
könnyen inzultálni lehetne.

El sem tudom képzelni, mi célja lehetett 
a Sasok vezérének, hogy a rendőrségen 
ezt a bejelentést tette.

A rendőrségen ennek az ügynek nin­
csen további fejleménye, mivel az állító­
lagos sértett Peyer Károly nem jelentke­
zett és igy a Schreyer Józsefnek vallo­
másáról fölvett jegyzőkönyvet félre­
tették.

Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Méliusz tér 
Kossuth. Batthyány, Varga, Burgundia 
Domb, Magoss, Kígyó, Csapó ucca eleje 
Vár, Nyomtató, Szappanos, Veres, Köl 
csey, Meszena, Maróthy György, Faragó 
Egymalom, Rákóczi, Péterfia ucca párat 
lan oldalán. Reggel 7 órától 12 óráig 
Méliusz tér, Kossuth, Burgundia, Domb 
Magoss, Kígyó, Csapó ucca eleje, Vár 
Nyomtató, Szappanos, Veres, Kölcsey 
Meszena, Maróthy György, Faragó, Egy 
malom, Rákóczi, Péterfia ucca páratlan 
oldalán. Világítási Vállalat.

— Az ev. templomban az istentisztelet 
e hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Lábossá Lajos ev. vallástanár által fog 
megtartatni.

— Györki hitre képviselői beszámoló 
gyűléseket iotr tartani a külsőségeken.
Györki Imre, Debrecen város szociál­
demokrata képviselője, közelesen meg­
kezdi a külsőségi beszámoló gyűlések 
tartását. Legközelebb július 22-én, va­
sárnap délután 4 órakor tart beszámoló 
gyűlést a Csapókertben, Jánosi ucca 
44. szám alatt levő kecske vendéglő 
udvarán. A beszámoló gyűlés program­
ján a politikai és a gazdasági helyzet 
és a községi politikai ügyek szerepel­
nek.

— A Debreceni Városi Dalegylet 
közgyűlése. A Debreceni Városi Dal- 
egvlet julius hó 17-én, kedden délután 
5 órakor a városháza közgyűlési termé­
ben közgyűlést tart, melyre a dalegylet 
alapitó-, pártoló- és választmányi tag­
jait, nemkülönben a dalegylet ügyei 
iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja 
az elnökség. Tárgy: Évi jelentések, 
zárószámadások, költségelőirányzat, 
tisztujitás, folyó ügyek, esetleges indít- 
vánvok.

— A KÉKOSz taggyűlése. A Kézmii- 
ipárosok és Kereskedők Országos Szö­
vetségének debreceni helyi csoportja 
15-én. vasárnap délelőtt fél II órakor 
rendes taggyűlést tart, a „Kisdohrecen“ 
vendéglőben lévő klubhelyiségében a 
következő napirenddel: 1. Limáki meg­
nyitó, előadó Bihari Gábor csoport el­
nök. 2. Folyóiigyek a csoport működé­
séről, titkári jelentés, előadó Csukás

Budapest, julius 14. Ma délelőtt a 
VI, kerületi kapitányság egyik tisztvise­
lője előtt a budapesti fasiszták fekete 
formaruhájába öltözködött fiatalember 
jelent meg és a következő feltűnést keltő 
bejelentést tette:

Schreyer József vagyok, a Sasok ve­
zére. Kérem jegyzőkönyvbe venni, hogy

én tegnap délután felpofoztam Peyer
Károly szocialista képviselőt.

A rendőrtisztviselő csodálkozva vette 
tudomásul a különös bejelentést, ami már 
azért is feltűnő volt, mert az állítólagos 
sértett Peyer Károly eddig még nem tett 
jelentést a rendőrségen az inzultusról.

A VI. kerületi kapitányságon azonban 
számítva, hogy Peyer talán később teszi 
meg feljelentését, jegyzőkönyvbe vették 
Schreyer József bejelentését.

A Sasok vezére elmondotta vallomá­
sában, hogy tegnap délután megje­
lent a Teréz körút 22. számú házban 
és Peyer Károly lakásán felelősség­

re vonta a szocialista képviselőt.
Azért vontam felelősségre val­

lotta Schreyer József —, mert a képvise- 
löház egyik legutóbbi ülésén

azt állította, hogy mi a kormány 
bérencei vagyunk.

Ez annyira felháborított, hogy szüksé-

mételni a börzén a zseniálisnak bizonyult 
lóversenyfogadását. Pánik a börzén: a 
címleteket ezrével dobják a piacra és 
egy titkos kéz olcsón összevásárolja 
mind, aztán vár az alkalmas pillanatban 
történő feltámadás által okozott rettentő 
hosszra . .. .

És ez esetben, ha feltételezzük ezt a 
szcenáriót, csak ebben az esetben tud­
nánk igazán sajnálni Löwensteint, mert 
legendájából csak egy tőzsdei fekete 
péntek emléke maradna meg . . .

❖
Előfizc inket kérjük julius 15-én 

esedékes clőí élésük pontos kiegyenlíté­
sére, nehogy r lap küldésében fennaka­
dás álljon be. Kívánatra előfizetési lapot 
küldünk.

Református istentiszteletek a re­
formátus templomokban julius 15-én. A
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. 
Révész Imre .délelőtt II órakor Kolozs­
vár v Kiss László, délután 5 órakor 
Bagdy Dániel, a Kossuth uccai temp­
lomban délciőt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán. délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Árpád téren délelőtt 10 órakor l'ray 
Sándor, délután 3 órakor Magyar Ber­
talan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy 
Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Bagdy Dániel, a Szegényházban 
délelőtt Ili órakor Halász András, a 
Nyulasbarakban délelőtt 10 órakor 
Mód is László, a Nyilastelepen délután 
,i órakor Siposs Imre, a Csapókertben 
délután 3 órakor Madarász József.

Di-, Lindenberger János apostoli 
helynök Norvégiában. Dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzói helynök, pré­
post plébános ,ulius elsején négyheti tar­
tózkodásra az oktatásügy anulmányozá- 
sa végett külföldre utazott. A köztiszte­
letben álló főpap jelenleg Norvégiában 
tartózkodik és hivatalát augusztus elsején 
fogja újra elfoglalni.

Hol lesz ma, vasárnap áramkorláto­
zás? Értesítjük villamos áramfogyasztó 
közönségünket, hogy a hálózatunkon esz- 
közlvndő munkálatok miatt f. hó 15-én, 
vasárnap a következő helyeken és időben 
nem lesz áramszolgáltatás: reggel 7 8
óráig Teleki, Tímár, Vígkedvű, Haláp,

Bikszádi oyégyíonrásviz
(jymnnrfnjns, nehéz emésztés:, (|>miiore{)ós t lli-n ;> I. <|| >hh !

I aj, esoperttítkár. 3. Bctegség-ötise 
gélyző csoport megalakulása, előadó 
i risch Adolf csnport-alclnök. 4. koz- 
P'Mti !, : lésre előkészület, előadó a
csoport-ügyész. 5. Interpellációk és 
esetleges Indítványok előterjesztése.

Lskiivö. Csendben, zajtalanul, 
szűk családi körben tegnap tartotta 
Debrecen mi társadalmának egyik köz­
kedvelt tagja Nikkel! Zoltán, ni. kir. 
rendőrkapitány, Nikell József, miskolci 
ny. polgármesteri!, fia esküvőiéi Csapó 
László közszeretetben álló városi tb. 
tanácsnok, föpénztáros kedves leányá­
val Csapó Idával. Tanuk voltak: a vő­
legény részéről Nagy József rendőrfő­
tanácsos, a menyasszony részéről Ary 
Lajos városi főszámvevő. Az egyházi 
esketést Uray Sándor lelkész végezte, 
aki gondolatukban gazdag beszéd ki se­
re télien bocsátotta az élet útjára a bol­
dog. fiatal' párt. akik még a délutáni 
gyorsvonattal Olaszországba uta :tak. 
A fiatal párt és az örömszülőket sokan 
keresték ív! szerencse kivánataikkal. 
sőt pénteken este a Városi Dalárda sze­
renáddal és szép virágcsokorral ked­
veskedett, mely utóbbit dr. Bulla Berta­
lan városi tanácsnok, a dalárda ;• Id­
illiké gyönyörű beszéd kíséretében 
adott át.

Horrtótulajdonosok figyelmébe.
Ezúton értesítem az érdekelt hordótu- 
laidonosokat, hogy Debrecen sz. kir. 
város liorelójelző hivatala f. évi julius 
hó 14-én Deák Ferenc ucca 17. sz. alól 
Bethlen ucca-30. sz. alá helyeztetett át. 
i.ada Sándor hivatalvezető.

— Svájci tenyészállatokat hoz be a 
füldmivelésiigyl minisztérium. A tiszán­
túli mezőgazdasági kamara felhívja az 
érdekeltek figyelmét arra, hogy a 
íöldmivelésügyi kormányzat az ország 
nyugati fajta szarvasmarha tenyészté­
sének vérfclf rissitése és minőségbeli 
feljavítása céljából az 1928. évi augusz­
tus hó második felében szimentháli te­
nyészbikákat, valamint tenyésziiszöket, 
illetőleg hasas teheneket fog Svájcból 
közvetlenül a legjobb tenyésztőktől 
bevásárolni és behozni. Az importból 
úgy községek, mint magán tenyésztők 
is részesülhetnek. Ezen import alkal­
mával méltányos esetben különféle fi­
zui esi kedvezményeket is nyújt a föld - 
mivclésiigvi kormányzat. Érdeklődők­
nek felvilágosítással szives készség­
gel szolgál a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara (Debrecen. Hunyadi ucca 5. 
)z.) vagy az illetékes vármegyei ni. kir. 
gazdasági felügyelőség.

— Árlejtés. A íöldmivelésügyi mi­
nisztérium az alább felsorolt méntele­
pek részére széna szállítására árlejtést 
hirdet. Székesfehérvári mép telep ré­
szére Székesfehérvár 950 <] (95.000 kg.) 
Komáromi méntelep részére Komárom 
150 q. (45.000 kg.) Nagykőrösi méntelep 
részére Nagykőrös 900 (q. (90.000 kg.) 
Bajai méntelep részére Baja 500 q. 
(50.000 kg.) Debreceni méntelep részére 
Debrecen 2400 q. (240.000 kgg.) Jász­
berény 8011 q. (80.000 kg.) Az árlejtésen 
résztvenni óhajtók Írásbeli ajánlatukat 
zárt borítékban a m. kir. föjdmivclés- 
iigyi minisztérium lótenyésztési szám­
vevőségéhez (Budapest. V. Kossuth La­
jos tér II. V. cm. 518 ajtószám.) adan­
dók lie.

Kifutó
lílft li|| fill

felvesz a

Hegedűs és Sándor rí,
nyomda. Piac 43.
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Öngyilkos fiatalember. Deák Imre 
27 éves vámospércsi gazdálkodó az istál­
lójában felakasztotta magát s mire ráta­
láltak, már halott volt. Mivel az öngyil­
kosság kétségtelen, a debreceni ügyészség 
a temetésre az engedélyt megadta.

— A fcrfWzabómesterek szakosztá­
lya ma, vasárnap délelőtt 111 órakor a 
Szabómesterük Országos Szövetsége 
központja kiküldöttjeinek közbejöttével 
nagy szabóipari gyűlést tart az ipar­
testület dísztermében a következő napi­
renddel : I, Fluöki megnyitó. 2. A sza­
bómesterek gazdasági helyzete, előadók 
l.ajtha Dezső felsőházi tag és Vágó 
.lenő igazgató, melynek sorain sze­
repel a mindnyájunkat éritő kontár- 
kérdés, a kihitelezés, vállalkozás, a 
tiszteségtelen verseny stb. és végül a 
Sz. O. Sz. debreceni fiókjának megala­
kítása. Kérjük tehát a kartársakat, a 
napirend fontosságára való tekintettel 
teljes számban jelenjenek meg, úgy­
szintén Debrecen iparosságát ezúton 
tisztelettel meghívja. Este a Németh 
Lajos Csapó ticcai vendéglő kerthelyi- 
ségébeii társasvacsora lesz, melyen 
szintén nagyobb száma megjelenést 
kér az elnökség.

Székelési zavarok, bélgörcs, puffadtság, 
gyomorszédülés, izgalmi állapotok, sziv- 
idcgcsség, félelemérzés, bódultság és álta­
lános rosszullét esetén a természetes „Fe­
renc József” keseriiviz a gyomor és a 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmoz­
dítja és tartós megkönnyebbülést okoz. 
Az évszázad legkiválóbb orvosai a Fe­
renc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazták. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és fiiszerüzletekben.

• tai • as*-» * £& • tf»*-

Ócska olmot vesz
Hegedős és Sándor Rt könyvnyomdája Piac 49

— Széna, alom, ágyszalma szállítás.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli érdekeltségével, hogy a m. kir. 
budapesti 1. honvéd vegyesdaudár ve­
zetősége versenytárgyalást hirdet a 
Jászberény és Szolnok állomáson 1928. 
évi szeptember hó 1-től, 1929 augusztus 
81-ig szükséges széna, alom- és ágy­
szalma biztosítására. A versenytárgya­
lási hirdetménnyel kapcsolatos egyéb 
tudnivalók a kamaránál és fentirt gaz­
dasági hivataloknál megtudhatók.

Pályázat a debreceni középiskolai 
tanárképző ingyenes helyeire. A debre­
ceni kir. középiskolai tanárképző intézet 
elnöksége pályázatot hirdet a debreceni 
egyetem Tisza István-internátusában és 
a Mensa Academicán az 1928/29. tanév­
ben (1928 szeptember 16-tól 1929 junius 
5-ig) a tanárképző intézet férfitagjai szá­
mára fentartott öt (5) ingyenes (lakás, 
fűtés, világítás, takarítás, reggeli, ebéd, 
vacsora, ágynemű és annak mosása) 
helyre. A nm. m. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter úrhoz címzett kéréshez 
mellékelni kell 1. a leckekönyv (ill. az 
egyetemre először iratkozóknál az érett­
ségi bizonyítvány) hiteles másolatát; 2. 
A szülők társadalmi álllását és vagyoni 
helyzetét részletesen ismertető egy éven 
belül kiállított hatósági bizonyítványt. — 
Az igy felszerelt béiyegtelen kérések 
1928 július hó 20-ig a debreceni m. kir. 
középiskolai tanárképző intézet elnöksé­
géhez nyújtandók be.

A kőműves és köfaragóipar mun­
kakörének pontos ismertetését, a ti­
sztin tuli férfiszabóiparosok mozgalmát, 
nagykereskedelmi, közgazdasági ese­
ményeket, az összes tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási hirdetményeket, a 
mátészalkai versenytárgyalási eredmé­
nyeket stb közli a Tiszántúli Ipar és 
kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen 
közgazdasági hetilapja. Nélkülözhetet­
len minden tiszántúli iparosnak, keres­
kedőnek. vállalkozónak, pénzintézet­
nek, üzletembernek stb. A Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac ueca 
81. Olvassák az egész Tiszántúl.

Uj telepi olvasókör. „Kisbarcsai — 
Wolaffka-telep és Környéke Kispolgári 
Olvasóköre” cim^n egyesület alakult, 
melynek munkálataival az ideiglenes vá­
lasztmány annyira előrehaladt, hogy az 
alapszabályt jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez felterjesztették. Körhelyi­
ségnek a Bajnok ucca 21. sz. házat kibé­
relték s a választmány körében egy női 
énekkar alakult. A választmány megtett, 
minden intézkedést arra, hogy mire a jó­
váhagyott alapszabályok a belügyminisz­
teriről megérkeznek, a kört hivatalosan 
is megnyithassa. A választmány felhívja 
a közönséget, hogy az egyesület tagjai 
közé mennél tömegesebben lépjenek be. 
Tekintettel az egyesület céljára, mely ki­
zárólag a telep fejlesztése, hazafias és 
kulturális nevelése, mindenkit szívesen 
látnak. Tagul feliratkozhatnak: Zaniscsák 
György (Monostorpályi ucca 72. sz.) 
szatócskereskedő, egyesületi pénztáros­
nál, vagy Óvári Mihály (Bajnok ucca 26. 
sz. alatt) egyesületi ellnöknél. A tagok 
jelentkezését személyesen, vagy írásban 
is elfogadják.

— A mátészalkai országos vásár. A 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli érdekeltségével, hogy Mátészal­
kán a legközelebbi országos vásár 
mindennemű állatfelhajtással 1928 július 
hó 23-án lesz megtartva. Egyben kö­
zöljük, hogy a következő országos vá­
sárok október hó 1-én és november hó 
19-én lesznek megtartva, ugyanekkor 
lesznek a kirakodó, vásárok is.

Rend a lelke mindennek, szól egy 
régi közmondás, amelyet a most esedékes 
előfizetések pontos beküldése érdekében 
idézünk olvasóink emlékezetébe. A kiadó- 
hiyatal csak úgy tud rendet tartani, az 
előfizető csak akkor kapja rendesen meg­
szokott, kedvelt lapját, ha nem feledke­
zik meg az előfizetés pontos beküldéséről 
sem. Kérjük tehát, küldje be azonnal ese- 
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traktor*
Nagy teljesítményű, 
keveset fogyaszt, 
üzembiztos, egy- 

szerű kozelésü és ár 
mivel Jó anyagból 
ven gyártva, hosszú 

ólettartelmu

Ára 7904 pengő

Kedv eső
fizetési felt< telek !

Kérje 300. sz. árjegyzékünkéi

SATUR^US műszaki és gépkereskedelmi R.-T ,
** Budapest, VI. kér., Teréz körút 40. ez,

Körztlkepvlselök :

juttmai n Testvérek [iebtectin, Huny 3di ucoa 14.

dékes előfizetési diját, vagy kérjen posta­
befizetési lapot a díjmentes befizetésre.

Krausz Zoltán nyakkendőiizeme, 
Piac ucca 79., az udvarban. Feltűnő olcsó 
gyári árak!

F.gy amerikai rendszerű újítás folytán 
Debrecen város közönsége abban a kellemes 
helyzetben van, hogy nyakkendőit Krausz Zol­
tán Piac ucca 79. szám alatti nyakkendőüzemé­
ben gyári áron szerezheti be. S még egy ame­
rikai méretű lehetőség: mindenki a saját maga 
által választott anyagból készíttethet saját íz­
lése szerint magának nyakkendőt. Ezt az alkal­
mat igazán nem szabad elszalasztani.

Gyönyörű angol tenniszpullover 
9.80. Legszebb fürdőruha újdonságok 
szenzációs olcsó árban újra megérkeztek 
Havas harisnyaházba.

Gyártmány

Steyr
Citroén
Nash
T. Fiath
Buick
Ford
Hud-Essex
Mág
Chrysler
Chevrolat
Merz-Benz
Minerva
Whippet
Oppel
A. Daimler
Renault

hogy a Steyr Miivek által egy év óta a piacra 
kihozott kocsik nemcsak hogy teljes mérték­
ben beváltak, hanem minden tekintetben a leg­
jobbnak bizonyultak a magyar utakon, mert a 
publikum szakavatottjai leginkább ezt a típust 
helyezik előnybe, viszonyítva az árához és mi­
nőségéhez. Ezen összeállítás szerint igazolva 
látjuk azon véleményt, hogy ma a Steyr Type 
XII. a legkeresettebb kocsi Magyarországon.

A Singer varrófény bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

omobilforgalom
ig bezárólag:

1928. év első

I. II.
negyedévben

Összesen:

27 71 98
28 51 79
27 45 72

8 59 67
14 51 65
27 35 62
25 36 61
25 35 60
22 31 53
16 41 57
13 26 39
12 23 35

6 23 29
12 13 25
8 13 21
5 14 19

arra kell következtetnünk,
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Miskolci M IT Debreceni MTE.
A két szomszédos város testvércsa­

pata találkozik vasárnap délután barát­
ságos mérkőzés keretében a kellemes, 
liiis levegőjű nagyerdei sporttelepen. A 
debreceni közönségnek már évek óta 
nem volt alkalma idegen kerületbeli 
vidéki csapat játékában gyönyörködni, 
most tehát meg lehet állapítani, hogy 
Miskolc amatőr sportja még mindig fö­
lényben van-e Debrecennel szemben. 
A debreceni munkásoknak különben ez 
les/ az első hasonló erőpróbájuk s igy 
érdekes küzdelemre van kilátás,

A MM TE csapata vasárnap délben 
érkezik és a következő összeállításban 
veszi fel a küzdelmet: Somogyi—Vajda, 
Bánoczky—Sofia, Groszmann 11., .lak­
ács—Szabados, Friedmann I . II.. Krip- 
kó, Gulya.

A mérkőzés pontosan fél (> órakor 
kezdődik Nagy Dániel vezetése mel­
lett. Előzőleg DK A SE DM I! ifjúsági 
mérkőzés.

Budapesti Vasutas Debreceni Vas­
utas KANSz-serleg döntő. A két vas-

más klub ifjúsági csapata vasárnap 
délutániéi 3 órai kezdettel a Diószegi 
mi pályán játsza le a KANSz-serleg 
döntő mérkőzését. Szép küzdelem vál­
ható. Biró: Szántó Zoltán.

Felhívom az alább felsorolt DKASE 
ifi. játékosokat, hogy ma délután, leg­
később 3 órára a DTE pályán jelenje­
nek meg: Bariba. Engel, Gorzsás, Dá­
vid, Urbin. Pallós, llevcssy II., Kőim, 
Magyar, hódossy, Hcrskovits, Juhász 
11,. Butkay II. A később jövőket a csa­
pat összeállításnál nem veszik figye­
lembe.

A 111. kei. TVK teimiszezöi Debre­
cenben. A DTE agilis szakosztályveze­
tői a III. kér. TVE jóképességii tennisz- 
gárdáját látják vendégül ezen a vasár­
napon egy barátságos mérkőzés kere­
tében. A budapesti csapat 6 férfi és 2 
nőjátékossal jön, akik ellen a DTE a 
Szolnokon szenzációs győzelmet ara­
tott csapatát állítja ki Fürst Lászlóval 
és egy, még ezután kijelölendő játékos­
sal kiegészítve. A játék vasárnap dél­
előtt 8 11-ig és délután .5—7-ig fog 
tartani a Városi uszoda mellett fekvő 
pályákon, amelyeket ezúttal bizonnyal 
nagyszámú közönség fog felkeresni.

Tisza—Észak kerületi uszóversenye. 
A vasárnapi sportesemények közül 
messze kimagaslik a fél 1 órakor kez­
dődő kerületi uszóverseny, amelyen a 
Magoss-vándordij ez évi vagy végleges 
védése dől el. A közönség körében is 
óriási érdeklődés előzi meg a versenyt, 
amelyen a városi tanács is képviselteti 
magát. A főversenyekben a 100 m. hát- 
tiszás kivételével a DEAC látszik jobb­
nak, inig a DUE hölgyuszóinak a fölé­
nye a hölgyszámokban a DUE pontjait 
szaporítja. Végeredményben a vlzipolo 
fogja eldönteni a vándordíj sorsát. A 
pólóban a DUE egységesebb csapatának 
győzelme valószínű.

Magyarország legyőzte Franciaországot.
Szombaton délután Parisban mérkő­

zött meg a magyar válogatott vizipóló 
csapat a franciákkal és pompás játék 
után !V..í arányban fölényes győzelmet 
aratott. A magyar gólokat sorrendben 
Halasi. Homonimv. Keserű 1 dobták az 
I. félidőben, melynek eredménye 3:1 
volt.

A II. félidő góljait Hompnnay dobta. 
A párisi Sóir szerint a magyar-fran­

cia vizipólómérközés a sportszezou 
egvik legfontosabb eseménye volt. ;\ 
lap rámutat arra. hogy a magyar csa­
pat 1925. év óta veretlen. A francia 
csapat pedig 1924-ben megszerezte az 
olimpiai bajnokságot, úgy hogy a mos­
tani mérkőzés tulajdonkénen a nagy 
bajnokság próbádontőmérkőzésnek te­
kinthető

A magyar-francia vizipólótnérkőzés- 
ben a magvarok fölénye kivált a má­
sodik fó-h'főben volt szembetűnő. A 
franciák véleménye szerint a magvar 
csapat játéka utolérhetetlen, művészi, 
amellyel szemben a franciák teljesen 
telteim1 '"ek voltak.

❖
Magyarország atlétikai bajnokságai.
Szombaton rendezték meg a MAS/ 

1928. évi bajnoki mérkőzéseit. Az ered­
ményekben részben meglátszik a szo­
katlan hőség. Szenes Béla érte el a leg­
szebb leliesiirnénvt, aki a gerelwetés- 
ben ni országos rekordot állított fel. 

eredmények:
1! 1 m-es síkfutás, bajnok Gerő Fe­

renc KAOE. 10.7 mp.
Rúdugrás, bajnok Karlovits János 

MAC 360 cm. 2. Király, 3. Hadházv.
lávolugrás, bajnok Balogh Laios 

M ' 715 cm.
Gcrelvvetés, bajnok Szenes Béla 

MAC 62.48. Országos rekord.
,200 m-es gátfutás, bajnok Farkas 

János MAC, 25.9 mp.

!i)28 július 15.

DEBRECENI

unamUlí

Göncz Lajos: A tenniszjáték 
Wells H. G.: Élet és kaland 

Egyelőre. ..

kölcsönköny vidra.
Uj könyvbeszerzései :

Hegeler Wilhelm: Goya und die Bucklige 
Maartens Maarten: Die Mutter.
Neal und Ferner: Der müde Theodor
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iW © 4f& fi«* ®n (| 4 mm a legtökéletesebb fájdalomcsillapító szer.
Minden pyáoytzsitá'bsn kopható I

5000 méteres síkfutás, hamuk Szer 
lilék MAC 15.78.2.

80(1 m.-cs síkfutás, bainok Bars' 
László. BBTE 1.56 0.

Ifjúsági szántok:
4x100 íii-cs stafétafutás Budapest ke­

rület 1928. évi ifjúsági bajnokságáéit, 
bainok MTK csapata 45.2.

4x1000 méteres staféta Magvaror 
szag 1928. ifjúsági bajnokságáért, baj­
nok MII", csapata. 11.76, ui országo.- 
ifjúsági rekord.

❖
Ferencváros győzelme Kassán.

Ferencváros- - Kassa válogatott ,8:1. 
(5:0).

Prága, iulius 14.
4 magyar B. válogatott vizinóió csa­

pat 1:2 arányban győzött a cseh vizi- 
Dólőmérküzé'-'ckbcn (3:1).

Debreceni

Fa- és Szénkereskedők
Egyesületének

irányárai:
Aprított fa 1. oszt 1* -120

„ fa ti. oszt. p :i go
Masäbfa 1. oszt p a go

it oszt — - — p 3 —
„ waggon I oszt. ------------ p 3 20

II. oszt. p 2-8 J
Porosz kőszén _ — — - p
Hazai szén I. oszt. — — — — — p 5 —„ „ in oszt. —---------------- p 3 60

mázsánként, házhvz szállítva, 
készpénzfizetés esetére.

KSZOAZDASAC
A buza KI fillérrel olcsóbb lett.

Budapcsa, július 14. A tengeri 
iránt ma is nagy volt a vételkedv. A 
buza ára ellenben 10 fillérrel esett.

Határidőüzlet: Buza: Október 28.86, 
90, 82. zárlat 28.82—28.84. Március 
31.06, 08, 10, 02, 00, zárlat 31—31.02.

Rozs: Október 25.36, 48, 42, 44, zár­
lat 25.44 46. Március 27.08, 12, 16, 10, 
zárlat 27.12—14.

Tengeri: Julius 29.50, 52, zárlat 29.50
29.54. Május 26.00, 25.96, 26.10, 2.5.SS, 

zárlat 25.88—92.
Készáruüzlet: Buza uj: tiszai 77 kg 

28.45—*8.60, felsőtiszai 77 kg 28.35 — 
28.50, fejérmegyei 77 kg 28.15—28.30, 
dunántúli 77 kg 28.15—28.30, pestme­
gyei 77 kg 28.15—28.30.

Pestvidéki rozs uj: 24.60 - 24.75, 
egyéb rozs uj 24.60—24.75, takarmány- 
árpa 1. uj 23.50—23.75, repce uj 42.50 
—43.00, tiszai tengeri 29.65- -29.95,

j :véb tengeri 29—29.25, zab I. 33-- 
f 1.5’ zab II. 33.511—33.00, korpa 23.25 
f 23.50.
í *j* «$ •> ■m ♦;<«»«»

ÍZINHAl MŰVÉSZET

íiz ÖrökkévalóMegtöri szívvel, (h
akaratában mégis megnyugodva
(latjuk rokonunkká! és ismerőseink­
kel, hogv a szeretett anya. lui fele
ség, odaadó leányunk és menyünk,
dédelgetett jó testvérünk

Schwanz hmm
Lolchtimann krzsiks

í éves korában visszaadta angyali
lelkét a Mindenhatónak.

1 eme lése 15 ón. vasárnap
orasoi ucca

sz. házból történik

Schwarcz Ferenc.
(rveiniekci
Magda, Tibi

Szülei
Lemhtmann Adolf noióvt-l

1 estvérei
Arthur, Sándor, Zoltán nejeikkel és

g \ ermckeikk . I
Rózsi.

Schwarcz Mór és neje.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Igazi passió. A bu­

dapesti Nemzeti Színház vendégjátéka. 
VASÁRNAP este: Igazi passió. A buda­

pesti Nemzeti Színház vendégjátéka. 
HÉTFŐ este: Igazi passió. A budapesti

Nemzeti Színház vendégjátéka.

A Csokonai-szinház utolsó 
előadása

A Csokonai-szinház szombaton este 
tartotta meg ebben a szezonban utolsó 
előadását, amely most már a kénysze­
rű pótszezon befejezésével valóban 
utolsó volt.

Az utolsó este Tristan Bernard- 
n a k pár évvel ezelőtt játszott ügyes bo­
hózatát, a Csókoljon me g-et újítot­
ták fel, meglehetősen nyári izii előadás­
ban, amelynek szereplői: H a 1 a s s y Ma­
riska, Hermann Manci, Csapó Má­
ria, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, 
Szigeti Jenő, László Gyula, Szi- 
g ethy Andor és Mihályi Ernő igye­
keztek a gyérszámu közönséggel elfeled­
tetni a kánikulát.

Ezen az előadáson lépett fel utoljára a 
Csokonai-szinház színpadán Forgács 
Sándor, aki jövőre a kassai magyar szín­
házhoz szerződött. Távozása igen érzé­
keny veszteség a Csokonai-szinház prózai 
együttesére nézve, hiszen Forgács Sán­
dorban egy év alatt is - annak ellenére, 
hogy csak ritkán jutott a tehetségével 
egyenértékű feladatokhoz — kivételes ké­
pességű művészt ismert és szeretett meg 
a debreceni közönség. Igen intelligens és 
igen kulturált rendező volt Forgács Sán­
dor, aki azok közé a kevesek közé tarto­
zik a magyar színpadon, akik merik és 
tudják felhasználni a színjátszás legújabb 
fejlődésének nagy eredményeit is — és ha 
semmi másért, legalább ezért meg kellett 
volna akadályozni azt, hogy megváljék a 
Csokonai-szinház társulatától, amelynek 
prózai előadásairól nem mindig lehetett 
azt állítani a múltban, hogy stílusosak 
voltak, tehát nagyon is szükség van erős- 
kezű és öntudatos rendezőre. És mint 
színész is kiváló volt Forgács Sándor, 
felfokozott hevü lírájával, szuggesztiv 
lendületű, valóban jellegzetes művészi 
egyéniségével, úgyhogy a Csokonai-szin­
ház színpada egyformán szegényebb lett 
egy kiváló rendezővel és egy kiváló szí­
nésszel. A debreceni közönség minden­
kor szives emlékében tartja meg Forgács 
Sándort, rövid egy esztendei működése 
után is, még igy is, hogy nem mindenkor 
tudta valóra váltani az akadályozó kö­
rülmények miatt szép elgondolásait és 
mindenkor szívesen és örömmel várja 
vissza arra a színpadra, amelyen annyi 
jelentős és komoly sikert ért meg.

A Csokonai-szinház prózai társulata 
egyébként vasárnap reggel indul el Ózd- 
ra. a mátravidéki gyárvárosba, ahol az 
operett-társulat már szombaton megkezd­
te az előadásokat. A Csokonai-szinház 
társulata augusztus elsejéig marad Ózdon 
ess azután egy havi szünetre megy, fél­
gázsival. A társulat előreláthatóan csak 
október elsejére vonul majd be Debre­
cenbe.

C a VriNMzöiZI IRODA 3
$ H!R£S

Vasárnap délután 5 órakor, esti- lel 
ó-kor, valamint hétfőn este fel 9 ó’vkor 

idusra Kerül: a Jézus krisztusn>1 
1 xvié /«Ti passió, a budapesti Nemzeti 

■ ;-iL '• 1 eiainnk vendégszereplésé' 1,
séimlt iielyórak mellett’

I. : a • : x ■■ nlői: .v 's - Ahu­

ll Vi Géza, Mária I asnádv Ilona. Ve 
ronka Rózsahegyi Marica. Magd án. 
— Petites Margit. Irgalmasság — Víz­
vári Mariska, Szent Péter Onodv 
Ákos. Szent Mihály Mihálvfív Ka
rolv. Kajafás Tu rá 11 vi Alajos, Úrion

Rózsahegyi Kálmán, Pilátus Le- 
liotav Árpád, .ludas Mihálvfív Béla
Sátán Szőke Lajos, Rabamv.s IV 
tiles Sándor. Szent János Somody 
Kálmán. Adum Losonezv Zoltán.

Szebb, mint a Királyok Királya! Min­
den felekezetű és társadalmi állású em­
ber egyforma gyönyörűséget talál az 
Igazi passió remek előadásában 1 Az 
előadás á.italos hangulatának megőrzése 
végett a tetszésnyilvánítások mellőzen­
dők. in perc szünet után Rózsahegyi 
Kálmán felléptével: Az igaz törvény. 
Falusi idill I felvonásban. Csak .mérsé­
kelten emelt licit árakkal 'vendégszere­
pel a Nemzeti Színház tagjaiból alakult 
művész-csoport! Mivel mindhárom elő­
adásra tömegesen váltják a legyeket, 
igv a vasárnap délutáni 5 órai. az esti 
fél 9 órai. valamint a hétfői fél 9 óra­
kor kezdődő előadásokra idejekorán 
méltó/, tassék elhelyezkedéséről gon­
doskodni! Utolsó előadás!

- - - ~( MOZI V* . . . . . . .

V i-t&ni » »

vígszínház

VILÁG ATTRAKCIÓ !
l>r Emanuel AI fieri

bűnügyi regényének nyomán :

A titokzatos hindu
[A kölni d in koldtma)

1/galni‘is kalandok egy beiti-ő társas g leleplezése 
körQ1 10 fejezetben

A löszei epekben Carl d 1 Vogt és Ilanny Welsse 
M egeidül:

Clinrlie Cltapliu és Ken Turpi«» együttes 
amerikai vígjátéki :

I MERSZ-E CHAPLIN?
11 aj merész ö kalandok G fe vonásban

Kérjük ai Igen tlsetelt közönség pontos megjelenését

U II A N I A
Két attrakciói 

Wilde Oszkár közismert reg dny e nyomán :

Lord Sevilla bűne
Fgy gyllkosssg története 5 I jezetl en 

A lőszere) ben André N» x 
Megelőzi:

Lehár Ferenc világhírű operettoje útin :

Luxemburg grófja
Égy szarelem története 7 felvonásban 

A lőszerepekben George Walsh és Lee Worthing

Előzetes jelentés. Hétfő, kedd: 
URÁNIA: Harry Piellel: Emberek, álarcok. 
VÍGSZÍNHÁZ- Mindenki tett. nincs tovább. 

Harry Liedtke és Erna Moréna. Ámor & Co. 
vígjáték, Collen Mooreval.

Jönnek: Fekete rózsa, Papa kedvence és Ne 
játsz a tűzzel.

Meteorban vasárnap: Ran get, ar. cm- 
herlclkii kutya. Lgv csodakútv, e, 1 
lei 8 felvonásban és Kitty, a ghetto 
s'a've. Yb:iálék 7 felvonásban. Viola Ba­
sával. Llőadások 3, 5, 7 és 9 ói kor.
í2*-» 'Iga* • ■<$*? *

KÓNYVEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

légy előre ... (Egy lady arcképe.) 14. 
< i. Wels e regénye egy Montercarló 
közelében fekvő kastélyba vezet, ahol 
egy angol bányatulajdonos beszélget a 
vendégeivel. Egyikük szellemes filozó­
fus, kifejti, hogy a mai generáció élet 
csak provizórikus vegetálás. Lassan 
kell dolgozni a jövőért, egyébként bele 
kell törődni a helyzetbe egyelőre .., 
A na" \angol s/.énsztrájk Ilire szétag-

rasztja a társaságot s a háziúr Londonba 
siet és leveleiben beszámol feleségé­
nek a sztrájk eseményeiről. Közben ki­
fejlődik a regény is, szerelemmel, fél­
tékenységgel, női kaeérsággal és olyan 
izgalmas tempóval, hogy 400 oldalon át 
cgv pillanatig sem lehet megunni.

11. ti. Wells: Elet és Kaland. Wells 
novelláinak e kötete, amely a Pantheon 
olcsó Wclls-sorozatában jelent meg, 
csodálatos távlatokat nyit meg az em­
ber előtt. Elképedünk az Írói fantázia 
kimeríthetetlen gazdaságán, amely ezt 
a kötetet jellemzi. Nincs távolság, nincs 
lehetetlenség, bejárjuk a vademberek 
országát, a hangyák birodalmát, egy 
távoli csillag csodálatos világát. Érdé 
kés és eredeti embertípusok vonulnak 
fel előttünk, Wells ötletessége felül­
múlja önmagát, megszólaltatja az em­
beri érzés összes húrjait a jókedvtől a 
meghatottságig. A kötet tíz kis mester­
művei tartalmaz és olyan változatos, 
mint valami revü.

A magas iskola. (Írbók Attila és I c- 
rescsényi György közös regénye. Az 
utóbbi évek magyar > '.gényirodaluii 
terméséből már külsőségeinél fogva i 
kiemelkedik ez az érdekes könyv. Első 
eset, hogy két kiváló magyar iró közös 
regény megírásához társult. Valószínű­
leg a cselekmény monumentális felépí­
tése késztette őket erre a szerencsés 
társulásra és az a körülmény, hogy 
mindketten éveket töltöttek Európa 
metropolisainak legvonzóbb, legjelleg­
zetesebb és a modern élet legelevenebb 
erejével lüktető városában, Párizsban. 
Orbók Attila „Páris élete" "cimii köny­
vét a magyar közönség jól ismeri. Re­
gényük, mely a magyar vidékről ki­
indulva. Budapesten keresztül Parisban 
teljesedik ki. a legkiválóbb kalandregé­
nyek izgalmas meseszövésének kere­
tében két világvárosnak, a fiatal Buda­
pestnek és az öreg Párizsnak ezerszám 
arcát tárja az olvasó elé. A csonka 
baza, a mai megnyomorított Magyaror­
szág nagyvilágba szétszórt fiainak tí­
pusa a hős, akit egy tragikus véletlen 
fátuma elsodor a hazai környezetből. 
Az idegen város vad hullámverésének 
közepébe kerülve, tapasztalatlan, jó­
hiszemű és szalmaláng-természete el­
képesztő megpróbáltatások viharát zú­
dítja rá. mcglieinpergeti Páris örvényei­
ben, alátaszitja az emberi sors legmé­
lyebb fenekére, — onnét lelkének nagy 
átalakulása után, megtisztulva és meg­
erősödve kerüljön ki ismét, Orbók és 
Terescsényi regényének szimbolikus 
elme: ,,A magas iskola“ igy példázza 
az élet láthatatlan dinamikájának átfor­
máló erejét és ezt a nehéz feladatot a 
hős lelki rajzának mélyreható elemzé­
sével oly tökéletesen sikerült megolda­
niuk, hogy egy pillanatra sem lassítot­
ok a cselekmény folyton változó, le­
bilincselő, drámai lüktetésű áradását. 
A klasszikus regények legjellemzőbb 
tulajdonsága, a iélekanalizis náluk ak­
ciókban oldódik fel. hasonlóan a mai 
modern regény legkiválóbb külföldi 
képviselőihez, Jack Londonhoz, Knut 
Mamiimhoz és Bedéihez. A könyvpiac­
ra zúduló külföldi regények óriási tö­
megében örvendetes jelenség ez az 
igazán komoly és nagyértékii magyar 
munka, melyet csak a közvetlen élmény 
szubjektivitásának segít:évével tudtak 
megalkotni a szerzők. Hatása kétség­
kívül nagy és maradandó lesz, mert 
nemcsak azokat fogja kieUgiteni, akik­
nek a regény csak szórakozást jelent, 
hanem azokat is, akik benne művésze­
tet keresnek. A Stádium könyvkiadó­
vá Halat 8 pengős árban és a mii értéké­
hez méltó, gondos kiállításban hozta 
forgalomba a hatalmas 3511 oldal terje­
delmű körntet. Az Ízléses boritékrajzot 
i’vs Röt-ert készítette.

Tiszántúli Motorközpont.
Alkatrészek nagy raktára.

nAortu Motorkerékpárok m r heti 13 P-ös részletre
lHAHUIV Kerékpárok kompletten felszerelve vMégitá«-

sál 180 P, heti 5 P-ös részletre. Tb' intse meg raktáromal
VÉRT ESSY ISTVÁN Miklós ucca 29. szám.
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i zott tüskés t.Uz.-111. - Kérjen díjmentesen
Göncz Lajos: A tenniszjáték iskolája. Uj kp- 

tetc jelent meg az Athenaeum népszerű és köz­
kedvelt Sportkönyvtárának: Göncz Lajos ..A 
tennis-/játék" cimü könyve. A kiváló mii szei - 
zöje hosszú, eredményes verseny zömül t Jávái, 
sok kiküzdött győzelme tanulságos- emlékevei 
és legkiválóbbnak tudott oktató működésével 
méltán rászolgált, hogy könyvének megjelenő- 
sét nagy érdeklődéssel várják a magyar ten- 
niszsport barátai. Az eleventotlu szakmunka 
nemcsak a sportember szakszerű uása, de el­
sősorban egy éles meglátásu, uj, tervszei ü ut<i- 
kat mutató pedagógus minden fontos tudni­
valót felölelő értékes oktatása. A Csinos ki­
állítású munkához, amelyben mindenki sok 
újat és érdekeset találhat. Kehrlmg Béla irta 
az előszót és boritékrajza Végh Dezső artisz- 
tikus munkája. Ara 4.40 pengő.

Max Neal u. Max Ferner: Das müde Theodor 
(A fáradt Teodor), bohózat 3 felvonásban. 
Ezen bohózat a berlini és más nagy színpado­
kon gyakran és mindig ismétlődő nagy siker­
rel kerül színre. Ilagemann Theodor tőkepén­
zes, aki barátja kitéréseknek csinos nőkkel, 
pezsgős kedvében egy fiatal lánynak megígéri, 
hogy énekesnőnek fogja kiképeztetni. Theodor 
ennélfogva adósságokat csinál s mivel felesége 
nagyon szűkén tartja, kénytelen a pénzt mint 
éjszakai pincér megkeresni. Ezért nappal min­
dig álmos és fáradt Theodor. Ezt a témát dol­
gozta fel az iró temérdek komikus helyzetével.

Maarten Maartens: Di Mutter (Az anya), 
novella. ..Hát cselekedhetett-e máskép?” — 
kérdi a nagy lifflland iró a közönségtől, amikor 
Quint Mary férjhez megy. csupán azért, hogy 
egy nézetkülönbséget, mely egy régi irószek- 
rény miatt keletkezett, végleg megszüntessen. 
Ez az egyszerű esemény Maartens Írói művé­
szetével nagy sikert ért el. Az egyszerű, csen­
des humor váltakozik a tragikum mesteri elő­
adásával. Egy erdészfiu iszákos lesz, mint apja. 
Mindenki tudja ezt a faluban, csak az anyja 
nem. Ez nem rendkívüli és nem izgató ese­
mény. S ha Quint Mary sorsát mégis a leg­
nagyobb érdekkel olvassuk, úgy ez csakis a 
költő mesteri tollának tudandó be, mely fi­
gyelmünket mindvégig lekötve 1 irtja.

Wilhelm Hegeler: Goya und din Bucklise. 
Novella. Ezen novellában látjuk a nagy spa­
nyol festőnek. Francisco de Goyának metamor­
fózisát az ő korának tetszetős tükrében, amint 
egy érzékét felkorbácsoló kaland, mely sötét 
tüzével, nyers szenvedélyével fogva tartja. Ott 
látjuk Álba hercegnőt és a kis púpos 
Conchitt.át a Goya-féle művészetben megörö­
kítve. telve vágyó szépséggel és bovzadáliyal, 
az igazságot történeti megvilágításában.

- - - - <#*■•■■** »B- * <t> ■ SVi ' r '*>

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kereskedelmi és iparkama­

ra közli érdekeltségével, hogy a m. kir. 
államrendészeti szervek élelmiszer üzeme 
kezelő bizottsága Debrecenben, 1928. évi 
julius hó 24-én d. e. 9 órakor önkéntes 
árverésen a kincstár tulajdonát képező 
kb. 700 kg. ágyállványból és egyéb fel- 
szerelési cikkekből eredő ócskavas hulla 
dékot fog a Hajnal uccai sütőháznál el­
adatni.

Kikiáltási ár kg-ként 8 fillér. A : ócska­
vas hulladék ugyanott hétköznaponként 
7 12 óráig megtekinthető.

A vevő tartozik a vételárat készpénz­
ben azonnal kifizetni és a 3'. vételi ille­
téket is viselni.

38808 1928. C. s/ám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város I-sö fokú köz- 
igazgatási hatósága felhívja a Debrecen 
Füzesabony vasúti vonal mentén gazdál­
kodó gazdálkodókat, hogy nevezett vasút 
mentén learatott terményüket a pálya­
tengelytől 100 méter távolságra tárolják 
s a learatott termények után a tarlón az 
előirt v-édöszántásokat is hajtsák végre.

Debrecen, 1928 julius 13.
H. Kiss József 

t. városi tanácsnok.

SCHWEITZtR-léla

varrógépek* kerékpárok
valamint mindenféle alkatrészek kaphatók

Kedvező fizetési feltételek.

ucl n
Ezelőtt Piac uccu 56.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
festéklizletsben pípc uccu 
10. szám. Bika al szemben,STERN

Sét legújabb
világteljesitmény

SHELL BEHZIS
illetve

SHELL Ü0LT01Ä
1.

Róma ■■ Délamerika
- J3S3Eí5as.: VST/. ■

repülés
. . . kijelentem, hogy a repülő- 

utat kizárólag SHELL-BENZINNEL 
tettem meg, mely üzemanyagot el­
sőrangú minőségénél fogva állan­
dóan előnybe helyezek.

• Arturo Ferrarin.

STEYR TYPE
6 hengeres, 4 kerék fék es, 4-5 üléses személyautó

10 százalék helyett csak 5 százalék luxusadót fizet,
tehát már

Pengő 449—
havi lefizetésre kapható.

18 eaveulő részre elosztva a teljes vételár egynegyedének készpénzben való lefizetése utón. 
Fenti számítás alapján a részletősszcgekben kamat, váltóbélyeg összegek és a vlzsgadij 

is bcnníöglnltatik. Az összes többi typusokra hasonló hitelfeltételek.

A világhírű 8TEYP görgős és golyós csapágyainak magyarországi gyári leraknia

STEYR MŰVEK Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, IV., Ferenciek tere 9. Telefon : A. 896-17.

2.

időtartam
aweSBBessíS
rekord

világ-

A Junkcrs-mCívek táviratozzák :

Risztics 65 és őrás tartam- 
világrekordját SHELL VOLTOL 
olajjal érte el.

Junkcrs-miivck.

Gépeinek üzembiztonságát 
Shell-üzemanyogok és 
Shell-olajak gorantólják.

' zié|ársaság
debreceni kirendeltsége

Royal épületben
Telefon : 7—55, 15 — 16

Tiszt- és tisztviselő urak részére
hozott anyagból 30 P ért készítek elsőrendű

egyen- és divatruhákal,
Kívánatra házhoz megyek.

Vtiss Ferenc, Csapó u 45

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

*

SINGER
vcirrőyépek

I rég bevAli jó\nln5aéfbca
h * d v c *

fe/téimieJt
íi IN O ti K VA R CÓOÍS»

« í ai'í •' vtaPtasac

! Debrecen, Píac-tsfca 79,
qpiHMKS vnaonaziaew

fT^jarfHl. *OÍZtiimi -CTVuBu'V
•I

•TSfcVT.-T tiöOLSSS

5ö Berlini Divat Szabászat
Mindennemű íerliruhákat 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igényeket is ki­
elégítem. Kedvező fizetési feltételek!

REICH LAJOS úri divatszabó.
Pásti ucca 1.

Haasenstein és Vogler
hirdető Iroda r. I. Budapest 

V., Dorottya ucca 11.

Uj telefnoszáma 
Aut 823-22.

Haasenstein és Vo.ler hirdető iroda
FIÓKJA

DELEJ LÁSZLÓ BANKHÁZA

az osztálysorsjáték föslárusitója 
Budapest, VII,, Ers;ébet-köiut 34.

To efon : J. 329-94.

Ha nyaralni meyy, okvetlen 
magát egy megbízható, jó úti kalauzzal]

magyar
BALATONI KALAUZ (Br. Wlassics) — — __ p 4__
VELENCE ÉS A LIDÓ (Dr, Szabó) — _ __ p ->__
QUARNERO (Karmos) - _ _ _ ... _ p 
DALMACIA ÉS A JUGOSZLÁV FÜRDŐK

(Dr. Szabó) — — — — — ___p7_
A POSTUMIAI CSEPPKŐBARLANG A Perco) P 2.- 
VASUTI ÚTMUTATÓ (Csonka-Magyarország hivatalos NEMZETKÖZI VASÚTI ÚTMUTATÓ (te^ kiadás az

**»mBmaatemm iíiimimh mum m» wtammmmmmmmmm
KIADÁSOK:

SVÁJC (Lloyd-könyvek, 170 képpel. 2 térképpel) P 9.— 
KARLSBAD ÉS KÖRNYÉKE (Dr. Szabó) - P 2. 
RIVIERA (Hevesi- Brajjer) — — — p 1,20
ABBÁZIA és az OLASZ QUARNERO (Dr. Szabó) P 2.
A MAGAS-TATRA (Posewitz) — — — — P 5.60
PARIS ÉS FRANCIAORSZÁG (1927) - — — P 4.40

menetrendkönyve — csatlakozásukkal) ...- — p 1.60
összes csatlakozásukkal) — 3.20

NÉMET
Von den Alpen bis Neapol (Baedeker) — — __ P 18 —-
Mittel-Italien u. Roma (Baedeker) — __ __ _ P 18 —
Unter-Italien (Baedeker) p io’7c
Ober-Italien (Meyer) — — — — _ _ __ p 12 _
Mittel-Italien (Meyer) — — —   ___ _ _ p ^_
Unter-Italien (Meyer) ~ — —   ___ p , r,
Schweiz (Baedeker) — — — —. _____ p te’
Tirol (Baedeker) — — __ __ p
Südbayer u. Tirol (Woerl) -- — __ __ . p 7*7r
Österreich (Baedeker) — ........— _ __ __ __ p jg
Rom. u. Neapel (Grieben) p
Rom. u. Umgebung (Woerl) - P ‘ 6 ..
Abbázia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) p 3
Franzesbad, Eger (Woerl) — P 1 ?n

KIADÁSOK:
Florenz, Bologna (Woerl) — — — — __ __ p
Gardesse (Woerl) — — — —         p
Genua u. Riviera (Woerl) — — — __ __ __p
Die Hohe Tatra (Woerl) — — — __ __ __ p
Karlsbad (Woerl) — — —           p
London (Woerl) — — ___ __ __ __ __ __ p
Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl) — — — p
Marienbad (Woerl) — __ — __ __ __ __ p
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) — — — p
Rheinführer (Hölscher) — ........... -. _ __ p
Salzkammergut (Woerl) — — ....._ p
Semmering (Woerl) — -............ __ p
Wien (Woerl) — .   p

stb., stb.
Kaphatók;

Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, Telefon 
54 sz
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Elegáns, üzembiztos

lisHiilmliiil
olcsón vállalok

bÉPíuüarozóst
Balázs Andor

Vendég u 79. Telefon 143.

1928 julius 15.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsankötö ,,11.41*11*“ hydralikus Őrölt 
altisztit használjon, mert gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyét : az őrölt meszel nőm kell 1 - 
oltani, azonnal 1 ollás nélkül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javítóit fehérmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 <\ rapid szükséges. Saját ér­
dekében próbálja kl a IIAI'iI» ME8Z1CT és 
sohasem log mast használni, hérjen prospektust f 

Kapható :

BÄRTHÄ építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály urna 3/b. :::: Telefon 7-85.

mxim
f occefirN ujsá$ 13

Nyaralók figyelmébe 1
Pcnsiok, fiú- és leányotthonok. Heti 40 pengő 
ellátási dij a következő előkelő penziókban: 
London, Velence, Lido, Abbázia, San Remo, 
St. Moritz, Lugano, Montreaux, Genf, Menton, 
Nizza, Cannes, Monte-Carlo, Biarritz, Chamo­
nix, Grenoble, Deauville, Paris, Bad-Ischl, Bad- 
Aussee. Tanulóknak heti 38 P. Szeptembertől 
30 P. Prospektus (válaszbélyeg). Ezren felüli 
referencia 25% társutazási kedvezmény. Pesta­
lozzi Iroda, Budapest, V., Alkotmány ucca 4., 

I. 1. (Tel.: T. 242-36.)

£
Eredeti hfiellchar szabadalmazott

„Unikum Driii“ vetőgép
Eredeti

Bacher acél ekék
tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plöntage"íókapók 
Johnston aratógépek

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér arató gépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára:

Rátimer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43. Telefon 9621

♦ Cséplőgép és iparüzemek részére J

I mentőszekrények 1
f felszerelve, meglévő mentőszekrények *
I pótlása legjutányosabban beszerezhetők J

{ Aiá.ii«l.or }
* kaztyü-, kötszer- és orvosi möszerlárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapi ucca sarok. Telelőn 11—66 ♦

ott * go es

Üzenet a Schweiz-ből!!
10.000 ORIGINAL ,,REX“ ÓRÁT direkt a Schweiz-böl

gyártmányainknak Magyarországon való gyors bevezetése céljá­
ból, minden privát rendelőnek a következő árak mellett, melyek

kizárólag a munkadij visszatérítését képezik,
II7 l"^JH^T!SIN.;SliÍI küldünk szél :

2000 darab ,,IIEX'‘ ntckclóríU, rendkívül szolid kivitelben, 6 ---------------15 P
2000 darab „REX" nlckelórát, modern* lapos íagonban, priiz.. Anker-szcr-

kezettcl, ä —---------------------------------------------- — - — — — •— - 2
2C00 darab „REX" nlckelórát, arannyal bevonva, sláger óránk, á----------- 17 P
3000 darab „REX" Picimét órát, valódi aranymasszával bevont szebbnél-szebb 

legmodernebb egész lapos, fagonu órák, a valódi aranyórától meg nem kUlönuöziethetők, 20 éves garanciá­
val ős pedig :

10. sz. Plaque! férfi kurkütőóra, négyszögletes Inyon 
tőrkarkötővel, á. — — — — 27 **

<£!# \eí

80. számú nyitott lapos, Ankerszerkezcttel, Plaquét- 
óra á - - - - - - 42 P
28. számú nyitott lapos, Ankerszerkezeltel’ Plaquet- 
óra, legújabb gutil. munkájú oldalrésszel, á 49 P 
90. sz nyitott lapos, feltűnő szép Empirep'aquet óra 
priiz. Anke szerkezettel, át — — — 55 P
30 sz. Duplatedelü plaquet óra, priiz. Ankerszerke­
zeltel modern, lapos lúgon, dezent csíkok­
kal, á— — — — — — — 62 P
40. sz. Plaquet férfi karkötőóra, ovál lagoun, priiz.
Ankerszerkezeltel, bőrkarkötővel, á - 42 p -

REX“ Uhrenexporthauté Jos. Müntz Abt. H. Basel
(Schweiz). , , ,

PostaPleték lev. lap 30 f , leveleknél 40 1. Magyar levelezés

1000 darab „REX" órát és pedig férll ezUstóra priiz. 
Ankerszerkezetiel, á _ _ - - 31 P
Vasutasok részére nélkülözhetetlen nickel Ankeróra 
a legprecízebb szerkezettel, á — 22-6 0 P
Fenti órákat hároméves írásbeli garancia 
mellett vámmentesen szállítjuk minden rende­
lőnek, utánvét meneti, portó és csomagolásért 1‘50 

pengőt számítunk fel •

II
Magyar levelezés.

FISK CORD
garanti&val

autófelHzereléHl cikkek legolcsóbbau

NAGY JÓZSEF Budapest,
VI.» Audrássy ut 34. — Telefon 221- 97.

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan 6s pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

ACCUMU LÁTÓ RÓKÁT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulator savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debr. I si Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 56. Telefon 168

Gyakornok lelvétetlk.

„TIPR“
a legbiztosabb gömbölyű me­

zes légyfogó papír !
Kapható Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 51
Ferenc József ut 34.

GANZ-DANUBIUS
SCHLICK-NICHOLSON TELEPÉN

Budapest, VI., Váci ut 45. szám.

GyS,‘ ■ vonil «XÜiSto!;™“1i.T „6,-. ta*&ágyas és fakeretes cséplőgépeket minden nagyságban, Schlick-Hanomag traktorokat, 
géneket, Ásványi-féle tengeriszár tépőgépeket, olajpréseket. Q , Rnktámk

fehérvár, Szó nők.
GANZ-DANIBIUS egyéb gyártmányai: szivattyúk, aprító és téglagyári gépek mindennemű vasúti

kocsik kazánt taítányok, daruk, emelőgépek, vasszerkezetek jéggyár, és hűtőberendezések. 
Központ : Budapest, X, Kőbányai ut 31. Sürgönyeim: Ganzcom Budapest.

R E G E N Y
Gáspárné, Dávid Margit: 23

MYLORD
A nyakába kanyaritotta capejét és a 

feléje jövő kis fürdőkocsira kapaszkod­
va, leszólt a csodálkozó attachénak:

A kaszinóban találkozunk!
Soha többe nem találkoztak az életben.

Mylord maga se tudta, hogyan került 
ezen az estén az imádott nő szobájába. 
Csak annyi élt a tudatában, hogy együtt 
vacsoráztak és aztán a reverend eltűnt 
Lola oldalán a kertben.

Szóval búcsúzunk, mondta némi 
melankóliával Margit és egy apró ke- 
helyben eperkrémet adott Mylordnak.

Nem! ■ szinte sikoltotta a fiú. 
Nem, azt nem élem túl! Akkor inkább a 
tenger!

Margit rémülten nézte a lángoló arcú 
ifjút. A tűz. amelyet ebben a gyermek- 
leiekben akaratán kívül felgyújtott, bi­
zonyára ép olyan nehezen oltható majd 
cl mint Staropoulos Porphyrio lángo­
lása. Hát mégis van tervszerűség az 
életben? Ki életének a folytatása ez a 
skót lord. aki eddig csak madártávlatból 
látta az életet?

Hát most mi lesz? kérdezte egy­
szerre Staropoulos hercegnő.

- A feleségem lesz mondta oly ma­
gától értetődően a fiatalember, mintha 
nem is élt volna egy magányos várkas­
télyban a skót rengetegben Kiilonoske- 
pen egyszeribe megtalálta a megoldást.

Margit tágranyilt szemmel nézte az

ifjú férfit, akit ez az elhatározás szinte 
megnövesztett, férfiúvá érlelt.

Nem lehet, én nem vagyok az, aki­
nek gonol, Mylord!

A drámai feszültség mindinkább erős- 
bödött, a levegő szinte sűrűbb lett.

Mylord tiszta szemmel nézte a nőt.
Nem kérdezek semmit, hercegnő!
Nem vagyok hercegnő. kínlódott 

az asszony.
Nem akarok semmit se tudni, 

mondta nyomatékosan a fiatal férfi.
Meg kell tudnia mindent, kisfiam...
Nem, makacskodott a lord, mint 

a gyermek, akinek el akarják venni a já­
tékát. A mennyasszonyom, hercegnő. 
Nincs más megoldás!

De van, elutazunk, én jobbra, te 
balra! Mylord, én asszony vagyok, 
Staropoulos herceg a férjem ...

Mylord tiltón emelte fel a kezet.
Egy szót se tovább, mert nem élem 

túl a mai éjszakát. Nem akarok semmit 
se tudni. Szeretlek!

Olyan éretten, teli szenvedéllyel csen­
gett Mylord szava, hogy Margit lenyű­
gözve bámulta a sötét pírban égő szép 
férfiarcot. És engedelmesen odahajtotta 
a fejét a férfi vállára és igy szólt:

Ahogy parancsolod . ..

XII. Whitelass vára.
A Whítelass-i várkastély alig félórai 

autóutnyira esett Geraldshiretöl. _ Ez a 
tizenharmadik századbeli Jnvagvár kí­
vülről igazi sasfészek benyomását kel­
tette; belül már teljesen modern volt, az 
utánépitések rányomták bélyegüket.
Volt rennaissance korabeli szárnya, ba- 
rokkstilusu részlete, biedermeierkorabeli 
terrasza és empiremodorban épített to­
ronyszobája. A tulajdonképeni várrom 
egyetlen érdekessége a „Vöröstorony" 
volt, Minden tulajdonos szent kötelessé- : 
gének tartotta valami újítással lepni meg i

utódját és Gerald herceg, aki alapjában 
gyűlölte ezt a komor lovagvárat és azt a 
rövid időt, amit fia oldalán töltött, rend­
szerint a jóval kisebb Geraldshireben 
ütötte agyon, csak most, busz év után 
szánta rá magát arra, hogy uj szárnyat 
csatoltasson Whitelasshoz.

Oscar Geraldshireben nőtt fel és soha 
át nem léphette a nagy kastély küszöbét. 
Az ő számára a negyvenszobás Gerald- 
shire is épen elég nagy volt és sohase 
jutott eszébe, hogy Whitelass várába vá­
gyakozzék, oda, ahol lady Geraldine hősi 
halált halt egy véres harc alkalmával.

Whitelass várában néha napján két 
érettebbkoru hölgy szokott megszállni, 
akik halálos sérelemnek tekintették 
Anna hercegnőnek halálos ágyán kife­
jezett ama kívánságát, hogy a kis lordot 
Thomas, a pap nevelje fel és ne ok, a 
vérrokonok. Thomas, a pap. aki külön­
ben is lord Steyne másodszülött fia volt 
és méltó frigyre léphetett volna annak 
idején lady Gineverával, Gerald herceg 
legidősebb nővérével. így történt, hogy 
a két néni nem is ismerte Mylordot.

Most. hogy Gerald öccsük végre elha­
tározta magát arra. hogy Oscar huszadik 
születésenapján ünnepélyesen megnyitja 
újból házát, a két néni jónak látta mégis 
megbékülni. Gyorsan bevonultak tehat 
ősi kastélyukba és még Gerald megérke­
zése előtt Beaulieuből, méltó keretben 
fogadták a nagyszámú vendégeket. Igaz. 
hogy a vendégek kissé shokingnak ta­
lálták. hogy se a kastély tulajdonképeni 
ura, a herceg, sem pedig Mylord, „The 
little lord" még nem érkeztek meg, 
azonban túlnyomóan rokonokról és igen 
jól nevelt countessekről, márkikról és 
baronctekröl lévén szó, hát nyugodtan 
tűrték a dolgokat és mindenképen azon 
voltak, hogy a maguk módja szerint szó­
rakozzanak.

Már három nap telt el apró kedélyes

mulatozás, horgászás, bridgelés és bősé­
ges étkezés, no meg valami keveske tánc 
közben.

A nagyúri eleganciával berendezett 
ó-angol ebédlőteremben ültek épen. A 
Chippendale-stilusu bútorok szinte fiata- 
labbnak látszottak egynémely South- 
downe vagy Fitzgerald ladynél, akik fö­
lös számban jelentek meg a családi lako­
mákon.

Épen asztalbontás ideje volt és a ven­
dégek lassan, ünnepélyes menetben, ha­
lálos unalommal az arcukon átvonultak a 
táncterembe. A festett ablakon át be­
kandikált a búcsúzó nap. Piros fényben 
csillogott minden, még a két Southdowne 
lady hervatag orcája is.

Lady Rosa, aki már hatvanadik tava­
szán is túl volt, hirtelen mozdulattal 
visszatartotta nálánál vagy öt esztendő­
vel fiatalabb nővérét, lady Gineverát.

Drága Ginevera, egy szóra!
Ginevera szertartásosan meghajolt és 

igy válaszolt:
Mindig szívesen állok rendelkezé­

sedre. drága Rosa!
Nem titkolhatom el, Ginervám, 

hogy a dinner alatt súlyos gondjaim 
voltak.

Gerald miatt? - kérdezte elhalvá­
nyodva Ginevera.

Igen-
Értelek, sóttogta Ginereva. 

Mert én is alig türtőztettem magamat.
Mert ha mintaszerűen láttad is el 

a háziasszonyi tisztséget, folytatta lady 
Rosa, mégis ....

Ginevera mereven bókolt. .
Köszönöm, drága Rosa! Jól esik el­

ismerésed !
Rosa arcán az izgalom rózsái égtek.

Most nem erről van szó! Mi híven 
teljesítjük kötelességünket. Am az még 
sem forma, hogy egy angol herceg, egy 
ősrégi, majdnem királyi jogokkal és kö-

I
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Óriási kedvezmény az 
„ÚJSÁG“ 
előfizetőinek!

BUDAPESTEN három napi tartózkodás
lakás

étkezés
szórakozás 

autózás csak

ÖTVEN PENGŐ!
Bővebb felvilágosítást talál az ÚJSÁG va­
sárnapi számában, vagy forduljon közvet­

lenül a kiadóhivatalhoz 
Budapest 62. t’oslafiók 282.

RADÓ SELYEM, SfBhStArat
Széchenyi-ucca 11. alá helyezte ét« 
SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

SSHKaaiHNHBRSMHaBHKfflMUidyS-űaBfr' HHB&M —SM—HB—MMBIMM——itaaMi ■ *

Szőnyegek legolcsóbbbe »zeriésl
forrás». Kedvező fizetési teltételek
LŐHINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboezlal-ut 11/B.

Gyümölcs
befőzésekhez

kiváló minőségű per 
gament befőtt kötöző 
papír, kötözőkender 
zsineg, beíőttes üveg 
címkék minden szö­
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó liygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban befőtt kötö­
zéshez. V j d o n s á g!
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut 34. szám.

ÜZL ETÁT HELYEZÉS!
Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évtized óta fennálló
cipőüzletét Piac u, 43. sz, alá helyezte át

a árukkal felszerelve. Amidőn ezt a tn. t. vevő­
it özön ségnek b tudomására hozom, nem mulaszthatom cl a cégem iránt 
eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem. 
tl0&y cegornet az uj helyiségben is támogatni raéltóztassék. Teljes tisztelettel 

NEUMANN TESTVßh?KK C^^rtulajdonoatt NTBUMANTN MÓR.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ...
DEBRECEN, RÓZSA UCCÄ 2. SZÁM.|

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét j

Még csak Ön nem 
tudja,laiaVolutlnl?
Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezér­
képviseletnél (Hévész László Debrecen 
Rákóczi ucca 41) megkaphatja ezt a sz.cn ’ 
zációs találmánya szert, amely megaka 

rlályozza a tömlő pukkanást!

Nincs többé def ekt!
Szenzációs világszabadalom !

r 6 s z 1 e t f i z c l é s r
Az Auto-Syhou ára — — _ —
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára 
1 tucat eserepalron ára----------- —

I’ 21 
P 5- 
P 2

blc a.“to;yph°mia! mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egv 
üveget — az autos; pbont — kell olthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskát s mar is 12 liternyi szódavíz-készlet felelt rendelkezik.

nagy
választékban.

Jégszekrény «. fagylaltgép 
Befőttes és uborkás üvea mi"dcn naíiy

_____ _______ 5J sugban kapható

me BÜTORHITEL Megnyílt!
- j 12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
^erezhelöbeStmonfly u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bnlorok kizárólagos egyedárusitója.

EITNER KÁROLY
1 RÍ niYATBZAUÓ

1 C g j Hiányosabb a n készít

öltönyöket, stb.
Szent Anna ucca 27. s z á m.

Hölgyek figyelmébe!

x

VCS

IBERGER festéküzleti
uí helyiségében, Csapó u. 10 

Pa me fl szokott olcsó A o n v A s A roll, a

Dalmi kalaposnál
n j 1 rí o deli le alapok.

Olcíó Lrak. Ferfikalapok tisztitása.
Püspöki palota II. udvar

telességekkel felruházott ház feje épen 
ilyen ünnepélyes alkalomkor, mikor 
húsz évi gyász és elzárkózottság után 
végre megnyitja a házát, Beaulieuben 
szórakozik és aztán, mikor utolsó perc­
ben megérkezik, megbetegszik. Vagy leg­
alább is beteget jelent és visszavonul.

De ha a sors úgy akarta, — szólt 
kenetteljesen Ginevera.

- A sorsnak nincs joga akarni, — si- 
vitott élesen Rosa hangja. A mi kö­
reinkben! Egy Southdowne Fitzgerald 
nem fogadja a vendégeit. Shocking!

Ginevera égnek emelte vizenyős sze­
mét.

De te itt vagy, drága Rosa, ugyan­
csak egy Southdowne-Fitzgerald.

És te, drága Ginevera!
És Oscar lord, the little lord?

- Elutazott, több mint egy hete Os- 
tendébe.

Elutazott ?
— Úgy van! Világot látni. Reverend 

Thomassal.
Ginevera elkezdett szipogni.

A drága jó Thomas! Tizenkilenc 
esztendeje nem láttam. És épen most, 
amikor úgy reméltem. . .

Kérlek, Gineverám, könyörgöm, 
őrizd meg nyugalmadat! A mi köreink­
ben !

■ Igazad van, Rosa!
Ginevera újból felvette előbbi merev 

tartását és érdeklődve fordult nővére 
felé.

De mért akartai velem beszélni 
drága Rosa ?

Nekem ez a dolog nem tetszik! 
Legmélyebb megbotránkozásomat 

fejezem ki én is!
Más itt a baj, sóhajtotta Rosa.
Baj? — rémüldözött Ginevera a 

könnyen ijedős. A mi köreinkben baj’
Shocking!

Uady Rosa úgy kitátotta amúgy is

kissé dülledt szemét, mint egy csuka 
úgy súgta Ginevera fülébe.

T. Valami titok lebeg a ház fölött
Ginevera nyomban szívdobogást ész­

lelt magán.
Whitelass fölött? Az lehetetlen!
Sajnos, mégis úgy van, nyögte 

Rosa sapadtan.
Erre Ginevera, a gyönge és elesett, a 

szentimentális és bátortalan, felszegte 
fejet, mint egy nemes paripa, ha veszély­
ben a gazdája. 3

Whitelass fölött nem lebeghet ti­
pr Egy vár. amely már Hitvalló 
Edward idején is itt állt, egy família, 
mely a legádázabb harcok idején is . . . 
(Itt zokogásba fulladt a szavad) Ezt 
nem bírom ki. Hogy Whitelass vára fö­
lött valami titok lebegjen! Ilyen meg- 
alaztatas! 6

Csillapodjál, Gineverám, még min­
den jóra fordulhat!

Rosa, én úgy érzem magamat, mint 
azon az éjszakán, amikor megtudtam 
hogy nem lehetek Steyne lord felesége.

Rosa : zeliden megsimogatta a halkan 
zokogo öreg gyermek fejét és Így vi­
gasztalta :

Hiszen nem lett másé, az Ur szol­
gája!

Szólj, mit tudsz róla — követelte 
Ginevera. — Megöl a bizonytalanság. Ne 
kímélj, mondj meg mindent!

Valami titok . ..
Ne mondd tovább! sikoltotta Gi­

nevera. Nem bírom ezt a vésztjósló 
hangot.

Acélozd meg az idegeidet, Gine­
vera, borzasztót kell veled közölnöm i

Nagy ég!
Oscarral nagy baj történt!
A sejtelmeim, nyögte Ginevera.

; Az en rossz sejtelmeim! Az álmaim 
cs a szellemek üzenete

A táncteremben épen charlcstont tán­

coltak, behallatszott a pajkos zongoraszó 
és még erősebben aláhúzta a helyzet ko­
mikus és mégis tragikus voltát. Két vi­
lág, két szobában egymás mellett: char­
leston és jazzmelódiák és egy feudális, 
rég elporladt életfelfogás mumizált kép­
viselői ... 1

Még nem tudok közelebbit, — sut­
togta Rosa, de James azt mondta, 
hogy Gerald nyomban itt lesz! Beszélni 
óhajt velünk!

Csak most adj erőt, Uram, ]e-
f.e‘lte Ginevera és egy „repülő sóval” 
toltott uvegecskét tartott orra alá.

Ebben a percben lépett be az udvar­
mester kíséretében Gerald herceg.

Rosa elébe ment és mereven, szertar- í 
tasosan meghajolt öccse előtt, Ginevera 
elajultan egy zsöllyében hevert és félig 

csukott szemhéja alól riadtan pislogott a 
herceg felé.

Sápadt vagy Gerald, szólt részt­
vevőén Rosa,

Gerald elmosolyodott. Ha ezek a 
szentek, angyalok, üvegszekrényben élők 
tudnak, hogy micsoda szezon volt 
Beaulieuben! Ha tudnák, hogy egy hét 
férG néha többet tud átélni egy modern 
tei fi egy huszadikszázadbeli istennő ol­
tandó' m“!t Cgynémc‘y közönséges ha­
landó nyolcvan esztendő alatt!

Sápadtnak látsz, Rosám’
- Igen, mintha szenvednél. - mondta 

lágyán a gondos testvér. Mi bajod’
Megvallom, kissé fáradt vagyok.

húsz 1Önbség az' ha valaki
nusz, vagy negyveneves.
szólt p egyVenkét6veS va8V Gerald, 
teliében SZlg05.uan' tehát férfikorod 
teljében, virágában kell állnod! No
1 inr egy, az a fontos, hogy nem vagy
táragébrSed,°éiy ^ köte,cs«ged tuda-

Gerald fanyar mosollyal legyintett.

két.
Mit bánom én azokat a külsősége-

Külsőségek ? A vendégeid ! — szólt 
lady Rosa felháborodottan. A vendé­
geikre sohase szoktak a Southdowne 
Fitzgeraldok félvállról tekinteni.

Most egész másról van szó 
mondta rosszkedvűen a herceg és össze­
ráncolt szemöldöke alól bosszúsággal ve­
gyes csodálkozással nézte nénjeit. Hogy 
ennyire múmiák, mégse gondolta volna.

Gineverába hirtelen élet költözött. 
Felugrott a pamlagról és összetett ke­
zekkel odaállt öccse elé.

Mondj meg mindent, ne kímélj. Ha 
itt halok is meg a szemed láttára, én 
Southdowne-Fitzgerald lady vagyok 1 

Gerald idegesen intett.
Kérlek, Ginevera, kíméld mindhár­

munk idegeit. Nem azért kérettelek ide 
benneteket, hogy jajgassatok, hanem 
hogy segítsetek ...

Rosa hősi poziturába vágta magát, mint 
az egykori Southdowne íadyk vadásza­
tok alkalmával, mikor sólymaikkal jobb­
jukon a skót erdőkbe indultak.

Számíthatsz ránk 1
Csak arra kérlek, mondta el- 

csukló hangon, hogy gondolj házunk 
becsületére és arra, hogy a vendégek 
semmit meg ne tudjanak I

A herceg csodálkozva nézett hol Ko­
sárra, hol Gineverára.

Hogyan, hát már tudjátok ? 
Ginevera újból ájulással küzdött.

Valami botrány?
Még nem, de azzá lehet szólt 

Gerald szárazon.
Mindent el kell követnünk, hogy a 

dolog elsimuljon rebegte Rosa.
Gerald megkönnyebbülten lélekzrl I 

fel.
Tehát ti is azon a véleményen vagy­

tok, hogy egész csöndben és békés utón *
(f'nlvitiflitk )
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 

fökiadóhi vatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor rí. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

POSTA

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

Í
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Erzsiké,
miért nem jöttök, már ré­
gen várunk. Vera beteg 
volt, de már jobban van. — 
Csókolunk. Pali.

Í
lOUMil|.iilMMtrlfilMto,g!
VÉTELI

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi 
ger, Késes ucca 90. 431

Kártológépet
sürgősen megvételre ke 
a Neuländer-kocsigyár.

2'
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LAKÁS

WT1IIP"WIW<
Kiadó

modern 3 szobás szute 
lakás Tisztviselő telep III. 
ucca 15. szám. Érte 
Vörösmarty 1.Püspöki palotában
csinosan bútorozott s; 
kiadó fürdőszoba használat 
tál. Érdeklődni Nagy 
mesternél.

Kiadó
három különbejáratu 
csinosan bútorozott 
irodának, rendelőnek, la 
kasnak. Kossuth u. 26. sz 

2

2 szoba

eladó. Bethlen 27.

Csinosan
bútorozott szoba es 
konyhával, ugyanott 
kis szoba is kiadó. A 
János ucca 36., II. lé

szólta, ko 
cc kiadó.

Egy
tyha, speiz és pír 
Reáliskola u. 6.

Batthyány uccán
jelenleg orvosi rendelő 
uccai szoba és város; 
augusztus 1-től orvosi

miihimzö, Bika-épület. 2724

Modern
egy szoba, konyhás 
mellékhelyiségekkel, 
leg üzlettel azonnal 1 
Tímár u, 52.

KIADÓ

részére szoba fürdői 
használattal, télen kő; 
fűtéssel, július 1 -tői.

Három
szép szoba egyben, külön- k 
bejárattal, vagy 2, 1 szoba t 
kiadó Csendes és Emmy- 1 
nél. Piac 7. Tanulólányok J 
felvétetnek. 2776 -

Uccai k
szoba, száraz, világos fás- c 
kamrával kiadó. Vörös- c 
marty 24. * 2773

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Modern
kétszobás lakást keresek 
augusztus 1 -re. Schönfeld 
Gyula, Piac ucca 41.

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kit. herceg u. 35., II.

Központon
különbejáratu uccai egy-két 
szoba uraknak, házaspárnak 
azonnalra is kiadó. Hatvan 
29. 2757

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg két urileánynak 
zongorahasználattal. Péter­
fia 19.. keresztépület. 27 56

6 szobás
modern lakás és földszinti 
helyiség műhelynek Piac u. 
75. alatt kiadó. 2753

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15. Weisz.

Nagy
bútorozott tiszta szoba két 
ággyal lehetőleg kerttel, 
sürgősen kerestetik, esetleg 
ellátással. Címet kérem a 
kiadóba.

Két
szoba, konyha, speiz, pince, 
mosóház, teljes berendezés­
sel 300 pengőért azonnal is 
átadó. Török Bálint ucca 
15. 2718

Szoba,
konyha, mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó es elfoglal- 

, ható. Árpádtér 37. 2701

Két
egyszoba konyhás lakas ki­
adó. Cim: Bethlen u. 11. 

í 2732
V ----------------- ---
y Központon
. különbejáratu jól butoro- 

2 zott szoba egy-két urnák 
’ kiadó. Hatván u. 29. 2736

Két
cgymásbanyiló csinosan bu- 

0 torozott szoba*2 3 urnák.
- esetleg házaspárnak kony- 

hahasználattal kiadó. Mik- 
y Jós u. 7., udvarban. 2717 
a V . i u.L, ‘JÜÍÁajJ^íííUIUiM

fKERESLET|
a £
4 Cipész iparosok
- cs cipész munkások állandó 

állami munkára felvétetnek.
s Burgundia u. Tanonciskola,
- I. cm. 2766

Középiskolai
- tanulókat javító vizsgára 

előkészít tanár. Cim a ki- 
1 adóban. 2765
i Mosogató asszonyt

felvesz a Gambrinusz. 2763

Uriasszony,
rituális konyhát vezet, 

es ellátásra, vagy csak 
ásta elfogad diákleány- 
. Cim a kiadóban. 2760

Szövőlányok,
már kéziszövőszéken 

óztak, felvétetnek. Re- 
mzem, Bethlen u. 19.

2761

Raktári munkások
lvétetnek Áron Manó és 
ársa utódánál, Széchenyi 
22. 2755

Nagykorú,
nyom-

847

Egy
kimondott jó munkás föd 
rászsegédet állandó alkal­
mazásra felveszek. Szí; 
László fodrász, Tiszalökön.

Julius 15-re
ucca 10. közelébe 
raktárhelyiséget 

síink. Goldberger Sá 
és Fiai Rt. fiókja.

Bejáró
.tónőt vagy kifui 

felveszünk. Hitelszöv 
zet, püspöki palota 11. sz 
Jelentkezni 10 11 óra

Elmennék
mosni, vasalni, ott 
elfogadok, jutányosán. Ma 
goss u. 19. sz. Özv.
game. 2737

Uridivat-

veszek. Békés Lajos.

Paplant
i házhoz megyek. ( 

met: „Paplan" jeligére 
kiadóba kérek behozni.

Idősebb
házvezetőnőnek rr 

havi 30 pengőért. Jól 
a munkát nem vá 

Özv. Sz. Gy.-né, Hajdi 
szörmény, Hold ucca 3

Älteres

fort Stelle zu 1

Haus.
Megbízható

ember irodaszo 
lást keres. Cim: Fel 
Teleki ucca 24. szán

Ügynököt
cipőrészlet eladásra 
sek. Cim a kiadóban.

Középiskolai
lókat javító- és m 

vizsgára sikeresen elöl 
okleveles tanár. Cim 
adóban.

Raktárnoki,
felügyelői, vagy 1

bíró volt altiszt, esetleg 
kevés óvadékkal. Englander 
Szoboszlai ut 20. 2700

Asztalos 
tanuló felvétetik, ugyanott 
két ikerablak eladó. Rá 
kóczi u. 13. 2724

Tanításra
elfogad középiskolai tanuló- iv 
kát Kovács tanár, Homok- sí 
kert, Tisza István ucca 4.

2697 \

Kocsis, %
hetes felvétetik. Dénes síi- W 
tödé, Nyíl u. 75. 2730

Munkás 'y
fiatalembert vagy leány n 
szikvizgyárba azonnal fel- c 
vétetik. Csokonai ucca 31. „ 

2711 1

Borbélysegédet 6
állandóra felveszek. Kraft, 11 
Csapó 37. 2706 v

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak
Wirth Nővérek olcsó árban. 11 
Piac u. 59., III. em. 2689 sd

LAPKÉZBES1TŐKET -
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, e 
Piac ucca 49. szám.

Jelesen
érett reáliskolai tanuló ma- j 
gán- és pótvizsgára élőké- n 
szít. Cim a kiadóhivatalban, a 

2673 d

Ügynököt
cipökészlet eladásra kere­
sek. Cim a kiadóban. 2725 é

Kitűnő !
bizonyítványokkal rendel- ( 
kezö jobbérzésü állami
nyugdíjas házfelügyelőnek 
ajánlkozik. Kiss Lajos, Pe­
reces 2. 2719

Javítóvizsgákra
jutányosán előkészít böl- 
csészettanhallgató. Széche­
nyi ucca 26. 2654

Kifutó leány,
jó családból való, felvétetik. 
Piac 89., csemegeuzlet.

Jóforgalmu
- vidéki szálloda, vendéglő- 
• bérlet átadó hosszú és olcsó 

bér szerződéssel. Ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Biz­
tos jövő” jeligére.

Erős
masszirozónő házakhoz
ajánlkozik. Cim: Özv. Fá- 
biánné, Miklós ucca 33. sz.

2625

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német 
levelező, kimondottan nagy 
kereskedői tudással és ér­
zékkel, családos, állást
óhajt változtatni. Elvállal 
régi könyvelések revideálá- 
sát, uj könyvelések feliek- 
tetését. valamint óraköny- 

f velést is. Szives megkeresé­
seket „Főkönyvelő" jeligé­
re a kiadóhivatal továbbit.

Felügyelői,
’ pénzbeszedöi, esetleg rak- 

tárnoki állást keres 37 éves
- egyén kitűnő bizonyítvány 
a és pár száz pengő biztosi- 
s tékkal. Dr. Abari jegyzőnél
3 Hajdúböszörmény, város-
- háza.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor

0 könyv- és papirkereskedése,
- Piac ucca 34. szám. Fő- 

posta mellett.

5 Intelligens
német hölgy állást keres 
gyermek mellé, vidékre is 
elmenne. Címet a kiadóba

1 kér. ..... .......... .
5 Óvadékkal
' és garanciával rendelkező,
. kereskedelemben és admi- 
° nisztrációban jártas férfi ál­

lást keres. „Megbízható”
3' Jeligére a kiadóhivatalba, t J B
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SZÉNPALCAS

LiMIMíIi

E L ADÁSI
Eladók:

látható irásu,
konyhatüzhely, 

ymosdó, üvegfal,

aggatómotor, autó­
irodai iratszekrény, 

al, irógépasztal, viz­
ei kagyló. Varga uc- 
yvenhárom, 2775

Szép cukrászda
sürgősen eladó 35.000 la­
kosú városban a főtéren. 
Kellő garancia mellett, ked­
vező részletfizetésre. Aján­
latokat „Cukrászda" jeligé­
re Engel Hirdetöirodába, 
Békéscsaba. 847

Szent. Anna ucca
/ alatt jókarban levő 
an, háló-, ebédlöbere 
s eladó. 2764

F ti szerberendezés
. sz. 
2754

Egy

olcsón 
u. 26.

eladó. Si-

Villany-
gázcsillárok jókarban 

ók. Némethné
:hyány ucca 6. Délelőtt 
izenkettö között. 2751

Géplakatos műhely
es felszereléssel eladó. 
;es ucca 85. szám. 2748

Üres ládák
nagymennyiségben 

dadóic. Klein, Arany 
0. 2743

.HORTOBÁGY”-

Nök!
nyár. Siessen uj kai 

negvenni ,,Anny”-náI. 
engőtöl modellek min- 
divatanyagból. Alaki- 

3 pengőért. (Csapó u.
120

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- 
eresztöt, terpentint, mesze- 
lőt, parkett- és surolókefét 

Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal 
18 méter hosszú táncterem, 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

GYERMF.KDIVAT- 
HÁZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyersnekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Üzlet
felhagyása miatt 50 darab 
uj kertiszék, vasszerkezetű, 
összecsukható, hat pengőért 
darabja eladó. Goldstein 
Emánuel, Hajduhadház.

Kirakatállvány,
lezett, öt üveglappal, 

olcsón eladó. Özv. 
iné, Péterfia ucca 74.

Eladó
elfogadható árért 

tor és 
József 

2715

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs es 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
imentlapok, betonáruk, 
DÍtési anyagok a legol- 
ióbban beszerezhetők a 
lebreceni Mükőgyárnál, 
iirdő ucca 2. SZ. 303

2 drb. írógép,
io

WEISZ FERENC 
;alosmester, Fürdő ucca 
Felefon 10-89., villany 
-e berendezett asztalos

munkákat.
pület 
Saját 

zen is
123

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Antik
szalon szekrény, fekete, 
gyöngyház- és rézberakás­
sal eladó. Csapó u. 4., eme­
let. 2734

Eladó
összkonfortos beköltözhető 
villa (fenyvesben), hallszo- 
bás. Komlóssy ut 16. 2721

Negyvenkettes
nagy Boconádi uj kaptárok
eladók. Csokonai 29. 

2708

Hajdumegyei
nagy községben eladó egy 
modern családi ház üzlet­
tel, korlátolt italméréssel, 
közel a piactérhez. Cim a 
kiadóban. 2670

Jéghütőszekrények
háztartások részére, cukrá­
szoknak való fagylalthütö- 
szekrény a lcgjutányosab- 
ban kapható az Ingóság- 
közvetítőnél. Keresünk
azonnali megvételre beteg­
tolókocsikat, schöberágya- 
kat és mindenféle ingóságo­
kat. 2680

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Valódi amerikai
„John Deere" tengeriülte­
tők. Eredeti Melichar sza­
badalmazott „Unikum 
Drill" vetőgíp. Eredeti 
Bächvr acél -'kék tüköracél 
kormánnyal. Amerikai
rendszerű „Plantage" ló­
kapák. Johnston aratógépek 
és azok alkatrészéi. Valódi 
amerikai fehér aratógépzsi­
neg. Kizárólagos képvisele­
te és raktára: Ráhmer Sán­
dornál. Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Üzemnagyobhitás
folytán 40 HP MÁV szívó- 
gázmotor üzemképes álla­
potban. 8 HP MÁV régebbi 
javított gőzlokomobil ol­
csón eladók. Gcsuj Testvé­
rek, Nyirmihálydi.

Egy
jókarban levő hálószoba­
berendezés elköltözés vé­
gett jutányosán eladó. Gó­
lya ucca 9. 2709
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v. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. sz. (Sa­
ját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Kerekes Géza 23.
Böszörményi 71.
Szent Anna uccán bér­

ház, Libakert ucca 12-b,
Hatvan ucca végén.
Szegényházsor 30.
Toldi 27.
Vulkántelep 6.
Puskástelep 21.
Szondy 14.
Gyöngyvirág 19.
Sámsoni ut 3. és 9.
Létai ut 1-f és 1-h.
Dévai 4. és 30.
Fancsovics 34.
Fenyőfa 17.
Csapó 36, Kovács 8, Ri 

gó 12-c, Csapó 81. István 
ut 41, Szent Anna 54., 
Kertész 5.

Komlósi ut elején hatszo 
bás, Agárdy uccán parket- 
tes, Lehel 19. és 21., Szív
26., Késes 68., Kanális 99.

Pesti 73, Lehel 12., Po-
roszlay 21, 23. Töhötöm 37, 
Kiss 36, Biró 9, K. Tóth 
Kálmán 12. Andrássy 3. 
Bethlen 57, Domokos La­
jos 26.

Csalogány 5, és 8, Görbe
7., Kiss Áron u. 21. sz., 
Széchenyi-ut 20, Malvin 6, 
Hunyadi uccán, Tasnádi 3, 
Puskás telep 56. Apaffy 16, 
Tímár 25., Budai Ézsaiás 
ucca 6-a, Jánosi ucca 78.. 
Virág 15., Szeder ut 14., 
Onossay 17, Virág 13.. 42., 
Rigó 12-b, Beké 24, Uj 9, 
Kemény 5. Keresztesi 20., 
Csonka 10., Jerikó 57., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc
110., Király Ferenc 7. Rásó 
Gyula 4, Dévai 11, Irén 24, 
Olajütő és Téglavetőben ol­
csó házak.

Vidéki házak:
Bárándon piactéren nagy 

vendéglő
Alsójózsán háromszobás,
Vámospércsen ház és 

szellő.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villa 

telek 18 pengőjével.
Erdősoron értékes ház­

hely.
Jerikó u. 57.
Libakertben két telek.
Komlóssy-ut elején.
Mátyás király ucca 6.
Kinizsi 71.
Széchenyi ut 8.
Vágóhídi villamosnál, 

Bihari ucca 4.
Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Homokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógy 
fürdő mellett.

Földek:
Elepen 252 hold jó bir­

tok.
Kisszepesen 109 hold
A Boldogkertben 1400 

négyszögöl lucernás és gyü­
mölcsös.

Pácon 7 és félhold.
Ujlétai határban 47 hold.
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Penészleken 50 holdas.
Míkepércsi utón 20 hol­

das tanyás.
Bánkon 33 hold.
Szőlők:
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál. Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, Hajdu- 
bagoson, Homokkertben és

Poroszlay-uton.
Lakás:
Iíomlóssy utón hatszobás. 
Csapó ucca 19. háromszo­

bás.
Vasúti sor 21. kétszobás.
Üzletek:
Füvészkert u. 14. bármi­

lyen üzletnek, különösen 
nagykereskedőnek alkal­
mas négy kirakattal, eset­
leg megosztva is.

Festi ucca 73. számú jó- 
forgalmu péküzlet.

Nagyforgalmu füszerüz- 
let házzal.

Csapó ucca 19. sz. üz­
lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Jómenetelü vendéglő 
Debrecenben.

Parcellázásokat elválla­
lok.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

885

Eladó
a Hajdúszoboszlói vasútállo­
másnál levő vendéglő ház­
zal. telekkel és teljes beren­
dezéssel együtt. Értekez­
hetni Füredi József ter­
ménykereskedőnél, Kaba.

2638

Ingatlan árverés.
Tócóskert, Faiskola u. 23. 
sz. telek 1928 július hó 14. 
napján délután 4 órakor Fe­
renc József ut 44. sz. ház­
ban dr. Márton Kálmán 
ügyvédi irodájában magán­
árverésen eladatik, föltéte­
lek ugyanott megtudhatók.

895

70 katasztrális
holdat Bakonszegen levő in­
gatlanomból eladni szándé­
kozom, komoly vevőkkel 
személyesen a helyszínen, 
Bakonszegen tárgyal Oláh 
Antal földbirtokos.

Hatszázhctver,holdas 
Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány, háromszáznyolcvan- 
hold buzavetés, össztermés, 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tézikutta! azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
sz. 2481

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas búzatermő 
tanyásbirtok dohányenge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Borsodmcgyében
180, 230, 500, 1000, 1500 
holdas birtokok bérbeadók. 
Megbízott Nádasdy ingat­
lanforgalmi iroda, Miskolc, 
Széchenyi ucca 18. Telefon 
9- 75.

PARENTHESY
ingatlanokat értékesítő iro­
dája. Szent Anna 64. (Sa­
ját ház.) Telefon -629. Hi­
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Hunyadi uccán nagy jö­

vedelmű iizletesház.
Szent Annán nagy jöve­

delmű emeletes ház.
Wcrbőczyn nagy családi, 

jövedelmező.
Miklós ucca elején jöve­

delmező úri családiház.
Telekin nagy családi.
Józef kir. hercegen csa 

ládi jövedelmező.
Csokonain jó családi te­

herrel olcsón.
Déváin uj adómentes.
Sinai Miklóson uj csa­

ládi.
Tisztviselő telepen kom 

fortos úri családi.
Kismarján családi.
Bárci utón három szobái 

családi.
Telkek házhelyeknek.
833 -négyszögöles vágó 

hídnál olcsón.
600 négyszögöles Károly 

Ferencen és 1180 négyszög- 
öles.

800 négyszögöles Kom 
lóssyn.

300 négyszögöles Po 
roszlayn.

Eladó földek:
350 holdas Szováton pri­

ma tanyás.
45 hold Fancsikán.
7 hold Kismarján, szőlő­

vel.
Keresek

Készpénz vevőim részére 
azonnalra kis és nagy háza­
kat városban és kertekben. 
Jövedelmező bérházakat, kis 
és nagy birtokokat és bér­
leteket.

Díjtalanul szolgálok fel­
világosításokkal Szigorúan 
a törvényes feltételekkel 
dolgozom, az ügyleteket 
gyorsan, a legkedvezőbb 
feltételekkel bonyolítom 1c. 
Hivatalos órák 9-től délután 
6-'B- 886

Házvevő 
hölgyeim és uraim! Alkalmi 
vételü 2 eladó ház van most 
a 30 év óta fennálló Nagy 
Lajos irodánál (Csapó ucca 
56.) Egyik a József kir. 
herceg, a másik Simonffy 
uccában! Készséggel nyúj­
tunk bővebb felvilágosítást!

2771

Hetven
katasztrális holdat Bakon­
szegen levő ingatlanomból 
eladni szándékozom, ko­
moly vevőkkel személye­
sen, a helyszínen, Bakon­
szegen tárgyal Oláh Antal 
földbirtokos. 930

Haszonbérbeadó
birtok. Szatmármegyében. 
Szatmárcseke községben,
600 magyar holdas birtok 
(néhai Kende Béla volt bir­
toka), 1929 január hó 1-től 
kezdve, esetleg előbb is, ha 
szonbérbe kiadó. Érdeklő 
dók f. évi július 15-ig csak 
levél utján, július 16. után 
pedig személyesen is dr 
Lónyay Ferenc nyug. mi­
niszteri tanácsoshoz (Szat­
márcseke, vasút: Penyige) 
fordulhatnak a közelebbi 
felvilágosításért.

Háromszázholdas
Bihar megyei elsőrendű bu 
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen 
gőért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz 
ezer pengőért eíparcelláz 
ható. Dezső László irodája 
Kossuth u. 16. 756

Eladó ház,
egy teljesen újonnan épült 
ház és istálló és sertésakol 
28 évig adómentes, a Piac 
téren, minden üzletre alkal­
mas, örökáron eladó beteg­
ség végett 791 kvadrát te­
lekkel és jégveremmel. A 
vevő jelentkezhet a tulajdo­
nosnál. Álmosd, Piac 6. sz.. 
Biharmegyc.

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö­
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756
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I VÉGYESj
Hajdúszoboszlón,

közvetlen a fürdő közelében 
levő Bánom villanegyedben 
csinosan berendezett szo­
bák fürdővendégeknek és 
nyaralóknak kiadók. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
Auspitz Sámuel, Hajdúszo­
boszló.

Nyugalmas
otthont biztositok teljes el­
látással intelligens urhölgy- 
nek szerény díjazásért. 
Mester u. 35., keresztépü­
let. 2774

Üzlethelyiség,
irodának is alkalmas, ki­
adó Simonffy u. 7. alatt.

2707

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó. Szent Anna 7.

2776

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt Rá­
kóczi uccával szemben ki­
adó. Tulajdonos lakik Szent 
Anna 7. 2777

Batthyány uccán
jelenleg orvosi rendelő, egy 
uccai szoba és várószoba 
augusztus 1 -töl orvosi ren­
delőnek vagy irodának ki­
adó. Értekezni Nagy Gyula 
mühimző, Bika épület. 2759

Géplakatos
műhely teljes felszereléssel 
eladó. Késes ucca 85. 
szám. 2758

Üzlethelynek,
irodának, műhelynek kiadó 
Kossuth ti. 7. alatt egy két 
és egy egy helyiségii udva­
ri helyiség. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédnél. Csapó 4.

2762
Útlevelek

vizumoztatását, idegennyel- 
vü iratok, levelek magyarra 
fordíttatását, hitelesítteté­
sét gyorsan intéztet! a 
Nagy Lajos iroda, Csapó 
ucca 56. Postával szemben. 
Előtte áll meg a villamos!

2772
Nagy üzlethelyiség 

központon, forgalmas he­
lyen üzemnek, irodának al­
kalmas, olcsón kiadó. Cint: 
Morgenstern Manó, Piac u. 
26. (Passzás.) 2768

Füszerüz.let,
50 év óta fennálló, jófor- 
galmti, családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban.

2767

Központban
nagy üzlethelyiség fűszer- 
üzletnek, irodának, sza­
lonnak, biztosítónak, rak­
tárnak vagy bármily célra 
alkalmas, két-három részre 
osztva is kiadó. Dienes- 
iroda. Füvészkert ucca 16.

885

Piac ucca
44. szám alatt egy orvosi 
rendelő és egy iroda, két- 
két szobából álló I. cm, uc­
cai helyiség kiadó. Marx 
Csapó i8. ' 2750

Jéghütőszekrények,
1 varrógépek, tükrök, Íróasz­
talok. hencserek, díványok, 
matracok, bútorok és min­
dennemű ingóságok legju- 
tányosabban kaphatók In- 
góságközvctitőnél. Kere­
sünk megvételre betegtoló­
kocsikat, Schöbcr-ágyakat 
és mindenféle ingóságot.

2725

Francia
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
11. sz. 2608

Üzletnek,
műhelynek uccai világos 
pince kiadó Szent Anna uc­
ca 7. szám. 2712

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám alatt, 
Rákóczi uccával szemben 
kiadó. Tulajdonos: Szent 
Anna ucca 7. 2713

A szépségápolás
egészségápolás. Kellemet­
len hajszálak végleges, 
gyors eltávolítása a nagy 
sikert aratott ujrendszerü 
Diathermiás kezeléssé. Zsí­
ros arcbőr, pattanások, tni- 
tesserek eseteiben biztos és 
kipróbált szer a Comedo 
areviz és Epe gyógyszap- 
pan. Szeplöitöl gyorsan és 
tökéletesen megszabadul, 
ha Pigment kenőcsöt és 
Epe gyógyszappant hasz­
nál. Szemölcsöt véglegesen 
ét utónyom nélkül egyetlen 
kezeléssel kiirtok. Ujrend­
szerü arcszépitések, massa- 
ge-ok a legmodernebb 
elektromos készülékkel. 
Hajfestés természetim, leg­
szebb színekben. Tartós, 
mosható hajhullámositás. 
Parókák, hajmunkák első­
rangú kivitelben. Kívánatra 
prospektust ingyen és bér­
mentve küldök. Schadek 
Antal kozmetikai és hölgy- 
fodrászati műtermei, Buda­
pest, IV., Váci u. 9., fél­
emelet.

A legszebb
eredményt a kölni vizek kö­
zött a Johann Maria Farina 
gegenüber dem Rudolfplatz 
gyártmány érte el, mert 
minden asszony és leány 
kedvenc kölnivize lett. Illa­
ta felülmúlhatatlan, üdítő 
hatása otyan, mint a harmat 
csókja. Kapható minden 
helybeli drogériában és il­
latszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes véd­
jegyre. Kérjen ingyen min­
taüveget.

Olcsó nyaralás 
Ausztriában Friedbergben, 
600 méter magas, kitűnő le­
vegő, strand, napi penzió 6 
schilling. Felvilágosítás 
Friedberben Villa Kalten- 
brunner, helyben, Hatvan 
ucca 70., földszint. 2749

Üzlethelyiség
Péterfia 42. szám alatt, 
Thaly Kálmán ucca sarok, 
kiadó. Bővebbet Stegmüller 
Árpádnál. Telefon 3 55.

2745
Potom áron

modern uj házat vehet! Biz­
tosítson otthont öregségére. 
Havi 40 pengős részlettel 

1 havi lakbér! uj há­
zat vehet Pest telepein. 
Villák 3 ezer pengőért. Ál­
landó villamos járatok több­
ször naponta Pestre. Vá­
laszbélyegért bővebb érte­
sítést küld Borcsányi, Kis- 
tarcsa.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat, vagy 
bármily célra alkalmas. Fü­
vészkert u. 14. 736

Gazdálkodók
liszt- és korpaszükségletü­
ket szolid árak mellett be­
szerezhetik újkori lefize­
tésre is. Hortobágy ma­
lom. Lisztüzlet.

KORONA 
KENYÉRGYÁR 

lerakataiban
HÓFEHÉR KENYÉR 48 f 
FÉLBARNA „ 40 f

Belvárosi leányinternátus,
IV.. Váci ucca 56— 58. sz., 
1 emelet. Telefon 462—86. 
Polgári leányiskolák, leány- 
gimnáziumok, egyetem és 
egyéb főiskolák közvetlen 
közelében. Intcrnátusi dij 
napi ötszöri étkezéssel 1,20 
P. Prospektust kívánatra 
küldünk.

Potsdami
15 éves leányka eljönne a 
nyárra cserébe. Bővebbet 
szívességből Kiss Terézia 
tanárnőnél, Darabos u. 41.

2738

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos 
szappanok, mosószappanok, 
szappanpehely nagy válasz­
tékban olcsó árban a Bel­
városi Festékházban, Hat­
van u. 2. kaphatók.

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Gy érmék nyaral tatás.
Dr. Schöntag üdülőtelep 
Svedlár (Szepes megye) 
Felnőtteknek 28, gyerme 
kéknek 24 ck. 264 2

Pndlólakk
magas fényű, legszebb szi 
nckben, legkiválóbb minő 
segben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében 
Piac ti. 10. Bikával szem 
ben.

Uzlethelyiseg
forgalmas helyen mindenre 
alkalmas, lakással kiadó 
Árpádtér 37. 2702

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá 
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi ás nyomdai rés rvenytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 40 stám

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

I

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villany szerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdő melletti kerti­
lakásomban urilány vagy 
asszony teljes ellátást kap­
hat. Bővebbet József kir. 
herceg 57. 2455

Szalonomat
áthelyeztem Arany János 
ucca 6. szám alá. Úgy an­
gol, valamint francia ruhá­
kat is olcsón és pontosan 
készítek. Bardócz nőiszabó.

2710


